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ΣΕΛ. 11με τη Μαρία Δεδούση

Το 1566 
είναι εδώ, 
μίλα του!

EDITORIAL

ΣΕΛ. 2

Η Ελλάδα διψάει
και εμείς ποτίζουμε

τις πισίνες

Γράφoυν

ΚΩΣΤΑΣ ΔΗΜ. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ
Novartis

ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΑΡΚΟΥ
Γιατί μια μοτοσικλέτα/
scooter χάνει αξία:
Η αλήθεια για 
την εμπορική απαξίωση 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΛΕΞΑΚΗΣ
Όταν το «παρών» 
μοιάζει με φυγή

ΣΕΛ. 21-22

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΕΠΟΧΗΣ ΕΡΧΕΤΑΙ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ

• Τι λέει στην «Ρ» ο γενικός γραμματέας 
του υπουργείου Περιβάλλοντος Πέτρος Βαρελίδης

• Πόσο επαρκούν τα αποθέματα 
για την υδροδότηση της Αττικής

OΜΗΡΟΣ TΣAΠΑΛΟΣ

«Η οικονομία δεν κρύβεται, 
μιλάει με στοιχεία»

Γιατί η Ελλάδα κινδυνεύει
να πει το νερό... νεράκι 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Εκπρόσωπος Τύπου του υπουργείου 
Εθνικής Οικονομίας

ΣΕΛ. 14-15

ΣΕΛ. 18-19

Mε την υπογραφή
του Νίκου Καραμανλή, 
εκδότη της «Political» 

Politically Incorrect 
Ο «μαρκιζάτος» Κυριάκος, 

το δείπνο που... έκλεισε 
τα στόματα, τα τριήμερα στο

Κάιρο και οι «αποχωρήσεις»       
και ο άνθρωπος των 
18.600 ευρώ με το
«κλειδί» των ΔΕΚΟ

ΣΕΛ. 7

ΣΕ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ ΟΙ ΑΡΧΕΣ 
ΓΙΑ ΚΑΥΣΩΝΑ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ

ΚΛΕΙΝΕΙ Η ΠΟΡΤΑ ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΝΟΜΟΥΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

Καμπανάκι για... 
Κόλαση του Δάντη,
με τον υδράργυρο
να χτυπάει 43άρια

Ξεκίνησε ο… χορός 
μαζικών απελάσεων

με πλήρη τήρηση 
της νομιμότητας

• Τι λένε οι μετεωρολόγοι για το καυτό πενθήμερο που έρχεται
• Ποιες περιοχές θα έχουν το μεγαλύτερο πρόβλημα

Διεθνείς διπλωματικές κινήσεις για μπλόκο 
στις ροές και πτήση επιστροφής 

40 Πακιστανών και 10 Γεωργιανών
ΣΕΛ. 26 ΣΕΛ. 16

SOS ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΨΥΔΡΙΑ

ΣΕΛ. 6

• Ο πρωθυπουργός ξεκαθάρισε ότι θα κυνηγηθούν όσοι εμπλέκονται στις παράνομες επιδοτήσεις 
• Όλη η «γαλάζια» πρόταση της Εξεταστικής για τον «αμαρτωλό» ΟΠΕΚΕΠΕ

ΣΕΛ. 4-5

ΑΥΣΤΗΡΟ ΜΗΝΥΜΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΑΠΟ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ

«Θα πάρουμε πίσω τα λεφτά
από τους κλέφτες»

• Το χθεσινό δημοσίευμα 
της «Political» και τα... 

ζόρια στα σχέδια της Άγκυρας

• Σε κατάσταση πανικού 
ο Ερντογάν από την ενίσχυση 
της στρατιωτικής 
συνεργασίας Ελλάδας - ΗΠΑ

Γιατί έγινε... 

ΤΟYΡΚΟΣ 
ο «σουλτάνος»
με τις νέες 
βάσεις στο Αιγαίο
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A
ναμονές, ταλαιπωρία, ανευθυνότητα, χάος, γραφει-
οκρατική πολυδιάσπαση, έλλειψη κοινωνικής εν-
συναίσθησης. Κάπως έτσι θα περιέγραφε κανείς το

απρόσωπο πρόσωπο της δημόσιας διοίκησης. Και κάπως
έτσι καταγράφεται στο συλλογικό υποσυνείδητο.

Αν λοιπόν κάποιος θέλει πραγματικά να αλλάξει αυτή
την εικόνα, αν διαθέτει την πολιτική βούληση να μεταρ-
ρυθμίσει το κράτος για να κερδίσει την εμπιστοσύνη του
πολίτη, οφείλει να σκέφτεται πώς θα μετατρέψει τις πο-
λύπλοκες γραφειοκρατικές διαδικασίες σε απλότητα,
την αποξενωμένη από την κοινωνία δημόσια διοίκηση σε
ατομική φροντίδα του πολίτη, τη δυσπιστία σε σχέση εμ-
πιστοσύνης.

Από το 2019 μέχρι σήμερα γίνονται προσπάθειες προς
αυτή την κατεύθυνση. Το ψηφιακό κράτος ήρθε για να
μείνει. Και η υπόσχεση ότι θα βελτιώνεται διαρκώς τη-
ρείται. Με την αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογικών
εργαλείων, ο πολίτης αποκτά την πρόσβαση που άλλοτε
δεν είχε. Και κυρίως δίνεται η δυνατότητα στους πολ-

λούς -εκείνους που δεν έχουν «πρόσβαση»- να εξυπη-
ρετούνται ισότιμα.

Σε αυτή την αλυσίδα των τεχνολογικών προνομίων που
προσφέρει το ψηφιακό κράτος, προστέθηκε και το 1566.
Είναι ο αριθμός που καταργεί τις 100 διαφορετικές τηλε-
φωνικές γραμμές του συστήματος Υγείας. Ένας αριθμός
που φιλοδοξεί να εξυπηρετεί ασθενείς που αναζητούν ραν-
τεβού σε νοσοκομεία και διαγνωστικές εξετάσεις, φάρμα-
κα υψηλού κόστους, ανοικτά φαρμακεία, μέχρι και να πει
τον… πόνο του και το παράπονό του.

Ακούγεται απλό. Ίσως και πολύ καλό για να είναι αλη-
θινό. Όμως, το 1566 κρύβει πίσω του έναν υπερσύγχρο-
νο αλγόριθμο τεχνητής νοημοσύνης που δημιούργησαν
Έλληνες μηχανικοί και τοποθέτησαν στην καρδιά του
κράτους πρόνοιας για να υπηρετήσουν τη λογική, την
οργάνωση, την καθολικότητα. Για να αποδείξουν πως το

ψηφιακό κράτος μπορεί να έχει ανθρώπινο πρόσωπο και
τη δυνατότητα να εξυπηρετεί 25 εκατ. περιστατικά τον
χρόνο, 85.000 ημερησίως!

Με δυνατότητα εξυπηρέτησης έως και 11.000 τηλεφωνι-
κών κλήσεων την ημέρα και μέσο χρόνο απόκρισης λίγα
δευτερόλεπτα, ο 1566 αποτελεί φυσική εξέλιξη προηγού-
μενων καινοτόμων παρεμβάσεων, όπως η κατ’ οίκον απο-
στολή φαρμάκων από τον ΕΟΠΥΥ, τα sms αξιολόγησης της
εμπειρίας νοσηλείας στα νοσοκομεία, την ενιαία πλατφόρ-
μα του gov.gr/health. 

Προφανώς το 1566 δεν είναι συνταγή διά πάσαν νόσον.
Δεν ήρθε για να λύσει τα όποια προβλήματα ελλείψεων στο
ΕΣΥ. Ήρθε για να μειώσει την ανισότητα στην πληροφόρη-
ση. Για να ξέρει ο πολίτης πού θα απευθυνθεί, τι δικαιούται,
πώς θα εξυπηρετηθεί. 

Το 1566 είναι άλλη μια μικρή επανάσταση που δεν φω-
νάζει και δεν συναντάται σε κομματικές αντιπαραθέσεις.
Και εμπεριέχει μια σιωπηρή δύναμη που προσφέρεται χω-
ρίς κόστος σε ώρα ανάγκης. Το 1566 είναι εδώ. Μίλα του!
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Δεν ήρθε για να λύσει τα όποια προβλήματα ελλείψεων στο ΕΣΥ.
Ήρθε για να μειώσει την ανισότητα στην πληροφόρηση.

Το 1566 
είναι εδώ, 
μίλα του!





Σ
την ανάδειξη όλων των κακώς κειμέ-
νων του «αμαρτωλού» ΟΠΕΚΕΠΕ από
ίδρυσής του -από τα πρόστιμα των 2,7

δισ. ευρώ από την ΕΕ στη χώρα μας, τους
ελέγχους των ΑΦΜ μέχρι την «τεχνική λύ-
ση» και τους συμβούλους- στοχεύει η πρό-
ταση για σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής
που κατέθεσε χθες η ΝΔ.

Το κείμενο, συνολικής έκτασης 11 σελί-
δων, που υπογράφουν 60
«γαλάζιοι» βουλευτές, κά-
νει εκτενή αναφορά στο
ιστορικό ίδρυσης του Οργα-
νισμού, ενώ κάνει λόγο για
χρόνιο πρόβλημα, σημει-
ώνοντας ότι την περίοδο
1998-2004 η Ελλάδα πλή-
ρωσε πρόστιμα άνω των 860

εκατ. ευρώ, ενώ από το 1996 ο... λογαρια-
σμός έχει ανέλθει στα 2,7 δισ. ευρώ.

Στην πρόταση του κυβερνώντος κόμματος
γίνεται ιδιαίτερη αναφορά στην «τεχνική λύ-
ση» και στο πώς αυτός ο μηχανισμός χρησι-
μοποιήθηκε από επιτηδείους για να παίρ-
νουν παράνομες ενισχύσεις, ενώ τονίζεται η
αλλαγή που έγινε επί ΣΥΡΙΖΑ για επιδοτή-
σεις βοσκοτόπων χωρίς ζώα.

Σε σχέση με την ποινική δικογραφία, ανα-
φέρεται ότι από το περιεχόμενο των συνομι-
λιών φαίνεται να προκύπτουν ενδείξεις
εκτεταμένης διαφθοράς εντός του Οργανι-
σμού με συνεχείς συνομιλίες
υψηλόβαθμων  υπηρεσιακών
παραγόντων του ΟΠΕΚΕΠΕ μεταξύ τους,
με ισχυρούς γεωργοκτηνοτρόφους αλλά και
με όσους εκμεταλλεύονται Κέντρα Υποβο-
λής Δηλώσεων με σκοπό την παράνομη λή-
ψη επιδοτήσεων.

Περί κινδύνου παραγραφής
Η κυβερνητική παράταξη αποκρούει τους

ισχυρισμούς της αντιπολίτευσης περί «κιν-
δύνου παραγραφής», τονίζοντας ότι ήδη «με
τη συνταγματική αναθεώρηση του 2019 κα-
ταργήθηκε η ειδική αποσβεστική προθεσμία
για τα αδικήματα των μελών της κυβέρνησης
και των υφυπουργών και η σχετική συνταγ-
ματική διάταξη εφαρμόζεται απευθείας».

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, η πρόταση
αναμένεται να τεθεί προς ψήφιση στη Βουλή
προς τα τέλη Ιουλίου, ενώ οι εργασίες της
Επιτροπής θα ξεκινήσουν τον Σεπτέμβριο με
την επανέναρξη των εργασιών της Βουλής.

Κυβερνητικά στελέχη τόνιζαν χθες ότι «η
πρόταση για Εξεταστική είναι μια απολύτως
λογική απόφαση για μια “πληγή” την οποία η
χώρα μας τα τελευταία 30 χρόνια έχει πλη-
ρώσει πάνω από 2,7 δισ. ευρώ». Προανήγ-
γειλαν δε την κλήτευση για κατάθεση «δεκά-
δων μαρτύρων».

Τα επτά «σημεία» της πρότασης
Σε ό,τι αφορά το αντικείμενο της Εξεταστι-

κής, τονίζεται ότι η Επιτροπή πρέπει να διε-

ρευνήσει όλα τα ζητήματα που έχουν ανακύ-
ψει σχετικά με τη λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ
με γνώμονα την ανάδειξη τυχόν ευθυνών και
την αποκατάσταση της αξιοπιστίας του συ-
στήματος πληρωμής των αγροτικών ενισχύ-
σεων ώστε να αποτελεί έναν αποτελεσματι-
κό και δίκαιο μηχανισμό για όλους τους πα-
ραγωγούς της χώρας.

Προς αυτή την κατεύθυνση απαιτείται, με-
ταξύ άλλων:

• ΠΠρώτον, να αποσαφηνιστεί το εύρος των
παθογενειών στη λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ.

• Δεύτερον, να εξεταστεί γιατί επελέγη και
παρέμεινε σε ισχύ επί σημαντικό χρονικό
διάστημα η λεγόμενη «τεχνική λύση» για τον
καθορισμό των ενισχύσεων στους κτηνο-
τρόφους, σε συνδυασμό και με την καθυστέ-
ρηση στην υλοποίηση των διαχειριστικών
σχεδίων βόσκησης.

• Τρίτον, να διερευνηθεί πώς αξιοποιούν-
ται τα νέα ψηφιακά εργαλεία, το δασολόγιο

και το κτηματολόγιο στο ελεγκτικό έργο.
• Τέταρτον, να εξεταστούν τα πεπραγμένα

των εκάστοτε διοικήσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ και
πολιτικών ηγεσιών του αρμόδιου υπουργεί-
ου για την αντιμετώπιση των παθογενειών
αυτών, τη λειτουργία αποτελεσματικού συ-
στήματος εσωτερικού ελέγχου και τη διαβί-
βαση υποθέσεων απάτης στις αρμόδιες δι-
καστικές αρχές.

• Πέμπτον, να ελεγχθεί ποιοι ζήτησαν και
έκαναν διασταυρωτικούς ελέγχους, πόσοι
τέτοιοι έλεγχοι έγιναν και ποιο ήταν το απο-
τέλεσμά τους και η διάρκειά τους, όπως επί-
σης και ποιο ήταν το σύστημα επιλογής ελέγ-
χων και αν εφαρμοζόταν με συνέπεια.

• Έκτον, να εξεταστούν η σχέση του ΟΠΕ-
ΚΕΠΕ με τον τεχνικό σύμβουλο και οι αι-
τίες της σχέσης αυτής, οι ενέργειες που
έγιναν ή δεν έγιναν για να μπορέσει ο ΟΠΕ-
ΚΕΠΕ να λειτουργήσει με μεγαλύτερη αυ-
τάρκεια, καθώς και η τυχόν ύπαρξη οικο-

νομικών ή άλλων συμφερόντων που διεκ-
δικούν συμμετοχή στη λειτουργία του
ΟΠΕΚΕΠΕ και ασκούν διαχρονικά αθέμιτη
επιρροή σε αυτή.

• Έβδομον, να διερευνηθούν τα αίτια για
την επιβολή των δημοσιονομικών διορθώ-
σεων στον ΟΠΕΚΕΠΕ.

Για τα πρόστιμα των 2,7 δισ. που έχουν
επιβληθεί από το 1998, στην πρόταση ανα-
φέρεται χαρακτηριστικά ότι «από το ύψος
και τη συχνότητα της επιβολής κυρώσεων
με διαφορετικές κυβερνήσεις και διοική-
σεις καθίσταται σαφές ότι απαιτείται μια εν-
δελεχής έρευνα για την ανάδειξη των συ-
στημικών και διαρθρωτικών αστοχιών γύ-
ρω από τη λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ προ-
κειμένου τα φαινόμενα αυτά να εξαλει-
φθούν στο μέλλον».

Μηδενική ανοχή
Η ΝΔ επισημαίνει ότι η εντολή που έλαβαν

από το 2019 όλοι οι διατελέσαντες υπουργοί
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων από τον
πρωθυπουργό ήταν να θωρακίσουν θεσμικά
το κράτος απέναντι στις παρατυπίες και να
προχωρήσουν σε όλες τις αναγκαίες αλλα-
γές. Υπενθυμίζει ακόμη ότι το μήνυμα της
μηδενικής ανοχής αποτυπώθηκε στην εντα-
τικοποίηση των ελέγχων στους ΑΦΜ για τον
εντοπισμό παράνομων πληρωμών που οδή-
γησαν χιλιάδες υποθέσεις στις διωκτικές
αρχές ή στις δικαστικές αίθουσες. Συνολικά
ελέγχονται πάνω από 5.200 φυσικά πρόσω-
πα αλλά και νομικά πρόσωπα και σε πολλές
περιπτώσεις οι εμπλεκόμενοι αντιμετωπί-
ζουν διώξεις ή οι υποθέσεις τους βρίσκονται
στο ακροατήριο.

Στην κατακλείδα της πρότασης η ΝΔ ανα-
φέρει ότι βασικό ζητούμενο παραμένει
η αποκατάσταση της αξιοπιστίας του συστή-
ματος πληρωμής των αγροτικών ενισχύσε-
ων ώστε να συνιστά έναν αποτελεσματικό
και δίκαιο μηχανισμό για όλους τους παρα-
γωγούς της χώρας.

Υπενθυμίζεται ότι με εντολή του πρωθυ-
πουργού δρομολογούνται το «λουκέτο» στον
ΟΠΕΚΕΠΕ και η μεταφορά του ανθρώπινου
δυναμικού και των αρμοδιοτήτων του στην
ΑΑΔΕ, η οποία διαθέτει την τεχνογνωσία και
τους μηχανισμούς για τη δραστική μείωση
παράνομων εκταμιεύσεων.
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Τα κακώς κείμενα από την ίδρυση
του ΟΠΕΚΕΠΕ μέχρι σήμερα 

θα αναδείξει η Εξεταστική 
Της 

Έλλης 
Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Το κείμενο κάνει λόγο για ένα χρόνιο πρόβλημα 
για το οποίο την περίοδο 1998-2004 η Ελλάδα πλήρωσε

πρόστιμα άνω των 860 εκατ. ευρώ, ενώ από το 1996 
ο... λογαριασμός έχει ανέλθει στα 2,7 δισ. ευρώ

«ΓΑΛΑΖΙΑ» ΠΡΟΤΑΣΗ



Ο
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης από
το Καρπενήσι, όπου βρέθηκε χθες στο
πλαίσιο των περιοδειών που πραγματοποιεί

σε όλη τη χώρα, έστειλε αυστηρό μήνυμα αναφερό-
μενος στο σκάνδαλο των παράνομων αγροτικών
επιδοτήσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ, λέγοντας πως «θα πά-

ρουμε πίσω τα λεφτά από τους
κλέφτες». Βασικός κυβερνητι-
κός στόχος, όπως τόνισε ο πρω-
θυπουργός, πέραν της αντιμετώ-
πισης των χρόνιων παθογενειών
στην υπόθεση του «αμαρτωλού»
οργανισμού που προκάλεσε πο-
λιτική θύελλα, είναι η περαιτέρω
στήριξη του διαθέσιμου εισοδή-

ματος των πολιτών και της μεσαίας τάξης, με φόντο
τις επικείμενες εξαγγελίες στη ΔΕΘ.

«Δεν θα υπάρξει καμία συγκάλυψη»
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε με υψη-

λούς τόνους στην υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ, δηλώ-
νοντας πως «η διαφάνεια είναι αδιαπραγμάτευτη»
και ότι η κυβέρνηση δεν πρόκειται να ανεχτεί φαι-
νόμενα διαφθοράς σε διαχείριση ευρωπαϊκών πό-
ρων. «Εμείς πρώτοι είπαμε “ελάτε να κάνουμε Εξε-
ταστική”. Όχι μόνο για να αποδοθούν ευθύνες, αλλά
για να δούμε τι πήγε λάθος και να το διορθώσουμε»,
υπογράμμισε.

Στη συνέχεια της ομιλίας του ο πρωθυπουργός
ξεκαθάρισε πως αυτό που τελικά ενδιαφέρει πρώτα
και πάνω απ’ όλα τους πολίτες είναι το «πώς θα πά-
ρουμε τα λεφτά πίσω από τους κλέφτες -και θα τα
πάρουμε τα λεφτά πίσω από τους κλέφτες, να μην
έχετε καμία αμφιβολία- και πώς θα διορθώσουμε
το σύστημα των επιδοτήσεων έτσι ώστε να μπορού-
με να στηρίξουμε πραγματικά τον πρωτογενή το-
μέα. Αυτό νομίζω ότι είναι το αίτημα σήμερα των
καιρών και όχι να “σκοτωνόμαστε” στη Βουλή, σε
ένα κλίμα ακραίας τοξικότητας και πόλωσης και μέ-
σα σε μια διαδικασία πλήρους ποινικοποίησης της
πολιτικής ζωής».

Ο πρωθυπουργός σε μια από τις πιο κατηγορη-
ματικές τοποθετήσεις του υπογράμμισε πως «τα
ευρωπαϊκά κονδύλια πρέπει να καταλήγουν στους
πραγματικούς παραγωγούς και όχι σε απατεώνες»,
περιγράφοντας την υπόθεση ως «προσωπικό του
στοίχημα».

«Δεν χρειαζόμαστε πόλωση»
Την ίδια ώρα, άφησε αιχμές τονίζοντας ότι η στα-

θερότητα δεν διασφαλίζεται μέσα από διχαστικές
πρακτικές και μικροκομματικές σκοπιμότητες, κά-
νοντας σαφές πως η κυβέρνηση έχει την ευθύνη να
προχωρήσει σε αυτοκριτική όπου χρειάζεται, αλλά
και να υπερασπιστεί την πολιτική της εντολή.

Στη συνέχεια ο Κυριάκος Μητσοτάκης πήρε απο-
στάσεις από τις διαρκώς εντεινόμενες πρακτικές
πολιτικής πόλωσης που ακολουθούν τα κόμματα
της αντιπολίτευσης: «Στο σημερινό διεθνές περι-
βάλλον η χώρα στέκεται ισχυρή, σταθερή και με αυ-

τοπεποίθηση. Σε ένα περιβάλλον αστάθειας δεν
χρειαζόμαστε πόλωση, λογικές εξολόθρευσης του
αντιπάλου και ποινικοποίησης της πολιτικής ζωής»,
τόνισε, θυμίζοντας τη φράση του Παύλου Μπακο-
γιάννη: «Μπορούμε να διαφωνούμε γιατί μπορούμε
να συνυπάρχουμε».

Η συγκεκριμένη τοποθέτησή του ήταν ένα σαφές
μήνυμα προς το ΠΑΣΟΚ και τα υπόλοιπα κόμματα
της αντιπολίτευσης αλλά και μια υπενθύμιση της
ανάγκης για πολιτικό πολιτισμό, ειδικά ενόψει μιας
απαιτητικής περιόδου που περιλαμβάνει κρίσιμες
θεσμικές και κοινωνικές προκλήσεις.

«Δεν κρυβόμαστε»
Ο πρωθυπουργός με αυτοκριτική διάθεση στά-

θηκε στο γεγονός πως η κυβέρνηση δεν κρύφτηκε
ποτέ από λάθη και αστοχίες: «Όπου δεν τα καταφέ-
ραμε, θα το πούμε ανοιχτά. Δεν κρυβόμαστε». Πα-
ράλληλα, θύμισε ότι η Νέα Δημοκρατία έλαβε ισχυ-
ρή εντολή από τον ελληνικό λαό δύο συνεχόμενες
φορές και αυτό μεταφράζεται σε πολιτική ευθύνη -
όχι σε αλαζονεία.

Από το Καρπενήσι ο Κυριάκος Μητσοτάκης έδω-
σε ιδιαίτερη βαρύτητα στην ανάγκη ενίσχυσης της
περιφέρειας. «Δεν γίνεται τα παιδιά των χωριών να
αισθάνονται πολίτες δεύτερης κατηγορίας σε σχέση
με τη Λαμία, την Αθήνα ή τη Θεσσαλονίκη», δήλω-
σε, σημειώνοντας ακόμη πως η ισότιμη πρόσβαση
στις ευκαιρίες αποτελεί θεμέλιο για μια δίκαιη κοι-
νωνία. Η Ευρυτανία, μια περιοχή με διαχρονικές
υποδομικές ελλείψεις, αποτέλεσε για τον πρωθυ-
πουργό σύμβολο του ευρύτερου σχεδίου περιφε-
ρειακής ανάπτυξης και κοινωνικής συνοχής.

Προετοιμασία για τη ΔΕΘ
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης επιβεβαίωσε ότι η κυ-

βέρνηση θα προχωρήσει τον Σεπτέμβριο, στο πλαί-
σιο της ΔΕΘ, σε δέσμη εξαγγελιών με στόχο την οι-
κονομική στήριξη των πολιτών με επίκεντρο τη με-
σαία τάξη. Όπως ανέφερε, προτεραιότητα αποτελεί
η ενίσχυση του διαθέσιμου εισοδήματος και η αντι-
μετώπιση του πληθωρισμού. «Αυτή είναι η αποστο-
λή μας: πώς θα κρατήσουμε τη χώρα σταθερή και
ασφαλή, πώς θα στηρίξουμε το εισόδημα, πώς θα
κλείσουμε τις πληγές που άφησε η κρίση», είπε ο
πρωθυπουργός κλείνοντας την ομιλία του.
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του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Κατά την επίσκεψή του 
στο Καρπενήσι ξεκαθάρισε ότι 
θα αποδοθούν ευθύνες σε όσους
πήραν παράνομα αγροτικές
επιδοτήσεις και πως η κυβέρνηση
δεν πρόκειται να ανεχτεί
φαινόμενα διαφθοράς σε
διαχείριση ευρωπαϊκών πόρων 

ΑΥΣΤΗΡΟ ΜΗΝΥΜΑ
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΓΙΑ ΟΠΕΚΕΠΕ

«Θα πάρουμε
πίσω τα λεφτά

από τους κλέφτες»

Ο πρωθυπουργός επισκέφθηκε χθες και το 2ο Δημοτικό Σχολείο
Καρπενησίου, ένα από τα 430 σχολεία της χώρας που ανακαινίζονται,
σε πρώτη φάση, εντός του καλοκαιριού, μέσω του Προγράμματος
«Μαριέττα Γιαννάκου», και ενημερώθηκε από την υπουργό Παιδείας
Σοφία Ζαχαράκη και τον διευθυντή του σχολείου Γιάννη Ευθυμίου για
τις εργασίες που είναι σε εξέλιξη ώστε τη νέα σχολική χρονιά οι μαθη-
τές και μαθήτριες να επιστρέψουν σε αναβαθμισμένες εγκαταστάσεις.
«Το Πρόγραμμα “Μαριέττα Γιαννάκου” εξαπλώνεται σε όλη την ελλη-
νική περιφέρεια και με μεγάλη χαρά βρίσκομαι σήμερα στο Καρπενή-
σι, στο 2ο Δημοτικό Σχολείο, ένα από τα 430 σχολεία τα οποία ωφε-
λούνται από σημαντικές παρεμβάσεις, οι οποίες γίνονται εντός του κα-
λοκαιριού, προκειμένου το σχολείο να είναι έτοιμο τον Σεπτέμβριο να

υποδεχτεί τους μαθητές του. Θέλω να θυμίσω ότι το πρόγραμμα αυτό
αφορά παρεμβάσεις στους χώρους υγιεινής, παρεμβάσεις προσβασι-
μότητας, παρεμβάσεις καλλωπισμού, αλλά και παρεμβάσεις στις

οποίες αποδίδω πολύ μεγάλη σημασία, στον αύλειο χώρο και κυρίως
στην ανακατασκευή των παλαιών γηπέδων, έτσι ώστε τα παιδιά μας να
μπορούν να αθλούνται σε συνθήκες ευχάριστες, αλλά πρωτίστως σε
συνθήκες ασφάλειας», ανέφερε ο πρωθυπουργός.

Όπως τόνισε, «είναι το πρώτο βήμα το οποίο κάνουμε σε μια μεγάλη
προσπάθεια συνολικής ανάταξης του κτηριακού δυναμικού των σχο-
λείων σε ολόκληρη τη χώρα. Και το πρόγραμμα αυτό θέλω να επανα-
λάβω ότι πρέπει να ολοκληρωθεί η πρώτη του φάση μέχρι τον Σεπτέμ-
βριο. Αυτή εξάλλου είναι και η δυσκολία του. Έχουμε λίγους μήνες
προκειμένου να κάνουμε τις παρεμβάσεις. Οπότε θέλω να ευχαριστή-
σω όλους τους αναδόχους σε ολόκληρη την Ελλάδα, οι οποίοι αγωνί-
ζονται να τηρήσουμε τα χρονοδιαγράμματα».

Ο πρωθυπουργός στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Καρπενησίου: «Είναι ένα από
τα 430 σχολεία που ανακαινίζονται με το Πρόγραμμα “Μαριέττα Γιαννάκου”»



Α
ντιδράσεις και έκδηλη ανησυχία
προκάλεσε στην Τουρκία η πρό-
σφατη πρωτοβουλία του αμερικα-

νικού Κογκρέσου για την ενίσχυση της
στρατιωτικής συνεργα-
σίας με την Ελλάδα, με τη
γείτονα να διακρίνει τις
εξελίξεις ως μια προσπά-
θεια ανατροπής των ισορ-
ροπιών ισχύος στην Ανα-
τολική Μεσόγειο. Το νο-
μοσχέδιο, στο οποίο ανα-
φέρθηκε χθες με εκτενές
ρεπορτάζ η «Political»,

προβλέπει την επέκταση της αμερικανικής
παρουσίας σε τέσσερις επιπλέον ελληνι-
κές στρατιωτικές βάσεις, περιλαμβανομέ-
νων και νησιών του Αιγαίου, στοιχείο που
προσθέτει νέα δυναμική στο γεωστρατηγι-
κό παιχνίδι της περιοχής. 

Επιπλέον, το νομοσχέδιο προβλέπει την
κατάθεση στο Κογκρέσο τακτικών εκθέσε-
ων με αναλυτική καταγραφή των δικαιω-
μάτων χρήσης των βάσεων αυτών, καθώς
και προτάσεις για περαιτέρω ενίσχυση της
ήδη στενής συνεργασίας. Πρόκειται σα-
φώς για κινήσεις που καταδεικνύουν τη
βούληση της Ουάσιγκτον να αναβαθμίσει
τη στρατιωτική συνεργασία της με την Αθή-
να, εν μέσω των εντεινόμενων γεωπολιτι-
κών προκλήσεων στην ευρύτερη περιοχή.

Ζόρια για τις 
τουρκικές φιλοδοξίες

Η προοπτική επέκτασης της αμερικανι-
κής παρουσίας στην Ελλάδα, και ειδικά σε
νησιά του Αιγαίου, έχει προκαλέσει έντονη
ανησυχία, καθώς εκτιμάται πως περιορίζει
τις δυνατότητες της Τουρκίας να διευρύνει
την επιρροή της στην ευρύτερη περιοχή. Σε
δημοσίευμά του το τουρκικό TV Haber επι-
σημαίνει: «Καθώς οι συγκρούσεις συνεχί-
ζονται στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή,
Έλληνες βουλευτές στις ΗΠΑ προωθούν
την πρωτοβουλία επέκτασης των αμερικα-
νικών δυνάμεων σε ελληνικές βάσεις». 

Αντίστοιχα, η «Evrensel» αναφέρει: «Η
νέα πρωτοβουλία (στο αμερικανικό Κογ-
κρέσο), με τίτλο “Νόμος για την Καταγραφή
της Συνεργασίας Ασφαλείας ΗΠΑ - Ελλά-
δας”, αποσκοπεί στη διερεύνηση της δυνα-
τότητας επέκτασης της αμερικανικής
στρατιωτικής παρουσίας στην Ελλάδα - πε-
ριλαμβανομένων και των νησιών».

Η τουρκική αντίδραση, αν και μετρημένη
στις επίσημες δηλώσεις, γίνεται εμφανής
μέσω της κριτικής από τα τουρκικά ΜΜΕ,
όπου το νομοσχέδιο περιγράφεται ως προ-
σπάθεια αποκλεισμού της Άγκυρας και
απειλή για τα εθνικά της συμφέροντα. Επι-
βεβαιώνει προφανώς πως η Άγκυρα... ζο-
ρίζεται με το γεγονός ότι η Ελλάδα, με την
υποστήριξη των ΗΠΑ, ενισχύει τη θέση της

στην Ανατολική Μεσόγειο, δημιουργώντας
μια νέα δυναμική που δυσκολεύει τις τουρ-
κικές φιλοδοξίες και τα αναθεωρητικά της
σχέδια στην περιοχή.

Η παρουσία των ΗΠΑ σε ελληνικό έδα-
φος αποτελεί στοιχείο σταθερότητας για τη

Δύση στην περιοχή, ειδικά σε μια περίοδο
όπου οι συγκρούσεις στην Ουκρανία και τη
Μέση Ανατολή προκαλούν αλυσιδωτές
επιπτώσεις. Η αναβάθμιση των ελληνικών
βάσεων σε κόμβους ανεφοδιασμού και
στρατηγικού ελέγχου σηματοδοτεί τη σαφή

στροφή υπέρ της Ελλάδας και μια ξεκάθα-
ρη ψήφο εμπιστοσύνης σε μια χώρα που
τηρεί κατά γράμμα όσα ορίζει το Διεθνές
Δίκαιο και το Δίκαιο της Θάλασσας και δεν
λειτουργεί ούτε καιροσκοπικά ούτε σαν
σύγχρονος πειρατής.

Παράγοντας αποτροπής
Είναι ξεκάθαρο λοιπόν πως η αμυντική

συνεργασία Αθήνας - Ουάσιγκτον, η οποία
ενισχύεται διαρκώς σε όλα τα επίπεδα και
με οποιαδήποτε αμερικανική κυβέρνηση,
λειτουργεί ως παράγοντας αποτροπής απέ-
ναντι σε αναθεωρητικές πολιτικές στην πε-
ριοχή. Η επέκταση της αμερικανικής πα-
ρουσίας και η ενίσχυση της ελληνικής άμυ-
νας δεν είναι μόνο ζήτημα στρατιωτικό, αλ-
λά και πολιτικό μήνυμα προς την Τουρκία
να σεβαστεί την ελληνική κυριαρχία που
απορρέει από τις διεθνείς συμβάσεις και
συνθήκες και να αναζητήσει λύσεις μέσω
διαλόγου και συνεργασίας. Η Άγκυρα κα-
λείται να αναθεωρήσει την προσέγγισή της
απέναντι στην αυξανόμενη αμυντική συ-
νεργασία Ελλάδας και ΗΠΑ. Αντί για ένταση
και προκλήσεις, η επιλογή των «ήρεμων νε-
ρών» και ο εντοπισμός «όσων μάς ενώ-
νουν» είναι ο μοναδικός δρόμος για την ει-
ρήνη και τη σταθερότητα στην κρίσιμη γεω-
πολιτική ζώνη της Ανατολικής Μεσογείου.
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Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Γιατί έγινε… Τούρκος 
ο «σουλτάνος» 

με τις νέες βάσεις 
στο Αιγαίο

Σε πανικό η κυβέρνηση
Ερντογάν από την ενίσχυση 
της στρατιωτικής συνεργασίας
Ελλάδας και ΗΠΑ - Χαλάει 
τα σχέδια της Άγκυρας 
η ισχυροποίηση της θέσης μας
στην Ανατολική Μεσόγειο

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

To χθεσινό εξώφυλλο 
της «Political» που αναφέρεται 
στη δημιουργία τεσσάρων νέων 
αμερικανικών βάσεων στην Ελλάδα
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Το δείπνο που… έκλεισε τα στόματα

Έχουμε συνηθίσει από τον περιφε-
ρειάρχη Αττικής να είναι άκρως προση-
λωμένος στο έργο του και οι ειδήσεις
σχετικά με αυτόν που βλέπουν το φως
της δημοσιότητας να αφορούν αποκλει-
στικά τις δράσεις και τις ενέργειες που,
ούτε λίγο ούτε πολύ, αφορούν στα 281
έργα σε όλη την Αττική. Όμως χθες το
βράδυ ο φακός τον συνέλαβε σε μια
προσωπική στιγμή και σε ένα δείπνο
που έκλεισε κυριολεκτικά τα στόματα
και έβαλε φρένο στους κακεντρεχείς, επί παντός επιστητού, σχολιαστές. Μια φωτογραφία
που έδειχνε τον κ. Χαρδαλιά να τρώει μαζί με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη έκανε
τον γύρο του διαδικτύου, καθώς σηματοδότησε αυτό που οι στενοί συνεργάτες και των δυο
γνωρίζουν καλά: ότι οι δυο άνδρες έχουν άψογες σχέσεις μεταξύ τους και μάλιστα οικογε-
νειακές, καθώς στην παραδοσιακή ταβέρνα της Δραπετσώνας και οι δυο συνοδεύονταν
από τις συζύγους τους, μακριά από τα αδιάκριτα βλέμματα. Η φιλία που συνδέει τους δυο
ισχυρούς άνδρες είναι στενή και αδιάρρηκτη, παρά τους καλοθελητές που όλο το προηγού-
μενο διάστημα θέλανε για δικούς τους ανοίκειους σκοπούς να σπείρουν ζιζάνια και έριδες.
Τελικά, μια φωτό ήταν αρκετή για να αποκαλύψει την αλήθεια που κάποιοι έκρυβαν με τό-
νους από μελάνι… Εις υγείαν! 

Αντώναρος for president! Τραμπ… κρύψου! 
Ζέστες παιδιά, ζέστες! Και με αυτά που βλέπω, μας βλέπω… με θερμο-
κρασίες Σαχάρας! Βάλτε air condition γιατί ο Κασσελάκης ήθελε να προ-

τείνει τον Αντώναρο (όχι δεν είναι fake news) για Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας! Το έγραψε ο Ευάγγελος στο facebook με… καμάρι: «Το τι
πραγματικά ζήτησα από τον Στέφανο Κασσελάκη δεν το βρήκε κάνεις
μέχρι τώρα. Ας το πάρει το ποτάμι. Ήθελα να με προτείνει για Πρόεδρο

της Δημοκρατίας το 2030. Και απαιτούσα αυτό να γίνει με συμβολαι-
ογραφική πράξη, και μάλιστα σε συμβολαιογράφο της δικής μου επιλο-

γής». Δεν μπορώ, θα λιποθυμήσω! Και δεν θα φταίει η ζέστη! 

Ο «μαρκιζάτος» Κυριάκος και το 2 στα 2! 
Και από τον Αντώναρο με τους φίλους συμβολαιογράφους, τις ρουβίτσες και τον
Κασσελάκη, που ψάχνεται και από ό,τι μαθαίνω ο πατέρας του πρόκειται να βάλει
βαθιά το χέρι στην τσέπη (έχασε δικαστική διαμάχη στο ΣτΕ), πάω στον Κυριάκο, που
έγινε χθες «μαρκίζα» σχεδόν από όλα τα ΜΜΕ, με όσα είπε από το Καρπενήσι για
τους κλέφτες, αναφερόμενος στον ΟΠΕΚΕΠΕ. Εντάξει, μέσα στον πανικό τους, που
δεν περίμεναν τέτοια ατάκα από τον Μητσοτάκη, ορισμένα αριστερά φιντάνια άρχι-
σαν να γράφουν ότι είναι… προκλητικός. Από ό,τι κατάλαβα εγώ, ο πρωθυπουργός
έκανε 2 στα 2 μέσα σε λίγες ημέρες, πρώτα με τον αιφνιδιασμό για την Εξεταστική
και μετά με την αναφορά ότι «…πρώτοι ζητήσαμε Εξεταστική για τον ΟΠΕΚΕΠΕ, όχι
μόνο για να αποδώσουμε ευθύνες, αλλά για το πώς θα γίνουμε καλύτεροι, θα αξιο-
ποιήσουμε τις ευρωπαϊκές επιδοτήσεις προς όφελος των πραγματικών αγροτών - θα
πάρουμε τα λεφτά πίσω από τους κλέφτες». 

Ο Άδωνις πετάει στα σύννεφα του… ουρανοξύστη (του)
Ο Άδωνις, τις τελευταίες ημέρες, έχει θυμηθεί τον καλό εαυτό του, κα-

θώς βγαίνει παντού, υπερασπίζεται με θέρμη τον ΟΠΕΚΕΠΕ σε σχέση
με τον Βορίδη, αποθεώνει τον ουρανοξύστη στο Ελληνικό, μέχρι και
δημόσια έκκληση προς όλους τους εθελοντές αιμοδότες να δώσουν
τώρα αίμα έκανε, ώστε φέτος να μην έχουμε πάλι ελλείψεις τον Αύ-
γουστο, όπως έγραψε. Όμως αυτό που τον χαροποίησε ιδιαίτερα
ήταν το TikTok του Κυριάκου για τον νέο τηλεφωνικό αριθμό 1566 για
τα θέματα Υγείας: «Ευχαριστώ θερμά τον πρωθυπουργό», έγραψε και
χάθηκε στα σύννεφα της ευτυχίας (του). 

Ο άνθρωπος των 18.600 ευρώ με το «κλειδί» των ΔΕΚΟ…
Εντάξει, θα μπερδευτήκατε με τον τίτλο. Αλλά, εδώ είμαι για να σας τα εξηγήσω όλα.
Λοιπόν, έμαθα ότι στο υπουργείο Οικονομικών μπήκαν στη διαδικασία να αναθέσουν
σε έναν άνθρωπο-κλειδί (το έχω το όνομα για όποιον ενδιαφέρεται) την παρακολού-
θηση των ΔΕΚΟ, της συμμόρφωσής τους με το θεσμικό πλαίσιο, ακόμη και της δια-
χείρισης των μετοχικών δικαιωμάτων του Δημοσίου. Το πακέτο, φυσικά, περιλαμβά-
νει και τις αποκρατικοποιήσεις αλλά και την καταγραφή στο Μητρώο Εσωτερικών
Ελεγκτών. Δηλαδή έναν... εξωτερικό ελεγκτή για να διαχειρίζεται την εσωτερική
διαφάνεια. Είδα και την «αμοιβή» του: 18.600 ευρώ με ΦΠΑ για έξι μήνες δουλειά. 

Η επίσκεψη made in Israel που έφερε... ευτυχία
Θα σας πάω σε ένα άλλο θέμα. Προ ημερών, κατέφθασε στην Ελλά-

δα η Ισραηλινή υπουργός Μεταφορών Miri Regev. Επειδή το έψαξα,
κατάλαβα ότι δεν ήταν απλώς διπλωματική ευγένεια ή πρωτοβου-
λία μεταφορικής διασύνδεσης. Πίσω από τις φωτογραφίες με
τους ομολόγους της και τις αγκαλιές με την Aegean, κρύφτηκε
και κάτι πιο χειροπιαστό: ελληνικό ενδιαφέρον -και συμμετοχή-
σε ισραηλινούς διαγωνισμούς για έργα υποδομών. Λέγεται πως οι
γνωστές εταιρείες του ελληνικού κατασκευαστικού (γνωρίζω ήδη
τρεις) έχουν ήδη χτυπήσει πόρτες με φακέλους, επαφές και, κυρίως, net-
working σε κυβερνητικό επίπεδο. Από σιδηροδρομικές επεκτάσεις στην Ιερουσαλήμ

έως έξυπνες μεταφορές και διασυνδέσεις logistics, οι Ισραηλινοί έχουν μεν τα κεφάλαια,
ψάχνουν όμως για τεχνογνωσία και αξιοπιστία. Το αν θα πάρουν τα έργα, θα φανεί. Το ότι
πάνε οργανωμένα και με πλάνο, είναι ήδη γνωστό στο Τελ Αβίβ. Αυτά τα… ολίγα, που θα
έχουν όμως πολύ χρήμα. 

Τα θέλω του Κωστή που έγιναν 
«σφραγίδα» και το μακρινό 2010…

Κατ’ αρχάς, να πω ότι στον ανασχηματισμό των γενικών γραμ-
ματέων, ο Κωστής Χατζηδάκης είχε μεγάλο ρόλο στις «σφραγί-
δες». Στις τοποθετήσεις ορισμένων. Και φυσικά, πήρε δίπλα του
έναν άνθρωπο που τον γνωρίζει πολύ καλά και του έχει απόλυτη
εμπιστοσύνη: τον Κώστα Μουσουρούλη. Και επειδή ξέρετε ότι
έχω αρχείο, θα σας πάω πολλά χρόνια πίσω για να αντιληφθείτε αυτή
τη σχέση, το 2010 (ναι, ήμουν πιο νέος τότε και φρεσκαδούρα), όταν από τότε είχαν συ-
νεργασία για μια σειρά θεμάτων. Θυμάμαι ότι Χατζηδάκης και Μουσουρούλης, μαζί,
είχαν καταγγείλει την έλλειψη ελέγχων στην αγορά υγρών καυσίμων μετά τα φαινόμε-
να αισχροκέρδειας που είχαν παρατηρηθεί. Βουλευτές, τότε. Επίσης, ως υπουργοί
(Ανάπτυξης ο Κωστής, Ναυτιλίας ο Μουσουρούλης), είχαν φέρει στο προσκήνιο δρά-
σεις για την τουριστική ανάπτυξη. Και πολλά άλλα… Επειδή κάποιοι… ξεχνούν. Έτσι
δεν είναι; 

Η εταιρεία συμβούλων για… business!
Λοιπόν, δεν θα μπορούσα να σας αφήσω χωρίς κουίζ και σήμερα.

Έγινα δέκτης μιας εσωτερικής απόφασης ενός οργανισμού που έχει πολ-
λές… ελευθερίες (ελάτε, δεν είναι δύσκολο), με την οποία εγκρίνεται και ανατίθεται σε
εταιρεία συμβούλων (Revival Consulting) η υλοποίηση ενός συστήματος Business Intel-
ligence για την υποστήριξη της λήψης επιχειρηματικών αποφάσεων. Τι έγινε, ρε παιδιά;
Δυσκολίες, δυσκολίες στη διοίκηση; Α, το ποσό είναι 19.519,58 ευρώ με ΦΠΑ 24%. 

Τα… πολυκόπτερα του Κεφαλογιάννη
Αφού τα βρίσκω όλα, σας τα προσφέρω. Είδα λοιπόν στη Διαύγεια ότι

ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης, Γιάννης Κεφαλογιάννης, συνεχίζει
να ενισχύει την επιχειρησιακή ετοιμότητα της χώρας, ακόμη και σε
«ιπτάμενες» προμήθειες, όπως αυτή των 71 mini πολυκοπτέρων για
εναέρια επιτήρηση. Η συγκεκριμένη απόφαση -χρηματοδοτούμενη
από το Ταμείο Ανάκαμψης- έχει κόστος 78.100 ευρώ, ωστόσο θεω-
ρείται κρίσιμη «παράμετρος» για την ακρίβεια στόχευσης: εστίαση στην
τεχνολογία, χαμηλό αποτύπωμα κόστους, πολλαπλασιαστικό όφελος στην
πρόληψη και επιτήρηση κρίσεων. Η επιλογή της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Πε-
ριουσίας (ΕΕΣΥΠ) ως διενεργούσας αρχής δείχνει εξάλλου την πρόθεση για ευελιξία, δια-
φάνεια και τήρηση των θεσμικών πλαισίων, ενώ ταυτόχρονα φανερώνει πως η Πολιτική
Προστασία έχει αρχίσει να λειτουργεί με ορίζοντα και όχι μόνο με αντανακλαστικά…

@Τι είναι, ρε παιδιά, τα… πολυκόπτερα; Τηλεχειριζόμενα ιπτάμενα οχήματα των οποίων
η κίνηση και ευστάθεια στον αέρα οφείλεται στην ώθηση των κινητήρων τους. Είναι αερο-
δυναμικά και απαιτούν on-board υπολογιστή (flight controller - ελεγκτής πτήσης) για να
πετάξουν με σταθερότητα. 

Τα… τριήμερα στο Κάιρο και οι «αποχωρήσεις»
από το Μετανάστευσης
Δεν ξέρω εκεί στο Μετανάστευσης στη μετά εποχή Βορίδη τι συμβαίνει, όμως διαπι-
στώνω ότι φεύγει αρκετός… κόσμος που ήταν σε συγκεκριμένα γραφεία. Πάντως,
από ό,τι βλέπω, τα ταξίδια (τριήμερα) συνεχίζονται, ειδικά στο Κάιρο. Δεν γράφω πε-
ρισσότερα. Αλλά σίγουρα θα επανέλθω. 

Mε την υπογραφή
του Νίκου 

Καραμανλή, 
εκδότη 

της «Political» 
political.karamanlis@

gmail.com
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Το τετ α τετ
Στο πλαίσιο της περιοδείας του στην Ευρυ-

τανία, ο πρωθυπουργός είχε και μια σύντομη
αλλά ουσιαστική συνάντηση με τον πρώην
δήμαρχο Καρπενησίου Κώστα Μπακογιάν-
νη. Η παρουσία του στο πλευρό του πρωθυ-
πουργού είχε και έναν πιο ανθρώπινο αλλά
και πολιτικά συμβολικό χαρακτήρα, καθώς ο
κ. Μπακογιάννης έχει υπηρετήσει την περιο-
χή και γνωρίζει -όσο κανείς άλλος- τις ανάγ-
κες της. Στα πλάνα είδα και τον θερμό εναγ-
καλισμό των δύο πολιτικών. Μ.Σ.Τo

..
. 

Π
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Το χρονοδιάγραμμα
Τον ερχόμενο Φεβρουάριο συμπληρώνονται τρία χρόνια από το

πολύνεκρο σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη.
Έως τότε το Μέγαρο Μαξίμου θα ήθελε να έχουν
ολοκληρωθεί οι εργασίες των Δικαστικών Συμ-
βουλίων για τους Τριαντόπουλο και Καραμανλή.
Βεβαιότητα, ωστόσο, φαίνεται ότι υπάρχει μόνο
για την περίπτωση του πρώην υφυπουργού παρά
τω πρωθυπουργώ, καθώς οι μάρτυρες είναι πολύ
λιγότεροι και ο συνδυασμός του προανακριτικού
υλικού αλλά και νομικών εκτιμήσεων συνηγορεί
στο ότι υπάρχουν αρκετές πιθανότητες έως το
τέλος του χρόνου να έχει περαιωθεί η υπόθεση
του κ. Τριαντόπουλου - πιθανότατα θα αθωωθεί.
Αντίθετα, στην περίπτωση του πρώην υπουργού
Μεταφορών και Υποδομών η διαδικασία αναμένε-
ται να είναι πιο μακρά, καθώς θα κληθούν περισσότεροι
μάρτυρες, οπότε ίσως θα τραβήξει αργότερα από τις αρχές του νέου
χρόνου. 

Ε.Τ. 

Η μητέρα των μαχών
Η μητέρα των μαχών πάντως θα είναι η 23η Ιουλίου. Η ερχό-
μενη Τετάρτη άλλωστε, σύμφωνα με τον εσωτερικό προ-
γραμματισμό, έχει κυκλωθεί στο κοινοβουλευτικό καλεντάρι
ως η μέρα που θα πραγματοποιηθεί στην Ολομέλεια της Εθνι-
κής Αντιπροσωπείας για την Προανακριτική για τον πρώην
υπουργό Μεταφορών και Υποδομών Κώστα Αχ. Καραμανλή.
Εκεί θα δοθεί και μια γερή γεύση, όπως σας προϊδέασα, για
την κυβερνητική στρατηγική απέναντι στο ΠΑΣΟΚ. 

Τα τουρκικά νεύρα και το ΑΣΣ
Στην απέναντι πλευρά του Αιγαίου καταλαβαίνω ότι έχουν μεγάλες

φούριες με κάποια μέσα ενημέρωσης  -και δη με εκείνα που διαχει-
ρίζονται οι αντιφρονούντες στο σύστημα (δεν θα πω καθεστώς) Ερν-
τογάν. Τέτοιο παράδειγμα είναι το Nordic Monitor του
εξόριστου στη Σουηδία Μποζγκούρντ, για το οποίο
οι γείτονες πνέουν μένεα (sic), αλλά εκφράζουν
και την ενόχλησή τους για την αναπαραγωγή που
γίνεται από ελληνικά μέσα ενημέρωσης. Αυτή η
ενόχληση μάλιστα εκφράζεται μέσω όλων των
διαύλων επικοινωνίας, με βασικό επιχείρημα ότι
δεν γίνεται διασταύρωση των ειδήσεων που μετα-
δίδει το Nordic Monitor. Στα καθ’ ημάς πάντως άνθρω-
πος που παρακολουθεί από κοντά εκτός από τα τουρκικά νεύρα και
τον ελληνοτουρκικό διάλογο μου έλεγε ότι πολύ σύντομα θα οριστεί και
η ημερομηνία για το Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας. 

Και τυπικά Κίμπερλι 
στην Ελλάδα

Να σας πω πάντως ότι κι επισήμως από το απόγευμα της Τετάρ-
της η Κίμπερλι Γκίλφοϊλ είναι η νέα πρέσβης των ΗΠΑ στην Ελλά-
δα. Η σχετική διαδικασία στην ολομέλεια του νομοθετικού σώμα-
τος επικύρωσε μια διαδικασία που για όσους είχαν την πληροφό-
ρηση δεν πόνταραν στα fake news και στη μαύρη προπαγάνδα. Η
«P» ήταν ένα από τα μέσα ενημέρωσης που πήγαν με το ρεπορτάζ
τους και όχι με τα κόπι-πάστε. Δεν χρειάζεται άλλωστε να σας
υπενθυμίσω ότι το staff της επικεφαλής της διπλωματικής αντι-
προσωπείας των ΗΠΑ στη χώρα μας εμπιστεύτηκε την εφημερίδα
μας και τη διπλωματική συντάκτριά της Αλεξία Τασούλη για να εκ-
πέμψει σαφή μηνύματα. Α.Τ.

Μ
άλλον κάποιοι
έχουν αποφασί-
σει να τρακά-

ρουν με μαχαίρι. Ή
έχουν γίνει τόσο βασι-
λικότεροι του βασιλέ-
ως που δεν υπολογί-
ζουν μια κεντρική εν-
τολή. Δεν εξηγείται αλ-
λιώς πως κάποια στελέ-
χη έχουν πάρει αψήφιστα
μια εντολή που έχει δοθεί
δημόσια αλλά και ιδιωτικά
από τον πρωθυπουργό. Ο
λόγος για την αξιοποίηση
του Ταμείου Ανάκαμψης,
για την οποία ο Νίκος Πα-
παθανάσης παλεύει μάλ-
λον μόνος του - ή με λί-
γους συμμάχους. Το Κεν-
τρί λοιπόν έμαθε ότι υπάρ-
χουν κάποιες «μαύρες τρύπες». Η μία από αυτές σί-
γουρα θα χτυπήσει την ευαίσθητη φλέβα του Κυριά-
κου Μητσοτάκη, ο οποίος από την πρώτη μέρα της
διακυβέρνησής του έχει θέσει ως προτεραιότητα τα
θέματα της προσβασιμότητας. Επιπλέον εδώ και
κάμποσο διάστημα «τρέχει» η Εθνική Στρατηγική
για τα Άτομα με Αναπηρία, που αποτελεί επίσης ένα
από τα εμβληματικά projects της εξάχρονης διακυ-

βέρνησης της ΝΔ. Όπως πληροφορείται λοιπόν η
στήλη, σε κάποια μέρη, που βρίσκονται και στη βι-
τρίνα του τουριστικού προϊόντος της χώρας, ακόμη
δεν έχει γίνει τίποτα. Τα σχετικά έργα δηλαδή έχουν
μείνει στα χαρτιά και οι πόροι μάλλον θα πάνε
άκλαυτοι. Μια αυτοψία δηλαδή σε αρκετές παραλίες
αποδεικνύει την κουλτούρα του ωχαδερφισμού από
την οποία διακατέχονται ορισμένοι εν έτει 2025. 

«Μαύρη τρύπα» στην προσβασιμότητα

«Μαύρη τρύπα ΙΙ» στα καταδυτικά πάρκα 
Αυτή όμως δεν είναι η μοναδική μαύρη τρύπα.
Όπως μου είπε άνθρωπος της αγοράς, στα συρ-
τάρια σκονίζεται και μια σειρά από επενδυτικά
σχέδια που αφορούν τα καταδυτικά πάρκα. Είδα
και έφριξα για περιπτώσεις στη Βόρεια Ελλάδα,
όπου οι επενδύσεις εκατοντάδων χιλιάδων ευ-
ρώ είναι κολλημένες για παραπάνω από έναν
χρόνο. Δεν λέω περισσότερα, γιατί ούτως ή άλ-
λως το αυτί εκείνων που δεν ιδρώνει σίγουρα θα
το δουν να τραβιέται σύντομα. Εμείς πάντως ως
«Political» θα επανέλθουμε. 
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Άλλο ένα σόου της
προέδρου της Πλεύσης
Ελευθερίας στη Βουλή. 
Με το χαρακτηριστικό

αυτοκρατορικό ύφος τής
«δεύτερη Ζωή δεν έχει»

καταπάτησε με το έτσι
θέλω τους κανονισμούς...

όσο πατάει 
ο ελέφαντας. Αντί λοιπόν
να μιλήσει 5’... παρέμεινε

στο βήμα κοντά 
στα 20’. Και μάλιστα

διαμαρτυρόταν ότι δεν 
την αφήναν να μιλήσει…

Μα είναι δυνατόν...
απάνθρωποι; Ντροπή. 

Σπάω τα
ρολόγια, σπάω

και τις ώρες
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Οταν κάποιοι από εμάς γράφουμε και φωνάζουμε για τις σπατάλες

στο νερό, ο πολύς κόσμος πιστεύει ότι είτε υπερβάλλουμε είτε βρί-

σκουμε θέμα να γκρινιάξουμε. Όταν μας ενοχλούν ο τύπος που

αφήνει τη βρύση να τρέχει ή οι χιλιάδες πισίνες που γεμίζουν την επικρά-

τεια και πιο πολύ τα τουρι-

στικά μέρη, τα οποία κατά

κανόνα υποφέρουν ήδη

από λειψυδρία, είμαστε

«μουρτζούφληδες». Δεν

είμαστε. Είμαστε ρεαλι-

στές.

Στην Ελλάδα έχουμε μά-

θει να θεωρούμε το νερό

δεδομένο. Ανοίγουμε τη

βρύση και περιμένουμε να

τρέχει για πάντα και σχε-

δόν δωρεάν. Δωρεάν θα

έπρεπε να είναι, καθότι

βασική ανάγκη επιβίωσης,

όμως αυτό είναι μια άλλη

κουβέντα. Η πιο πιεστική

είναι ότι όσο και αν το αρ-

νούμαστε, η χώρα βρίσκε-

ται πλέον αντιμέτωπη με

μια βαθιά, σύνθετη και

απειλητική κρίση: αυτή

της λειψυδρίας.

Εφιάλτης από
το εγγύς μέλλον

Δεν πρόκειται για σενά-

ριο του πολύ μακρινού

μέλλοντος. Είναι μια πραγματικότητα που ήδη ζούμε κι ας κάνουμε ότι

δεν τη βλέπουμε. Η Ελλάδα κατατάσσεται, σύμφωνα με διεθνείς οργα-

νισμούς, στις 20 πιο ευάλωτες χώρες παγκοσμίως ως προς τον κίνδυνο

έλλειψης νερού. Στην Αττική οι ταμιευτήρες είναι επικίνδυνα «χαμη-

λά». Ο Μόρνος βρίσκεται στο χαμηλότερο επίπεδο των τελευταίων δύο

δεκαετιών, ενώ το δίκτυο της ΕΥΔΑΠ εξακολουθεί να χάνει σχεδόν το

ένα τέταρτο του νερού που μεταφέρει. Στις τουριστικές περιοχές η κα-

τάσταση είναι οριακή: η Σίφνος, η Πάρος, η Νάξος, η Κρήτη, όλα τα δη-

μοφιλή για τον τουρισμό νησιά, βλέπουν τις δεξαμενές να στερεύουν

μέσα στο κατακαλόκαιρο. Παρ’ όλα αυτά, χτίζουν πισίνες με τον σωρό.

Δεν μοιάζει να ιδρώνει κανένα αυτί παρά το γεγονός ότι τα στοιχεία είναι

εκεί και είναι αμείλικτα. Πόλεις και χωριά συνεχίζουν να ποτίζουν τα πεζο-

δρόμια και να πλένουν αυλές και αυτοκίνητα με λάστιχα. Ξενοδοχεία χτίζον-

ται με πισίνες-γίγαντες, κάνοντας τους επισκέπτες να πιστεύουν ότι το νερό

σε τούτο τον τόπο είναι ανεξάντλητο. Οι δε -αναγκαίες- πολιτικές για την

εξοικονόμηση νερού είτε καθυστερούν χαρακτηριστικά είτε αντιμετωπίζον-

ται ως τεχνικά προβλήματα και όχι ως εθνική προτεραιότητα.

Η αλήθεια είναι σκληρή: το πρόβλημα δεν είναι μόνο περιβαλλοντικό, είναι

και βαθιά πολιτισμικό· είναι θέμα παιδείας, αντίληψης και προτεραιοτήτων·

δεν έχουμε μάθει να σεβόμαστε τους φυσικούς πόρους, θεωρώντας ίσως ότι

πάντα κάποιος θα φροντίζει να έχουμε στη διάθεσή μας τους καρπούς τους.

Και φτάνει κάποια στιγμή που δεν υπάρχει κανείς για να μας «σώσει». Αν δεν

αλλάξουμε δραστικά την

κουλτούρα μας απέναντι

στο νερό, θα το πληρώσου-

με πολύ ακριβότερα απ’ ό,τι

φανταζόμαστε. Ναι, να μά-

θουμε ακόμη και να κλεί-

νουμε τη βρύση όταν πλέ-

νουμε τα δόντια μας.

Θα πείτε «δεν θα σώσω

εγώ τον πλανήτη». Πρώτον,

θα τον σώσεις και εσύ και,

δεύτερον, καθένας πρέπει

να κάνει το αναλογούν του:

Το κράτος, από την πλευρά

του, οφείλει να επενδύσει

σε έργα υποδομής, να ανα-

βαθμίσει τα συστήματα με-

ταφοράς και επεξεργα-

σίας, να ενισχύσει την

αφαλάτωση εκεί που χρει-

άζεται, να δώσει κίνητρα

για συλλογή όμβριων υδά-

των, αλλά κυρίως να βάλει

τέλος στις σπατάλες. Ναι,

ωραία που αγοράζουν οι

ξένοι τα οικόπεδα και χτί-

ζουν σπίτια, είναι κινητή-

ρια δύναμη για την οικονο-

μία μας αυτό, ωραία που έρχονται να μείνουν στα ξενοδοχεία μας, αλλά

πισίνα όχι, my friend. Και κυρίως όχι εκεί που ο άλλος δίπλα δεν έχει

καν να πιει τους καλοκαιρινούς μήνες. 

Όταν δεν θα έχουμε νερό να πιούμε
«Ο επόμενος παγκόσμιος πόλεμος δεν θα γίνει για το πετρέλαιο αλ-

λά για το νερό», είχε πει ο πρώην γενικός γραμματέας του ΟΗΕ Μπού-

τρος Μπούτρος Γκάλι. Κάτι ήξερε. Το νερό εξελίσσεται στο πιο κρίσι-

μο φυσικό αγαθό του 21ου αιώνα και μελλοντικά ίσως στο πιο ακριβό.

Ολόκληρες περιοχές στην Αφρική, στη Μέση Ανατολή και στην Ασία αντι-

μετωπίζουν συγκρούσεις ή εντάσεις που σχετίζονται άμεσα με τον έλεγχο

του νερού: ο Νείλος προκαλεί τριβές μεταξύ Αιγύπτου, Αιθιοπίας και Σου-

δάν· το φράγμα της Τουρκίας στον Ευφράτη απειλεί με ξηρασία τη Συρία και

το Ιράκ· στην Ινδία και το Πακιστάν η πρόσβαση σε ποτάμια νερά αποτελεί

διαχρονική αιτία έντασης.

Μέχρι το 2050 πέντε δισεκατομμύρια άνθρωποι είναι πολύ πιθανό να ζουν

σε περιοχές όπου η ζήτηση νερού θα ξεπερνά τη φυσική προσφορά.

Καλό θα είναι να φροντίσουμε να μη βρεθούμε ανάμεσα σε αυτούς.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Η Ελλάδα διψάει 
και εμείς ποτίζουμε 

τις πισίνες



Μ
όνο ως ευσεβής πόθος μπορούσε να
λογίζεται, μέχρι τουλάχιστον τη Δευ-
τέρα, οποιαδήποτε σκέψη για κοινή

πρόταση από ΣΥΡΙΖΑ και Νέα Αριστερά για την
υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ. Άλ-
λωστε, είχαν ήδη υπάρξει στη
μεταξύ τους ταραγμένη σχέση
δύο προσπάθειες για συνερ-
γασία που στέφθηκαν από
απόλυτη αποτυχία και αντί να
τους φέρουν πιο κοντά διεύ-
ρυναν το χάσμα.

Πρώτα στην περίπτωση της
ψηφοφορίας για τον Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας, η Νέα Αριστερά στήριξε την πρόταση του
ΣΥΡΙΖΑ για τη Λούκα Κατσέλη στις τρεις πρώ-
τες ψηφοφορίες, στην τέταρτη όμως αποφάσι-
σε να απόσχει αφήνοντας την επιλογή του ΣΥ-
ΡΙΖΑ πίσω από αυτήν του ΠΑΣΟΚ, με την Κου-
μουνδούρου να χάνει τη «νίκη γοήτρου» έναντι
της Χαριλάου Τρικούπη, που μόλις είχε κατα-
λάβει τη θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης
μετά την αποχώρηση του Στέφανου Κασσελά-
κη και των οπαδών του από τον ΣΥΡΙΖΑ.

Άκαρπες προσπάθειες
Ακολούθησε η υπόθεση της Προανακριτι-

κής για τα Τέμπη, όπου ο ΣΥΡΙΖΑ πηδούσε από
τυχοδιωκτισμό σε τυχοδιωκτισμό, κάνοντας
τελικώς μια... τρύπα στο νερό. Η Κουμουνδού-
ρου αποφάσισε για λόγους επικοινωνιακούς -
παρά ουσιαστικούς- να συμπεριλάβει στο κα-
τηγορητήριό της τον ίδιο τον Κυριάκο Μητσο-
τάκη, εξασφαλίζοντας την άρνηση της Νέας
Αριστεράς να συνυπογράψει.

Στη συνέχεια συμφώνησε με τον Στέφανο
Κασσελάκη, ο οποίος έχει ακόμα και δικαστι-
κές διαμάχες με στελέχη του κόμματος, ώστε
να βρει τις τέσσερις υπογραφές που του έλει-
παν για να πάει η πρότασή του στη Βουλή, με
τον πρώην πρόεδρο του κόμματος να αλλάζει
τελικώς άποψη μέσα στην ίδια μέρα, να απο-
σύρει τις υπογραφές και η πρόταση του ΣΥΡΙ-
ΖΑ να κατατίθεται τελικώς μονάχα μόνο ως...
ανακοίνωση.

Με δεδομένες τις άκαρπες προηγούμενες
προσπάθειες για συνεννόηση, ο ΣΥΡΙΖΑ απο-
φάσισε στην περίπτωση του ΟΠΕΚΕΠΕ να πάει
μόνος χωρίς να γυρέψει υπογραφές σε άλλα
κόμματα έχοντας «καεί στον χυλό». Μια ανάρ-
τηση όμως του σκληρού αντι-ενωτικού γραμ-
ματέα της Νέας Αριστεράς Γαβριήλ Σακελλαρί-
δη άλλαξε το κλίμα.

Ο Σακελλαρίδης έγραψε συγκεκριμένα:
«Αντί για προανακριτική με βάση τα στοιχεία
της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας για το γαλάζιο
σκάνδαλο από το 2019, η κυβέρνηση Μητσοτά-
κη επιλέγει να ξεσκονίσει τα αρχεία των κυ-
βερνήσεων Ζολώτα και Τζανετάκη». Η ανάρτη-
ση αυτή άνοιξε τελικώς τον δρόμο της προσέγ-
γισης της Κουμουνδούρου με την Πατησίων, με
τα δύο κόμματα να καταφέρνουν να διαπραγ-
ματευτούν για το κείμενο της πρότασης.

Οι 37 υπογραφές
Η βουλευτής Φλώρινας Πέτη Πέρκα από τη

Νέα Αριστερά και ο γραμματέας της Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ Διονύσης Καλα-
ματιανός ήταν τα δύο στελέχη που ανέλαβαν να
μιλήσουν για τις προσθαφαιρέσεις που χρει-
αζόταν το κείμενο, καταλήγοντας σχετικά γρή-

γορα στην πρόταση η οποία κατατέθηκε με 37
υπογραφές στη Βουλή και τελικώς θα συζητη-
θεί στην Ολομέλεια.

Η κατάθεση αυτή έχει υψηλότατη συμβολική
αξία, κυρίως για την Κουμουνδούρου. Αποτε-
λεί την πρώτη «νίκη» που πέτυχε ο ΣΥΡΙΖΑ
έναντι του ΠΑΣΟΚ από τη μέρα που υποβιβά-

στηκε από τη θέση της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης, συγκεντρώνοντας στην πρότασή του
37 υπογραφές έναντι 35 του ΠΑΣΟΚ.

Μάλιστα, αυτή η «νίκη» θα μπορούσε να μην
έχει έρθει αν ο Ευάγγελος Αποστολάκης και η
Αθηνά Λινού είχαν πειστεί να υπογράψουν την
πρόταση της Χαριλάου Τρικούπη, οπότε και θα
είχαν φέρει τα δύο κόμματα σε απόλυτη ισορ-
ροπία. Η διαγραμμένη βουλευτής του Βόρειου
Τομέα και ο αποχωρήσας βουλευτής Επικρα-
τείας αρνήθηκαν τελικώς, ο καθένας για τους
δικούς του λόγους, το κάλεσμα του Νίκου Αν-
δρουλάκη.

Η μόνη διαφοροποίηση
Θα μπορούσαν ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και Νέα Αρι-

στερά να έχουν υπογράψει το ίδιο αίτημα βάσει
των κατηγορητηρίων που τελικώς κατέθεσαν;
Προφανώς και θα μπορούσαν. Η συλλογιστική
πορεία των δύο κειμένων μοιάζει, η τεκμηρίω-
σή τους έχει περισσότερα κοινά απ’ ό,τι διαφο-
ρές τόσο στους εγκαλούμενους όσο και στα
αδικήματα που τους αποδίδονται. Η μόνη χτυ-
πητή διαφοροποίηση είναι πως το ΠΑΣΟΚ απο-
δίδει στον Μάκη Βορίδη ένα λιγότερο αδίκημα
απ’ ό,τι ο ΣΥΡΙΖΑ και η Νέα Αριστερά.

Από τη μια όμως το ΠΑΣΟΚ έχει την πρότερη
αρνητική εμπειρία των εσωκομματικών ανατα-
ράξεων μετά τη συνυπογραφή της πρότασης
μομφής με τους υπολοίπους και από την άλλη ο
ΣΥΡΙΖΑ δεν θα ήθελε να απολέσει την ευκαιρία
να κατισχύσει έστω συμβολικά του ΠΑΣΟΚ.

Αντιενωτικό κέντρο
Ανοίγει η συνυπογραφή της πρότασης τον

δρόμο για τη συμπόρευση του ΣΥΡΙΖΑ με τη
Νέα Αριστερά; Ακόμη βρισκόμαστε πολύ μα-
κριά από μια τέτοια διαδικασία. Η συνυπογρα-
φή της πρότασης του ΣΥΡΙΖΑ για τον ΟΠΕΚΕΠΕ
είναι μεν ένα πρώτο βήμα, όμως τα επόμενα πι-
θανότατα θα αργήσουν και όταν γίνουν, θα γί-
νουν με πολύ μικρές, σχεδόν ανεπαίσθητες κι-
νήσεις μέχρι τουλάχιστον ο χρόνος να αρχίσει
να πιέζει. Άλλωστε, στη Νέα Αριστερά υπάρχει
ένα ισχυρό αντιενωτικό κέντρο που διαθέτει
την πλειοψηφία τόσο στην Κεντρική Επιτροπή
όσο και στο Πολιτικό Γραφείο, κάνοντας το εν
λόγω εγχείρημα ιδιαίτερα δύσκολο.
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Πώς άνοιξε ο δρόμος της
προσέγγισης του ΣΥΡΙΖΑ με 
τη Νέα Αριστερά για την
υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ - 
Για ποιον λόγο δεν θα
μπορούσαν τα δύο κόμματα 
να συνυπογράψουν με 
το ΠΑΣΟΚ, αν και τα κείμενά
τους έχουν περισσότερα ίδια
σημεία παρά διαφορές

«ΤΡΙΚΥΜΙΑ» ΣΤΗΝ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ

Γιατί «τσάκισε»
η τριπλή συνεργασία

για κοινή πρόταση 
για Προανακριτική

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Τ
ην τιμή του Κοινοβουλίου φαίνεται ότι
έσωσαν με τις ψήφους τους οι βουλευτές
της κυβερνητικής πλειοψηφίας, απορρί-

πτοντας το αίτημα άρσης ασυλίας για τους 14 βου-
λευτές που κατηγορούνταν για το αδίκημα της
εσχάτης προδοσίας λόγω της συμμετοχής τους

στην Προανακριτική για τα Τέμ-
πη και τη θετική τους ψήφο για
την παραπομπή τού πρώην
υφυπουργού Χρήστου Τριαντό-
πουλου στο Δικαστικό Συμβού-
λιο. Το αίτημα άρσης βουλευτι-
κής ασυλίας είχε διαβιβαστεί
στη Βουλή ύστερα από μήνυση
που κατέθεσε εναντίον τους η
πρόεδρος του Συλλόγου Οικο-

γενειών των Τεμπών Μαρία Καρυστιανού.
Σύμφωνα με το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας,

συνολικά ψήφισαν 270 βουλευτές. Κατά του αιτή-
ματος τάχθηκαν 158, «παρών» δήλωσαν 76 βου-
λευτές από το ΠΑΣΟΚ, τον ΣΥΡΙΖΑ και τη Νέα Αρι-
στερά και «υπέρ» 36 βουλευτές από την Ελληνική
Λύση, τη Νίκη και την Πλεύση Ελευθερίας.

«Κακό προηγούμενο
για τη δημοκρατία»

Πολλοί από τους «εγκαλούμενους» βουλευτές
της «γαλάζιας» παράταξης πήραν τον λόγο στην
Ολομέλεια για να τονίσουν πως η ψήφος και η
γνώμη των βουλευτών προστατεύονται από το
Σύνταγμα, ενώ η κυβέρνηση σε όλους τους τό-
νους και μέσα από αυστηρό μήνυμα του κυβερ-
νητικού εκπροσώπου έβαλε στο στόχαστρο τα
κόμματα που ψήφισαν «παρών» -και δη το ΠΑ-
ΣΟΚ- κατηγορώντας τα ότι δημιουργείται ένα κα-
κό προηγούμενο για την κοινοβουλευτική δημο-
κρατία. Μάλιστα, ο Παύλος Μαρινάκης είχε προ-
ειδοποιήσει σε πρωινή του συνέντευξη το ΠΑΣΟΚ
ότι με τη στάση του στην ψηφοφορία θα αποφασί-
σει αν θα περάσει στην απέναντι όχθη των λαϊκι-
στών. «Δεν είναι δυνατόν να συζητάμε για διώξεις
βουλευτών για την ψήφο τους. Δεν μπορεί να ζη-
τείται να διωχθούν βουλευτές για εσχάτη προδο-
σία για την ψήφο τους», τόνισε ο κυβερνητικός
εκπρόσωπος.

«Η ψήφος δεν γίνεται να μετατραπεί σε ποινικό
αδίκημα, ούτε μπορεί να εκτρέπεται σε δικαστικό
θρίλερ η κοινοβουλευτική διαδικασία», ανέφερε

ο Παναγής Καππάτος, πρόεδρος της Προανακρι-
τικής Τριαντόπουλου, τονίζοντας πως η στοχοποί-
ηση βουλευτών συνιστά θεσμική παρεκτροπή.

Για απόπειρα εκφοβισμού έκανε λόγο η Μαρία
Αντωνίου, ενώ για πολιτική εργαλειοποίηση του
πόνου των συγγενών των θυμάτων των Τεμπών
μίλησε ο Αλέξανδρος Μαρκογιαννάκης. «Δεν
διέπραξα εσχάτη προδοσία ασκώντας το κοινο-
βουλευτικό μου καθήκον και δεν θα φοβηθώ τις
απειλές», ανέφερε ο νεαρός βουλευτής. «Ζητούν
να καθίσουμε στο εδώλιο για την πολιτική μας
στάση. Η δημοκρατία δεν λειτουργεί υπό καθε-
στώς φόβου», ανέφερε η Ασημίνα Σκόνδρα.

Το ΠΑΣΟΚ επέμεινε στο «παρών», με τον Δη-
μήτρη Μάντζο να εξηγεί πως το κόμμα του δεν
μπορεί να υπερψηφίσει την ποινικοποίηση της
πολιτικής ζωής, πλην όμως η παραβίαση του Συν-
τάγματος δεν είναι μέρος των βουλευτικών καθη-
κόντων.

Από την πλευρά του, ο Θεόφιλος Ξανθόπουλος
του ΣΥΡΙΖΑ σημείωσε πως ο βουλευτής δεν διώ-
κεται για τη γνώμη του, μίλησε όμως για αντίφα-
ση, καθώς, όπως είπε, στην Προανακριτική
Τριαντόπουλου τελέστηκε συνταγματική εκτρο-
πή, για την οποία οι 14 βουλευτές έχουν πολιτική
ευθύνη. 

Θερμό επεισόδιο Γεωργαντά με Ζωή
H συζήτηση στιγματίστηκε από το επεισόδιο

που σημειώθηκε ανάμεσα στη Ζωή Κωνσταντο-
πούλου και τον «γαλάζιο» αντιπρόεδρο της Βου-
λής Γιώργο Γεωργαντά, όταν ο τελευταίος τη διέ-
κοψε επειδή είχε υπερβεί τον προβλεπόμενο
χρόνο ομιλίας της - αντί για 5 λεπτά που προβλέ-
πει ο Κανονισμός μίλησε 19. Η πρόεδρος της
Πλεύσης Ελευθερίας τότε αντέδρασε εντόνως μι-
λώντας για «φασίστες» και προκαλώντας πανδαι-
μόνιο στην αίθουσα της Ολομέλειας, ιδίως στην
πτέρυγα της ΝΔ. «Η φράση μου είναι ότι είστε οι
χειρότεροι φασίστες», είπε σε έντονο ύφος η κυ-
ρία Κωνσταντοπούλου και αποχώρησε από το βή-
μα της Ολομέλειας προκειμένου να συνεχιστεί η
διαδικασία.

Καιρίδης σε ΠΑΣΟΚ:
«Πατάτε σε δύο βάρκες»

Φραστικό επεισόδιο υπήρξε και μεταξύ του
Δημήτρη Καιρίδη και του Παύλου Πολάκη, όταν ο
κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ σχολία-
σε: «Μας κατηγορούν για εσχάτη προδοσία. Ορι-
σμένοι θέλουν να ανοίξουν την πόρτα του φρενο-
κομείου εδώ μέσα… Ορισμένοι φαντάζονται μια
Ελλάδα αλά Τούρκα».

Επίσης, καρφώνοντας το ΠΑΣΟΚ αλλά και τη
Ζωή Κωνσταντοπούλου ανέφερε πως «μεταξύ
της φαιδρότητας και της σοβαρότητας, μεταξύ της
προλαλήσασας και του ορθού λόγου, πρέπει να
διαλέξετε, δεν μπορείτε να πατάτε σε δύο βάρ-
κες», ενώ επιτέθηκε στον Παύλο Πολάκη, ο οποί-
ος, σύμφωνα με πληροφορίες, αναφέρθηκε
εκτός μικροφώνου σε παλαιότερες δηλώσεις του
για τη Γενοκτονία των Ποντίων. «Αποκαλύπτεστε,
η Χρυσή Αυγή εν δράσει…», είπε ο Καιρίδης.

Απορρίφθηκε
η άρση ασυλίας

των 14 «γαλάζιων» 
βουλευτών

Σφυροκόπημα Χατζηδάκη σε Ανδρουλάκη: «Σας πρόλαβε ακόμα και 
ο ΣΥΡΙΖΑ με τη Νέα Αριστερά - Είστε οι καλύτεροι χορηγοί μας»

Ολομέτωπη επίθεση στο ΠΑΣΟΚ εξαπέλυσε από τη
Βουλή ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Κωστής Χα-
τζηδάκης, καταγγέλλοντας πως ουδέποτε ανέλαβε
την παραμικρή ευθύνη για τις αγροτικές επιδοτήσεις
και πως τελικά αποδεικνύεται μια αντιπολίτευση-χο-
ρηγός της ΝΔ, καθώς, όπως είπε, «μας αθωώνετε
όταν μιλάτε σαν να είστε από άλλον πλανήτη».

«Εσείς θα αναλάβετε τις ευθύνες σας; Υπήρχε το
βίντεο του Θεόδωρου Πάγκαλου στην Κρήτη που έλε-
γε ότι θα κάνουμε μια συζήτηση μεταξύ κλεφτών.
Επιβλήθηκαν βαριά πρόστιμα επί ημερών σας; Επί

ΣΥΡΙΖΑ ήταν όλα τέλεια και αγγελικά πλασμένα; Κου-
νάτε το δάχτυλο αγανακτισμένοι, μήπως έχετε αγα-
νακτήσει και με τον εαυτό σας κάπως; Εσείς είστε
άσπιλοι και αμόλυντοι;», αναρωτήθηκε ο Κωστής Χα-
τζηδάκης και πρόσθεσε ότι η κυβέρνηση ανέλαβε τις
ευθύνες της προχωρώντας σε πλήρη απορρόφηση
του ΟΠΕΚΕΠΕ από την ΑΑΔΕ, καθώς και στη διερεύ-
νηση όλων των ΑΦΜ «για να κάτσει κάθε κατεργάρης
στον πάγκο του».

«Θα διερευνήσουμε όλα τα θέματα και αν υπάρ-
χουν ευθύνες, θα αναζητηθούν με ψυχραιμία και χω-

ρίς διάθεση συγκάλυψης», είπε ο κ. Χατζηδάκης.
Στη συνέχεια, απαντώντας στις αιτιάσεις της αντι-

πολίτευσης περί πιθανού κινδύνου παραγραφής των
ενδεχόμενων ποινικών ευθυνών στην υπόθεση του
ΟΠΕΚΕΠΕ, τρόλαρε το ΠΑΣΟΚ λέγοντας: «Είχατε τη
δυνατότητα για 20 μέρες να φέρετε την πρόταση. Δεν
το κάνατε παρά μόνο όταν εμείς φέραμε την πρόταση
Εξεταστικής. Σας πρόλαβε ακόμα και ο ΣΥΡΙΖΑ με τη
Νέα Αριστερά. Σας ξεπέρασαν σε ταχύτητα. Για αυτό
σας λέω, κύριε Ανδρουλάκη, είστε οι καλύτεροι χο-
ρηγοί μας».

Με 158 ψήφους σώθηκε η τιμή
του Κοινοβουλίου και δεν θα
διωχθούν για εσχάτη προδοσία
επειδή ψήφισαν την παραπομπή
του Τριαντόπουλου στο Δικαστικό
Συμβούλιο - «Παρών» δήλωσαν
ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και Νέα Αριστερά 

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr
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Μ
ε το βλέμμα στραμμένο προς τη
Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης -
όπου παραδοσιακά χαράσσεται η

πολιτική γραμμή του φθινοπώρου- η κυβέρ-
νηση ετοιμάζει την επόμενη φάση της οικο-
νομικής της στρατηγικής. Σε αυτό το κρίσιμο
μεταίχμιο, ο εκπρόσωπος Τύπου του υπουρ-
γείου Εθνικής Οικονομίας, Όμηρος Τσάπα-
λος, παρεμβαίνει στην «Political» και μιλάει
για τη μάχη κατά της ακρίβειας, το στοίχημα
της ανάπτυξης με κοινωνικό πρόσημο, τις
επερχόμενες παρεμβάσεις στη ΔΕΘ, και δεν
διστάζει να συγκρουστεί με τη ρητορική της
επιστροφής στο παρελθόν. «Η Ελλάδα του
2025 δεν χτίζεται με ευχολόγια και αντιπολι-
τευτικές κοινοτοπίες» τονίζει, στέλνοντας
μήνυμα τόσο στο εσωτερικό όσο και στο πο-
λιτικό σύστημα. Ο Όμηρος Τσάπαλος υπερα-
σπίζεται το κυβερνητικό έργο, αναγνωρίζει
τις δυσκολίες και σκιαγραφεί τον νέο
κύκλο οικονομικής πολιτικής που θα
παρουσιάσει ο πρωθυπουργός στη
Θεσσαλονίκη. 

Το τελευταίο διάστημα ακούγεται
αρκετά το επιχείρημα πως οι πο-
λίτες ζούσαν παλιά καλύτερα.
Γιατί οι επιτυχίες της οικονομίας
δεν περνούν στην καθημερινότητα του
πολίτη;

Είμαι αντίθετος στις θεωρίες συνωμοσίας!
Δεν μπορεί όλοι οι διεθνείς οργανισμοί και
αναλυτές, οι οίκοι πιστοληπτικής αξιολόγη-
σης, οι ευρωπαϊκοί θεσμοί, ξένες εφημερί-
δες και περιοδικά και η ίδια η στατιστική
επιστήμη να συνωμοτούν υπέρ της κυβέρ-
νησης! Η ελληνική οικονομία έχει κάνει άλ-
ματα τα τελευταία χρόνια, και αυτό δεν μπο-
ρεί κανείς να το αμφισβητήσει με σοβαρά
επιχειρήματα. Έχει τη μεγαλύτερη μείωση
της ανεργίας πανευρωπαϊκά (πλέον έχει
φτάσει στο 7,9% από 18% που ήταν το 2019),
τη μεγαλύτερη μείωση του λόγου δημοσίου
χρέους ως προς το ΑΕΠ, οι επενδύσεις αυ-
ξήθηκαν κατά 64% τα τελευταία έξι χρόνια,
ενώ το πραγματικό κατά κεφαλή ΑΕΠ έχει
αυξηθεί κατά 11%, αγγίζοντας το 70% του ευ-
ρωπαϊκού μέσου όρου. Η ιδιωτική κατανά-
λωση αυξήθηκε κατά 20% από το 2019, οι κα-
ταθέσεις από 137 δισ. ευρώ πήγαν στα 200
δισ. ευρώ, με τα 3/5 της αύξησης να προέρ-
χονται από τα νοικοκυριά, ενώ παράλληλα το
ιδιωτικό χρέος ως ποσοστό του ΑΕΠ μει-
ώθηκε από το 110% στο 94%. 

Όλα τα παραπάνω δείχνουν ότι βρισκόμα-
στε στον σωστό δρόμο και πως θα πρέπει να

τρέξουμε ακόμα περισσότερο τα επόμενα
χρόνια. Γίναμε από τη μια μέρα στην άλλη
Σουηδία ή Ελβετία; Σε καμία περίπτωση δεν
λέμε κάτι τέτοιο! Οι πολίτες ωστόσο με τους
κόπους τους έχουν καταφέρει να μειώσουν
την απόσταση που μας χωρίζει από τις άλλες
χώρες της Ευρώπης και ταυτόχρονα έχουν
δει μια σημαντική βελτίωση της καθημερινό-
τητάς τους. Γιατί η αλήθεια είναι αυτή. Ζούμε
καλύτερα απ’ ό,τι ζούσαμε δέκα χρόνια πριν.
Τότε που τα μνημόνια και η κρίση είχαν δια-
ταράξει τον κοινωνικό ιστό, είχαν φτάσει την
ανεργία σε δυσθεώρητα ύψη και είχαμε
απολέσει το 30% περίπου του ΑΕΠ μας.

Η ακρίβεια όμως παραμένει και δοκιμά-
ζει τις αντοχές του κάθε νοικοκυριού
κάθε μήνα.

Ο πληθωρισμός σωρευτικά από το 2019
ανέρχεται στο 19,2% και παραμένει
ο μεγάλος μας εχθρός. Και αυτό
γιατί ροκανίζει σημαντικό κομμάτι
της αύξησης τόσο του κατώτατου
μισθού (αυξήθηκε 35% από το 2019)
όσο και του μέσου μισθού (αύξηση
28%). Η αλήθεια ωστόσο είναι ότι οι
μισθοί αυξήθηκαν με ρυθμό αρκετά
μεγαλύτερο από τον πληθωρισμό.

Χωρίς αυτό να σημαίνει ότι το πρόβλημα λύ-
θηκε και ότι δεν πρέπει να συνεχιστούν οι
έλεγχοι και η διαρκής μάχη κατά της αι-
σχροκέρδειας. Με την κατάργηση ή μείωση
72 διαφορετικών φόρων, τα κίνητρα για
διαρκή μείωση της ανεργίας και τη φιλοε-
πενδυτική μας πολιτική πιέζουμε καθημερι-
νά για καλύτερες απολαβές. Το πακέτο μέ-
τρων που θα ανακοινωθεί στη ΔΕΘ θα λει-
τουργήσει πολλαπλασιαστικά προς αυτήν
την κατεύθυνση.

Οι πολίτες αναμένουν από τον πρωθυ-
πουργό ένα μεγάλο πακέτο μέτρων που
θα ανακοινωθεί στη Διεθνή Έκθεση
Θεσσαλονίκης. Τι θα περιλαμβάνει και
ποιες κοινωνικές ομάδες θα καλύπτει;

Όσα θα ανακοινώσει ο πρωθυπουργός στη
ΔΕΘ θα έχουν πρόσημο αναπτυξιακό και όχι
συντεχνιακό. Θα υπηρετούν τους πολλούς
και όχι κάποιους μεμονωμένα που μπορούν
και πιέζουν ή να ακούγονται περισσότερο.
Θα περιλαμβάνει μέτρα συνολικού κόστους
τουλάχιστον 1,5 δισ. ευρώ, τα οποία η χώρα
μπορεί να εξασφαλίσει χωρίς να δανειστεί
και χωρίς να διακινδυνεύσει τη δημοσιονο-
μική σταθερότητα. Μέτρα που θα ανταπο-
κρίνονται στις ανάγκες του νέου που ζει στο

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

στον Μίλτο 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Ήρθε η ώρα όλοι 
οι πολίτες να δουν
μέρος των κόπων

τους να επιστρέφει
σε αυτούς με 

τη μορφή μιας
δίκαιης και διαρκούς

επιβράβευσης

OΜΗΡΟΣ TΣAΠΑΛΟΣ

«

«Η οικονομία 
δεν κρύβεται, 

μιλάει με στοιχεία»

Εκπρόσωπος Τύπου του υπουργείου 
Εθνικής Οικονομίας



ενοίκιο, του μισθωτού και του συνταξιούχου
που πιέζεται από την ακρίβεια, του ελεύθε-
ρου επαγγελματία που χρειάζεται περισσό-
τερη στήριξη για να μπορέσει και αυτός να
στηρίξει περισσότερο την οικονομία. Ήρθε
η ώρα όλοι οι πολίτες να δουν μέρος των κό-
πων τους να επιστρέφει σε αυτούς με τη
μορφή μιας δίκαιης και διαρκούς επιβρά-
βευσης. Με μέτρα περαιτέρω μείωσης φό-
ρων και ενίσχυσης του εισοδήματος. Μει-
ώσεις φόρων που έρχονται να προστεθούν
στις 72 μειώσεις ή καταργήσεις φόρων των
προηγούμενων ετών.

Πώς εξελίσσεται η μάχη κατά της φορο-
διαφυγής; Οι ελεύθεροι επαγγελματίες
αντιδρούν για το τεκμήριο. Υπάρχουν
σκέψεις κατάργησής του;

Και τα δυο σημεία που θίξατε με έναν τρόπο
συνδυάζονται. Το τεκμήριο φορολόγησης
των ελευθέρων επαγγελματιών δεν είναι
γραμμένο σε πλάκα του Μωυσή. Θα φτάσει
η στιγμή όπου θα αντικατασταθεί από σύγ-
χρονες ψηφιακές μεθόδους εντοπισμού
των εισοδημάτων και άρα της ίδιας της φο-
ροδιαφυγής. Είμαστε κοντά στο να το πετύ-
χουμε. Τόσο ο υπουργός Οικονομικών, Κυ-
ριάκος Πιερρακάκης, όσο και η ΑΑΔΕ προ-
τάσσουν την άμεση εφαρμογή του Ψηφια-
κού Πελατολογίου, του Ψηφιακού Δελτίου
Αποστολής και της καθολικής εφαρμογής
της Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης. Και παράλ-
ληλα η ΑΑΔΕ έχει αναπτύξει σύγχρονες ψη-
φιακές μεθόδους ελέγχων με χρήση τεχνη-
τής νοημοσύνης και παράλληλα ενισχύει τις
ελεγκτικές της αρμοδιότητες με την οριζόν-
τια ενσωμάτωση του ΣΔΟΕ. Όσα έχουν γίνει
για τη μείωση της φοροδιαφυγής τα τελευ-
ταία χρόνια δεν είχαν γίνει ολόκληρες δε-
καετίες. Και αποδεικνύουν πως αυτή η κυ-
βέρνηση υπηρετεί την κοινωνική αλλά και
τη φορολογική δικαιοσύνη.

Η εφαρμογή myCoast ανέδειξε χιλιάδες
παρανομίες στις παραλίες και τον αιγια-
λό. Ποιο είναι το σχέδιο του υπουργείου
Οικονομικών για να τις αντιμετωπίσει;

Μέσω της εφαρμογής myCoast οι πολίτες
μπορούν να γίνουν σύμμαχοι στην προσπά-
θεια της πολιτείας να μπει τάξη στις παρα-
χωρήσεις τμημάτων αιγιαλού και παραλίας
για επιχειρηματικούς σκοπούς. Μέχρι στιγ-
μής έχουν υποβληθεί 5.000 καταγγελίες, το
90% των οποίων είναι ανώνυμες. Από αυτές
έχουν ήδη εξεταστεί το 55% από τις αρμό-
διες κτηματικές υπηρεσίες και το επόμενο
διάστημα αναμένεται μπαράζ ελέγχων στα
νησιά των Κυκλάδων και τα Δωδεκάνησα.
Αξίζει ωστόσο να τονιστεί ότι οι φετινές κα-
ταγγελίες είναι 50% λιγότερες σε σχέση με
το αντίστοιχο περυσινό διάστημα. 

Αυτό το στοιχείο δείχνει ότι η κατάσταση

στις παραλίες είναι πολύ πιο βελτιωμένη σε
σχέση με τα προηγούμενα χρόνια. Και αυτό
γιατί έχει τεθεί σε εφαρμογή ένας από τους
αυστηρότερους νόμους στην Ευρώπη με
πρόβλεψη προστίμων έως 60.000 ευρώ και
ποινές που μπορεί να φτάσουν μέχρι την
οριστική απομάκρυνση της επιχείρησης από
την παραλία και τον αποκλεισμό της από
μελλοντικές δημοπρασίες. Μάλιστα, φέτος
όλες οι δημοπρασίες παραχώρησης έγιναν
ηλεκτρονικά (πάνω από 900). Για εμάς ο σε-
βασμός στον δημόσιο χώρο και στο δικαίω-
μα του καθενός για ελεύθερη πρόσβαση
στην παραλία είναι αδιαπραγμάτευτα. Θέ-

λουμε υγιείς και σοβαρές επιχειρήσεις στις
παραλίες που σέβονται τους νόμους της χώ-
ρας, τους εργαζομένους τους και φυσικά
τους ίδιους τους πολίτες.

Η κυβέρνηση επιμένει σε εξάντληση
της τετραετίας. Πιστεύετε ότι οι πολίτες
θα επιβραβεύσουν τη Νέα Δημοκρατία
και τον Κυριάκο Μητσοτάκη με μια τρίτη
συνεχόμενη θητεία;

Οι πολίτες έχουν δώσει εντολή στην κυβέρ-
νηση να υλοποιήσει το πρόγραμμα της σε
ορίζοντα τετραετίας. Και αυτό σκοπεύουμε
να κάνουμε. Ήδη οι μεγάλες μεταρρυθμί-

σεις σε Υγεία, Παιδεία και Δικαιοσύνη αρχί-
ζουν και φαίνονται στην καθημερινότητα
του πολίτη. Ήδη πτυχές του βαθέος κράτους
κλείνουν οριστικά και μεγάλες μεταρρυθμί-
σεις, όπως π.χ. η ολοκλήρωση του Κτηματο-
λογίου, έχουν πάρει τον δρόμο τους. Παράλ-
ληλα μεγάλα έργα υποδομής όπως η ολο-
κλήρωση του οδικού άξονα Ε65, ο αυτοκι-
νητόδρομος Πάτρας-Πύργου, ο ΒΟΑΚ, η
επέκταση του Μετρό Θεσσαλονίκης, μεγάλα
ενεργειακά projects κ.λπ. αποτελούν μεγά-
λα έργα που αυτή η κυβέρνηση έχει θέσει σε
προτεραιότητα και σκοπεύει να ολοκληρώ-
σει τα επόμενα χρόνια. Ξέρουμε ότι υπάρ-
χουν καθυστερήσεις, λάθη και παραλείψεις.
Εδώ είμαστε ωστόσο, για να τα διορθώσου-
με και να λειτουργήσουμε πιο αποτελεσμα-
τικά και γρήγορα υπηρετώντας τον πολίτη
και τις ανάγκες του.

Θα είστε υποψήφιος στις προσεχείς
εκλογές, όποτε αυτές γίνουν;

Η επιλογή των υποψηφίων γίνεται λίγο πριν
από τις εκλογές και είναι αποκλειστικό προ-
νόμιο του πρωθυπουργού. Εγώ με τη σειρά
μου κάνω τη δουλειά μου όσο καλύτερα
μπορώ υπηρετώντας τους πολίτες. Την ίδια
ώρα είμαι ενεργός πολίτης με άποψη και
προτάσεις για το τι μπορεί να αλλάξει στην
Αθήνα, που είναι και η εκλογική μου περι-
φέρεια. Στις εθνικές εκλογές του 2027 δη-
λώνω παρών στην Α΄ Αθηνών, γιατί έχω μά-
θει στις δύσκολες αποστολές.

ΠΕΜΠΤΗ 17 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025

ΡOLITICAL 15 Όμηρος Tσάπαλος
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

«

Όσα έχουν γίνει 
για τη μείωση 
της φοροδιαφυγής 
τα τελευταία χρόνια δεν
είχαν γίνει ολόκληρες
δεκαετίες. Και
αποδεικνύουν 
πως αυτή η κυβέρνηση
υπηρετεί την κοινωνική
αλλά και τη
φορολογική δικαιοσύνη

«

Με την κατάργηση ή μείωση 72
διαφορετικών φόρων, τα κίνητρα για

διαρκή μείωση της ανεργίας και τη
φιλοεπενδυτική μας πολιτική πιέζουμε
καθημερινά για καλύτερες απολαβές.

Το πακέτο μέτρων που θα ανακοινωθεί στη
ΔΕΘ θα λειτουργήσει πολλαπλασιαστικά

προς αυτήν την κατεύθυνση
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Μ
ε άμεσα και αποτελεσματικά αντανα-
κλαστικά, το υπουργείο Μετανάστευ-
σης και Ασύλου απέδειξε τις τελευ-

ταίες ημέρες ότι η Ελλάδα διαθέτει πολιτική
βούληση, οργανωμένο σχέ-
διο και ισχυρούς συμμάχους
στη διαχείριση των μετανα-
στευτικών προκλήσεων. Απέ-
ναντι στην αιφνίδια πίεση από
τη Λιβύη και την απόπειρα

μετατροπής της Κρήτης σε νέα
πύλη εισόδου, η κυβέρνηση

αντέδρασε ταχύτατα και μεθοδικά, διασφαλί-
ζοντας την αποτροπή των ροών και την αποκα-
τάσταση της σταθερότητας.

Επιχειρησιακή κινητοποίηση 
Από τις αρχές Ιουλίου καταγράφηκε αυξη-

μένη μεταναστευτική κινητικότητα από τις λι-
βυκές ακτές προς την Κρήτη, γεγονός που
προκάλεσε συναγερμό στις ελληνικές αρχές.
Σύμφωνα με επιχειρησιακά δεδομένα, επιχει-
ρήθηκαν πολλαπλές αποστολές μεταναστών
εντός λίγων ημερών, με τις ελληνικές δυνάμεις
να τις αποκρούουν επιτυχώς και χωρίς καμία
εγκατάσταση στο νησί.

Το υπουργείο Μετανάστευσης σε συνεργα-
σία με το Λιμενικό, τη FRONTEX και τις αρμό-
διες αρχές, προχώρησε σε συντονισμένες πα-
ρεμβάσεις με στόχο την πλήρη ανάσχεση της
πίεσης. Και όπως αποτυπώθηκε στο ρεπορτάζ:
οι ροές από τη Λιβύη μηδενίστηκαν εντός 48
ωρών - επιβεβαιώνοντας την αποτελεσματικό-
τητα του κρατικού μηχανισμού και τη σωστή
προετοιμασία.

«Κλειδώνει» η κλειστή 
δομή στην Κρήτη

Η απόφαση για δημιουργία κλειστής
ελεγχόμενης δομής στην Κρήτη ανακοι-
νώθηκε με απόλυτη σαφήνεια από τον
υπουργό Μετανάστευσης. Η δομή αυτή,
που θα λειτουργήσει σε σημείο εκτός
αστικού ιστού, θα δέχεται αποκλειστικά
παράτυπους μετανάστες για τους οποίους
εκκρεμεί απέλαση ή απόφαση ασύλου, και
δεν θα παρέχει δυνατότητα ελεύθερης κυ-
κλοφορίας ή προσωρινής φιλοξενίας στην
κοινότητα. Η εξέλιξη αυτή συνιστά ισχυρό
αποτρεπτικό μήνυμα, καθώς η Κρήτη δεν
πρόκειται να μετατραπεί σε «νέο hotspot»
ανεξέλεγκτων μεταναστευτικών ροών,
όπως συνέβη στο παρελθόν σε νησιά του
Αιγαίου. Παράλληλα, ενισχύθηκε η πα-
ρουσία της FRONTEX και η τεχνική επιτή-
ρηση των νοτίων θαλάσσιων συνόρων.

Τρεις κρίσιμες συναντήσεις
Μέσα σε τρεις ημέρες ο υπουργός Μετανά-

στευσης και Ασύλου είχε τρεις κρίσιμες συ-
ναντήσεις, οι οποίες ενίσχυσαν το πολυεπίπε-
δο σχέδιο του υπουργείου:

• Με την αναπληρώτρια γενική διευθύντρια

Διαχείρισης και Μεταρρύθμισης του Διεθνούς
Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ), Σούνγκα
Λι, για εθελούσιες επιστροφές και επιχειρη-
σιακή υποστήριξη του οργανισμού στην Ελλά-
δα.

• Με την πρέσβειρα του Μπαγκλαντές, Nahi-
da Rahman Shumona, για την επιτάχυνση επι-
στροφών και την εφαρμογή της διμερούς συμ-
φωνίας οργανωμένης μετανάστευσης.

• Με ευρωπαϊκούς και περιφερειακούς πα-
ράγοντες για την ενίσχυση της επιτήρησης της

λιβυκής ακτής και την καταπολέμηση των κυ-
κλωμάτων διακίνησης.

Η Ελλάδα, με σταθερές θέσεις και χωρίς φο-
βικά σύνδρομα, διεκδικεί ρόλο ρυθμιστή στην
περιοχή, απορρίπτοντας κάθε απόπειρα εργα-
λειοποίησης του Μεταναστευτικού.

Επανεξέταση αιτήσεων
Την Τρίτη 15 Ιουλίου, πραγματοποιήθηκε

προγραμματισμένη πτήση επιστροφής 50 αλ-
λοδαπών (40 Πακιστανοί και 10 Γεωργιανοί)

υπό τον συντονισμό της FRONTEX και της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας. Η Υπηρεσία Ασύλου προ-
χώρησε σε ταχεία επανεξέταση όλων των με-
ταγενέστερων αιτήσεων, που είχαν κατατεθεί
τις τελευταίες 48 ώρες, επιβεβαιώνοντας τον
σεβασμό στις διαδικασίες και τη νομική ακρί-
βεια της απέλασης. Όπως έγραψε ο ίδιος ο
υπουργός: «Το μήνυμα και η στόχευσή μας εί-
ναι σαφής: Αν δεν είστε δικαιούχοι ασύλου, η
δυνατότητά σας είναι μόνο η επιστροφή».

Στρατηγική η απάντηση 
της κυβέρνησης 

Η κυβέρνηση δεν αιφνιδιάστηκε. Το υπουρ-
γείο Μετανάστευσης και Ασύλου απέδειξε ότι η
διαχείριση του Μεταναστευτικού γίνεται με σχέ-
διο, αποφασιστικότητα και ετοιμότητα. Μέσα σε
λίγες ώρες ενεργοποιήθηκαν τα απαραίτητα μέ-
τρα, έγιναν διεθνείς επαφές και εφαρμόστηκαν
αποφάσεις σε πεδία που στο παρελθόν καθυστε-
ρούσαν επί εβδομάδες. Αξίζει να σημειωθεί πως
το υπουργείο Μετανάστευσης λειτούργησε με
εξαιρετικό συντονισμό και αμεσότητα, φυσικά σε
συνεργασία με το Μέγαρο Μαξίμου, παρά το γε-
γονός ότι η ηγεσία του άλλαξε πρόσφατα και είχε
ελάχιστο χρόνο ο νέος υπουργός στη διάθεσή
του ώστε να αποδώσει τα μέγιστα και να ανταπο-
κριθεί στις πολύ δύσκολες και ιδιαίτερες απαιτή-
σεις της παρολίγον μεταναστευτικής κρίσης που
πήγε να δημιουργηθεί.

Η Κρήτη δεν έγινε νέα πύλη εισόδου. Η Λι-
βύη δεν μετέτρεψε τις ακτές της σε μοχλό πίε-
σης. Και η Ελλάδα δεν άφησε κανένα κενό αν-
τίδρασης. Αυτό δεν είναι απλώς πολιτική επιτυ-
χία. Είναι απόδειξη κρατικής ετοιμότητας και
στρατηγικού σχεδιασμού απέναντι σε ένα από
τα πιο σύνθετα ζητήματα της εποχής.

ΚΛΕΙΝΕΙ Η ΠΟΡΤΑ 
ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΝΟΜΟΥΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

Άρχισαν μαζικές 
απελάσεις με 
πλήρη τήρηση 

της νομιμότητας

του Χρήστου
Μυτιλινιού 

Διεθνείς διπλωματικές κινήσεις της κυβέρνησης με θέμα τις
επιστροφές και την ενίσχυση της επιτήρησης της λιβυκής ακτής - Ήδη

40 Πακιστανοί και 10 Γεωργιανοί πήραν τον δρόμο του γυρισμού  
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M
ε χαμηλές προσδοκίες ξεκίνησε
χθες η δεύτερη άτυπη πενταμε-
ρής διάσκεψη για το Κυπριακό

στη Νέα Υόρκη, καθώς τα Ηνωμένα Έθνη
συνεχίζουν την τακτική των ίσων αποστά-
σεων ανάμεσα στις δύο πλευρές
(Κυπριακή Δημοκρατία και ψευδο-
κράτος), αποφεύγοντας την άσκηση
πιέσεων στο καθεστώς Τατάρ.

Στη διάσκεψη συμμετέχουν ο πρό-
εδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νί-
κος Χριστοδουλίδης, ο ηγέτης των
Τουρκοκυπρίων Ερσίν Τατάρ, ο υπουρ-
γός Εξωτερικών της Ελλάδας Γιώργος
Γεραπετρίτης, ο Τούρκος ομόλογός του Χακάν
Φιντάν και ο υφυπουργός Εξωτερικών της
Βρετανίας.

Οι θέσεις των δύο πλευρών είναι σταθερά
αποκλίνουσες. Για τον Πρόεδρο της Κύπρου
Νίκο Χριστοδουλίδη και την ελληνική πλευρά
το ζητούμενο παραμένει η επανέναρξη των
συνομιλιών για λύση στη βάση των αποφάσε-
ων του Συμβουλίου Ασφαλείας για διζωνική
δικοινοτική ομοσπονδία, οκτώ χρόνια μετά το
ναυάγιο του Κραν Μοντανά.

Επιμένουν στη λύση 
των δύο κρατών

Για τον ηγέτη των Τουρκοκυπρίων Ερσίν Τα-
τάρ και την τουρκική πλευρά εκείνο που προ-
έχει είναι η ικανοποίηση των όρων τους προ-
τού αποδεχτούν να καθίσουν στο τραπέζι των
συνομιλιών. Θέτουν ουσιαστικά ως προϋπόθε-
ση για την επανέναρξη των συνομιλιών για το
Κυπριακό την ανατροπή τής μέχρι τώρα φάσης
και του πλαισίου που υπάρχει και την εισαγω-
γή στο τραπέζι της προοπτικής λύσης των δύο
κρατών.

Διαφορετικές είναι οι στοχεύσεις των δύο
πλευρών και σε ό,τι αφορά τα Μέτρα Οικοδό-
μησης Εμπιστοσύνης (ΜΟΕ). Η ελληνοκυπρια-
κή πλευρά βλέπει τα ΜΟΕ ως υποβοηθητικό

εργαλείο για τη βελτίωση του κλίματος ανάμε-
σα στις δύο κοινότητες και όχι ως υποκατάστα-
το της λύσης του Κυπριακού. Αντίθετα, η τουρ-
κοκυπριακή πλευρά βλέπει τα ΜΟΕ ως ένα
όχημα για να βάλουν και ζητήματα που άπτον-

ται και της αναβάθμισης του ψευδο-
κράτους.

Ο γενικός γραμματέας του ΟΗΕ Αν-
τόνιο Γκουτέρες στη διάσκεψη θα επι-
διώξει το μίνιμουμ, δηλαδή να υπάρξει
μια συμφωνία για τα ΜΟΕ, παραπέμ-

ποντας τη συνέχιση των προσπαθειών
για επανέναρξη του διαλόγου για επίλυ-
ση του Κυπριακού στην προσωπική του

απεσταλμένη Μαρία Άνχελα Ολγκίν.
Ο Γιώργος Γεραπετρίτης θα συναντηθεί σή-

μερα με τον γενικό γραμματέα των Ηνωμένων
Εθνών, ενώ προς το παρόν δεν έχει «κλειδώ-
σει» κάποια συνάντηση με τον Χακάν Φιντάν.

Πρωτοβουλία για
άρση του εμπάργκο

Την ίδια στιγμή, με μια νομοθετική πρωτο-
βουλία Αμερικανοί βουλευτές επιχειρούν να
επαναφέρουν στο προσκήνιο την κατάργηση
της ετήσιας ανανέωσης της άρσης του εμ-
πάργκο πώλησης όπλων στην Κυπριακή Δη-
μοκρατία. Ο «νόμος για τον Τερματισμό του
Εμπάργκο στην Κύπρο», που επανακατατέθη-
κε από τα ηγετικά στελέχη της ομάδας ελληνι-
κών υποθέσεων στο Κογκρέσο Κρις Πάππας,
Γκας Μπιλιράκη, Ντίνα Τάιτους και Νικόλ
Μαλλιωτάκη, αποτελεί μια διακομματική πρω-
τοβουλία που θα παρατείνει την περίοδο ανα-
νέωσης του εμπάργκο από το ένα έτος στα
πέντε έτη.

Σύμφωνα με την υφιστάμενη νομοθεσία, ο
Αμερικανός πρόεδρος έχει αναθέσει στο Στέιτ
Ντιπάρτμεντ να πιστοποιεί κάθε χρόνο ότι η
Κύπρος συνεχίζει να εκπληρώνει όλες τις
προϋποθέσεις που περιλαμβάνονται στο νο-
μοσχέδιο «East Med Act» προκειμένου να δί-

νεται η άδεια για την ετήσια αναστολή του εμ-
πάργκο. Αν το νέο νομοσχέδιο τελικά περάσει,
αυτό πρακτικά θα σημαίνει ότι οι περιορισμοί
στην άρση του εμπάργκο καταργούνται, καθώς
η άρση θα ανανεώνεται αυτόματα κάθε πέντε
χρόνια.

Όπως επισημαίνουν οι Αμερικανοί νομοθέ-
τες, «αυτή η αλλαγή θα ενισχύσει την ιστορική
άνοδο των σχέσεων μεταξύ των ΗΠΑ και της

Κυπριακής Δημοκρατίας, αναπτύσσοντας τη
διμερή συνεργασία και προωθώντας τα συμ-
φέροντα ασφαλείας των ΗΠΑ στην Ανατολική
Μεσόγειο». Σε αυτό το πλαίσιο, σημειώνουν
ότι τις τελευταίες δύο δεκαετίες οι σχέσεις
ΗΠΑ - Κύπρου έχουν ενισχυθεί σημαντικά, με
την Κύπρο να αναδεικνύεται σε καίριο σύμμα-
χο για τα συμφέροντα των ΗΠΑ και την περι-
φερειακή σταθερότητα.Γράφει 

η Αλεξία 
Τασούλη

Χαμηλά ο πήχης
στην πενταμερή

διάσκεψη για
το Κυπριακό

Με διαφορετικές προτεραιότητες Λευκωσία και ψευδοκράτος 
στη συνάντηση στη Νέα Υόρκη 

υπό τον γενικό γραμματέα του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες



Α
γγίζουν, άραγε, τα αποθέματα νερού της
χώρας κρίσιμα επίπεδα; O κίνδυνος λει-
ψυδρίας είναι μελλοντικός ή έχει μετα-

τραπεί σε τραγικά παρόντα; Από τα νησιά του Αι-
γαίου που μετρούν κάθε σταγόνα μέχρι τα ξερα-
μένα χωράφια της Θεσσαλίας και τα βουνά της
Πελοποννήσου, η Ελλάδα μοιάζει να διψά. Οι ει-

κόνες των ραγισμένων εδαφών
δεν είναι εικόνες από μακρινές
χώρες. Είναι εικόνες και της δι-
κής μας καθημερινότητας. Τα
ερωτήματα παραμένουν και η

ανησυχία των επιστημόνων, των
πολιτών αλλά και της κεντρικής
πολιτείας σαφώς κι εντείνεται. 

«Σε μια υποθετική περίπτωση πλήρους δια-
κοπής των βροχοπτώσεων και των χιονοπτώσε-
ων, τα σημερινά αποθέματα θα επαρκούσαν για
την υδροδότηση της Αττικής για περίπου 15 μή-
νες. Για να αντιληφθούν οι πολίτες τη σοβαρότη-
τα της κατάστασης, αξίζει να γίνει αναφορά στη
μεγάλη περίοδο λειψυδρίας της δεκαετίας του
’90, η οποία κορυφώθηκε μεταξύ 1991 και 1993.
Τότε τα αποθέματα είχαν φτάσει σε δραματικά
χαμηλά επίπεδα - μόλις 100 εκατ. κυβικά μέτρα,
την ώρα που η ημερήσια κατανάλωση άγγιζε το 1
εκατ. κυβικά. 

Καθολικό το πρόβλημα
«Η κρίση εκείνη οδήγησε τελικά στην κατα-

σκευή του έργου του Εύηνου», δήλωσε, μιλώντας
αποκλειστικά στην «Political», ο γενικός γραμμα-
τέας Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του
υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Πέ-
τρος Βαρελίδης.

Το πρόβλημα δεν αφορά μόνο το Λεκανοπέδιο
της Αττικής, είναι μάλλον καθολικό, αν αναλογι-
στούμε πως και σε εθνικό επίπεδο, η εικόνα είναι
εξίσου ανησυχητική. Τα φράγματα της ΔΕΗ σε
όλη τη χώρα, ιδίως στην Κεντρική και Βόρεια Ελ-
λάδα, καταγράφουν κατά μέσο όρο 40% λιγότερα
αποθέματα νερού σε σχέση με την περσινή χρο-
νιά. Αν και υπάρχουν ορισμένες εξαιρέσεις, όπως
η Ρόδος, που φέτος παρουσίασε αυξημένες βρο-
χοπτώσεις, ο γενικός κανόνας δείχνει σαφώς
πως το πρόβλημα είναι εκτεταμένο και απαιτεί
άμεση, συντονισμένη δράση. 

Για το Λεκανοπέδιο της Αττικής, που χαρακτη-
ρίζεται από τη μεγαλύτερη πληθυσμιακή πυκνό-
τητα, πρόσφατη ανάλυση της υπηρεσίας FloodH-
UB της Επιχειρησιακής Μονάδας BEYOND του
ΙΑΑΔΕΤ/ΕΑΑ έδειξε πως το υδροδοτικό της σύ-
στημα, τουλάχιστον τον τελευταίο χρόνο, βρίσκε-
ται σε κατάσταση έντονης πίεσης. 

Τι αποκαλύπτουν 
τα στοιχεία της ΕΥΔΑΠ

Στη σελίδα της ΕΥΔΑΠ υπάρχει διαδραστικός
σύνδεσμος ο οποίος παρουσιάζει, σε καθημερινή
βάση, τα αποθέματα νερού του υδροδοτικού συ-
στήματος της πρωτεύουσας. Οποιοσδήποτε τον
επισκεφθεί θα διαπιστώσει πως σήμερα τα απο-
θέματα ανέρχονται στα 533.214.000 κυβικά μέτρα

νερού, όταν πέρυσι, ακριβώς την ίδια ημέρα, η
ποσότητα άγγιζε τα 774.365.000 κυβικά μέτρα νε-
ρού, μειωμένη κατά 241.151.000 εκατομμύρια κυ-
βικά μέτρα. Για να υπάρξει μια αίσθηση κλίμακας,
αξίζει να σημειωθεί ότι η ετήσια κατανάλωση νε-
ρού στην Αττική υπολογίζεται περίπου στα 420
εκατομμύρια κυβικά μέτρα.

«Είναι σημαντικό να θυμόμαστε ότι η Αττική
δεν υδρεύεται από δικά της υδάτινα αποθέμα-
τα, αλλά κυρίως από τα νερά της Πίνδου, συγ-
κεκριμένα από τον Μόρνο και τον Εύηνο, που
αποτελούν τις βασικές πηγές ύδρευσης του

Λεκανοπεδίου. Αν και στα ορεινά της Νότιας
Πίνδου καταγράφονται κάποιες βροχοπτώσεις
ακόμα και κατά τη θερινή περίοδο, η συνολική
τάση παραμένει ανησυχητική. Βρισκόμαστε
ήδη στην τρίτη διαδοχική χρονιά με μειωμένες
βροχοπτώσεις. Ως αποτέλεσμα, κάθε χρόνο
καταγράφεται απώλεια περίπου 200 εκατομ-
μυρίων κυβικών μέτρων νερού σε σχέση με τη
ζήτηση, δηλαδή, ετησίως διαθέτουμε 200 εκα-
τομμύρια κυβικά μέτρα λιγότερο νερό από όσο
απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών», τονί-
ζει στην «P» ο κ. Βαρελίδης.

Χαμηλά επίπεδα πληρότητας
σε Μόρνο και Εύηνο

Τον Μάιο του 2025, η επιφάνεια της λίμνης
Μόρνου κάλυπτε μόλις το 65% της μέγιστης πε-
ριοχής κατάκλυσης βάσει των ιστορικών στοιχεί-
ων του μήνα, όταν το 2024 ήταν περίπου στο 79%,
και το 2022 άγγιζε σχεδόν το 100%, όπως αναφέ-
ρει στην ανάλυσή της η ομάδα BEYOND. Η τιμή
Μαΐου (~11,64 km²) ήταν από τις χαμηλότερες
που έχουν παρατηρηθεί από το 2002, όταν ενσω-
ματώθηκε στο σύστημα ο ταμιευτήρας του Εύη-
νου, με εξαίρεση το καλοκαίρι-φθινόπωρο του
2008, όταν η επιφάνεια κατέβηκε <10 km².

Τον ίδιο μήνα η επιφάνεια της λίμνης του Εύη-

νου ήταν μόλις ~2,30 km², δηλαδή σημαντικά κά-

τω από τη επιφάνεια στη στάθμη υπερχείλισης

(3,6 km²). Οι τιμές του 2024 ήταν αντίστοιχα χα-

μηλές, ενώ άλλες χρονιές, όπως το 2021 ή το

2022, παρουσίαζαν πολύ καλύτερη εικόνα.

Η κατάσταση των ταμιευτήρων, κατά τη φάση

της σχετικής ανάλυσης, υπέδειξε υποχώρηση

στα δεύτερα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας

20ετίας. Η περίοδος του 2008 παραμένει η χειρό-

τερη υδρολογικά, αλλά το 2025 καταγράφει πα-

ρόμοια χαρακτηριστικά.

Τα τελευταία χρόνια η επιφάνεια του ταμιευτή-

ρα Μόρνου έχει συνεχή πτωτική τάση. Το 2025 σε

σύγκριση με το 2024, παρότι οι τιμές του δείκτη

βροχόπτωσης δείχνουν σχετική βελτίωση, δεν

αρκούν ώστε να αντισταθμίσουν τη μείωση της

αποθηκευμένης ποσότητας νερού. Αντιθέτως πα-

ρατηρείται μείωση περίπου 10% σε σχέση με το

2024, ενώ ο Εύηνος φαίνεται να επηρεάζεται πιο

έντονα από τις συνθήκες ξηρασίας, λόγω του μι-

κρού αποθηκευτικού του όγκου.
Η κατάσταση τον περασμένο Μάιο παρουσίασε

συνδυαστικά δυσμενείς συνθήκες για το σύστη-
μα Εύηνος-Μόρνος, καθώς και οι δύο ταμιευτή-
ρες κατέγραψαν σημαντικά χαμηλά επίπεδα πλη-
ρότητας (~60%), που επιτείνει το επίπεδο υδρολο-
γικής πίεσης στο σύστημα.

ΠΕΜΠΤΗ 17 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025

ΡOLITICAL TO ΘΕΜΑ18

Γιατί η Ελλάδα
κινδυνεύει να πει 

το νερό νεράκι 

Τι λέει στην «Political»
ο γενικός γραμματέας 
του υπουργείου
Περιβάλλοντος Πέτρος
Βαρελίδης - Πόσο επαρκούν
τα αποθέματα για την
υδροδότηση της Αττικής -
40% λιγότερα αποθέματα
νερού στα φράγματα όλης 
της χώρας σε σχέση 
με την περσινή χρονιά

SOS ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΨΥΔΡΙΑ

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Η στάθμη του νερού 
στη λίμνη του Μόρνου 
έχει πέσει τόσο πολύ 
που πλέον φαίνονται 

τα σπίτια από 
το βυθισμένο 
χωριό Κάλλιο

Ο Πέτρος 
Βαρελίδης

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Η
λήψη άμεσων μέτρων αποτελεί μο-
νόδρομο, και το υπουργείο σε αγα-
στή συνεργασία με την κεντρική κυ-

βέρνηση έχει ήδη συμπεριλάβει ολιστικό
σχέδιο ορθής διαχείρισης των υδάτινων πό-
ρων. «Έχει ήδη εκπονηθεί σχέδιο αντιμετώ-
πισης των προκλήσεων. Έχουν δρομολογη-
θεί συγκεκριμένα διαχειριστικά μέτρα, τόσο
στους υδατικούς πόρους των ποταμών Μόρ-
νου και Εύηνου, όσο και στην αξιολόγηση
εναλλακτικών πηγών ύδρευσης», αναφέρει
στην «Ρ» ο κ. Πέτρος Βαρελίδης. 

«Ήδη η ΕΥΔΑΠ επανεξετάζει την κατά-
σταση ανενεργών γεωτρήσεων, με στόχο
να διαπιστωθεί η δυνατότητα αξιοποίησης
υπόγειων αποθεμάτων. Από το 2026, εκτι-
μάται ότι ορισμένες από αυτές τις γεωτρή-
σεις θα τεθούν σε λειτουργία. Αυτά τα μέ-
τρα θα μπορούσαν να ενισχύσουν το υδρο-
δοτικό σύστημα με 50 έως και 80 εκατομ-
μύρια κυβικά μέτρα νερού ετησίως, προ-
σφέροντας σημαντική “ανάσα”, ιδιαίτερα
σε περιόδους έντονης ανομβρίας», αναφέ-
ρει στην «P» ο γενικός γραμματέας του
υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Μονάδες αφαλάτωσης 
και εκτροπή παραπόταμων

Τέτοιες «ανάσες» είναι κρίσιμες, καθώς
μπορούν να καλύψουν το Λεκανοπέδιο
στις πιο ξηρές φάσεις του έτους και να γε-
φυρώσουν τη μετάβαση έως την επόμενη
υγρή περίοδο. «Παράλληλα, βρίσκονται σε
φάση ωρίμανσης πιο σύνθετες λύσεις,
όπως η εγκατάσταση μονάδων αφαλάτω-
σης, αλλά και το σχέδιο που έχει ήδη δημο-
σιοποιηθεί για τη μερική εκτροπή παραπο-

τάμων του Αχελώου, από τη νότια λεκάνη
του ποταμού προς τον Εύηνο, ώστε το νερό
να καταλήγει στο υδροδοτικό σύστημα της
Αττικής», επισημαίνει ο κ. Βαρελίδης. Ανά-
μεσα στα σημαντικότερα άμεσα έργα που
προωθούνται άμεσα είναι η διασύνδεση
των ποταμών Κρικελιώτη και Καρπενησιώ-
τη με τον ταμιευτήρα του Ευήνου, διασφα-
λίζοντας μελλοντικά πλήρως την επάρκεια
υδάτων, ακόμη και σε ακραίες συνθήκες. 

Παράλληλα, έχουν τεθεί σε λειτουργία τα
αντλιοστάσια της Υλίκης, εκσυγχρονίζονται
και επαναλειτουργούν οι γεωτρήσεις της
Μαυροσουβάλας. Επιπλέον, εξετάζεται η
δυνατότητα αξιοποίησης υπόγειων υδρο-
φορέων κατά μήκος του υδραγωγείου του

Μόρνου, συμπεριλαμβανομένου του Βοι-
ωτικού Κηφισού, ώστε να ελαχιστοποιείται
η χρήση των αποθεμάτων των ταμιευτήρων
Ευήνου-Μόρνου.

Ταυτόχρονα, διερευνάται η δυνατότητα
χρήσης υφάλμυρου νερού από αξιοποιήσι-
μα κοιτάσματα στην ευρύτερη περιοχή του
υδραγωγείου Μόρνου (π.χ. Κίρρα), καθώς
και η πιθανότητα αξιοποίησης θαλασσινού
νερού μέσω εγκαταστάσεων αφαλάτωσης,
για τις οποίες δρομολογούνται οι σχετικές
μελέτες. 

Για την άμεση ενίσχυση του υδροδοτικού
συστήματος, σε περίπτωση ακραίας λειψυ-
δρίας, προγραμματίζεται η μεταφορά νε-
ρού από τον ποταμό Αχελώο. Το νερό θα

μεταφέρεται διά θαλάσσης με ειδικά τάν-
κερ από τον λιμένα Αστακού προς τους λι-
μένες Άσπρων Σπιτιών και Θίσβης, και από
εκεί θα αντλείται στο εξωτερικό υδροδοτι-
κό δίκτυο.

Κρίσιμος ο ρόλος των πολιτών
Πίσω από τους αριθμούς και τα τεχνικά

δελτία, κρύβονται άνθρωποι, τοπικές κοι-
νωνίες, που ζουν πλέον με τον φόβο του
«ξηρού» καλοκαιριού. Οι επιπτώσεις είναι
αισθητές και πολυεπίπεδες. Ωστόσο, δεν
αρκούν μόνο οι διαρθρωτικές λύσεις σε
επίπεδο κράτους. Η ενεργός συμμετοχή
των πολιτών είναι κρίσιμη για την αντιμε-
τώπιση της λειψυδρίας. Η ορθή διαχείριση
του νερού στην καθημερινή ζωή δεν απο-
τελεί απλώς οικολογική στάση, αλλά πράξη
ευθύνης απέναντι στο κοινό αγαθό. 

Η συνειδητή επιλογή εξοικονόμησης,
από την επιδιόρθωση διαρροών στο σπίτι
μέχρι τον περιορισμό της σπατάλης κατά το
πλύσιμο αυτοκινήτων, αυλών ή μπαλκο-
νιών, μπορεί να αποφέρει ουσιαστικά απο-
τελέσματα. Αρκεί να αναλογιστεί κανείς ότι
μια βρύση που στάζει μπορεί να σπαταλή-
σει έως και 9.000 λίτρα νερού τον χρόνο.

Η χρήση πλυντηρίων ρούχων ή πιάτων
μόνο όταν είναι γεμάτα, η εγκατάσταση οι-
κονομικών μηχανισμών ροής και η συλ-
λογή ομβρίων υδάτων για άρδευση σε κα-
τοικίες με κήπους ή βεράντες αποτελούν
πρακτικές που μειώνουν σημαντικά το
αποτύπωμα κατανάλωσης. Η εκπαίδευση
των παιδιών από μικρή ηλικία για την αξία
της κάθε σταγόνας είναι εξίσου καθορι-
στική.

Ποιο το σχέδιο 
της κυβέρνησης για 

ορθή διαχείριση 
των υδάτινων πόρων

Τα μέτρα ενίσχυσης του υδροδοτικού συστήματος
με 50 έως και 80 εκατ. κυβικά μέτρα νερού ετησίως 

για «ανάσα» σε περιόδους έντονης ανομβρίας
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Όταν το «παρών» μοιάζει με φυγή

Σ
ε κρίσιμες στιγμές η ουδετερότητα δεν είναι ηθική στάση, είναι απόσταση

από το δίκαιο. Σε μια κοινοβουλευτική στιγμή με τεράστιο θεσμικό και ηθικό

βάρος, το ΠΑΣΟΚ επέλεξε να ψηφίσει «παρών» στην τροπολογία Πλεύρη.

Μια τροπολογία που επιτρέπει την απέλαση προσφύγων ακόμα και χωρίς τελεσίδικη

καταδίκη. Μια ρύθμιση που καταγγέλθηκε ξεκάθαρα από θεσμούς όπως η Ύπατη

Αρμοστεία του ΟΗΕ, η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, ο Συνήγο-

ρος του Πολίτη, οι διοικητικοί δικαστές και το Συμβούλιο της Ευρώπης.

Πώς μπορείς να διστάζεις όταν όλοι αυτοί φωνάζουν; Πώς μπορείς να μένεις ουδέ-

τερος και να μην παίρνεις θέση όταν καταπατώνται βασικά ανθρώπινα δικαιώματα,

όταν καταργείται στην πράξη το τεκμήριο της αθωότητας, όταν απειλούνται οι αδύνα-

μοι και οι ταλαιπωρημένοι;

Σε κρίσιμα ζητήματα, που αγγίζουν τον πυρήνα της δημοκρατίας και των ανθρωπί-

νων δικαιωμάτων, δεν υπάρχουν περιθώρια για μεσοβέζικες στάσεις. Σε μια χώρα

που έχει πληρώσει ακριβά την υποβάθμιση του κράτους δικαίου, το ελάχιστο που πε-

ριμένει κανείς από ένα κόμμα με ιστορία σαν το ΠΑΣΟΚ είναι να σταθεί καθαρά απέ-

ναντι σε πολιτικές που απειλούν θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα.

Γιατί το ΠΑΣΟΚ γεννήθηκε μέσα από την αγωνία για δικαιοσύνη, κοινωνική απε-

λευθέρωση και υπεράσπιση των αδυνάτων.

Γιατί το ΠΑΣΟΚ δεν έχει κανένα ιστορικό, ιδεολογικό ή ηθικό άλ-

λοθι για να σταθεί στη μέση.

Γιατί η κοινωνία δεν έχει ανάγκη από ένα ΠΑΣΟΚ που φοβάται να

πει τα πράγματα με το όνομά τους. 

Χρειάζεται ένα ΠΑΣΟΚ που θυμάται ότι γεννήθηκε για να στέκε-

ται απέναντι στην αδικία. 

Που αναλαμβάνει την ευθύνη, σηκώνει ανάστημα και δίνει φωνή

στους αδυνάμους, στους κατατρεγμένους, σε όσους το κράτος, οι

θεσμοί ή οι συγκυρίες πετούν στο περιθώριο.

Χρειάζεται ένα ΠΑΣΟΚ που δεν φοβάται να συγκρουστεί όταν

διακυβεύονται τα ανθρώπινα δικαιώματα. Που λέει «όχι» όταν πρέ-

πει και το φωνάζει δυνατά, με στεντόρεια φωνή.

Ένα ΠΑΣΟΚ που αγωνίζεται να ξαναγίνει φορέας κοινωνικής αλ-

λαγής, να δηλώσει ξανά «παρών» στην κοινωνία, «παρών» στους

αδυνάμους, «παρών» στην αντίσταση απέναντι στην αδικία.

Να αποδείξει ότι έχει ρίζες και δεν λογαριάζει απλώς τα ποσο-

στά. Ότι η αξιοπρέπεια, τα ανθρώπινα δικαιώματα και η ισονομία

δεν είναι αντικείμενα ισορροπιών.

Το «παρών» δεν είναι ούτε καθαρή καταψήφιση ούτε σθεναρή αντίσταση. Είναι μια

στάση αμφίθυμη, σχεδόν αμήχανη, που μοιάζει να ισορροπεί μεταξύ πολιτικού υπο-

λογισμού και αποφυγής ξεκάθαρης θέσης. Είναι σαν να λέμε ότι «δεν συμφωνούμε,

αλλά δεν θέλουμε να συγκρουστούμε». Και αυτό είναι προβληματικό όχι μόνο για λό-

γους πολιτικής συνέπειας αλλά και για λόγους δημοκρατικής ευθύνης.

Η δημοκρατία δεν προοδεύει με «παρών». Προοδεύει με φωνή, με σύγκρουση

όταν χρειάζεται, με καθαρές θέσεις. Και ειδικότερα σε ζητήματα ανθρωπίνων δι-

καιωμάτων δεν υπάρχουν γκρίζες ζώνες: ή υπερασπίζεσαι τα δικαιώματα όλων ή

αφήνεις χώρο σε αυτούς που θα τα καταπατήσουν.

Ο αγωνιστής κατά του Απαρτχάιντ στη Νότια Αφρική, αρχιεπίσκοπος Ντέσμοντ

Τούτου, έλεγε ότι αν παραμένεις ουδέτερος σε περιπτώσεις αδικίας, τότε έχεις δια-

λέξει την πλευρά του δυνάστη.

Το ΠΑΣΟΚ όφειλε όχι μόνο να καταψηφίσει αλλά και να αντιπαρατεθεί ενεργά.

Όφειλε να αναδείξει πως μια τέτοια τροπολογία ανοίγει τον δρόμο για αυθαιρεσία, για

καταχρηστικές πρακτικές και, τελικά, για την κατεδάφιση του κράτους δικαίου, ιδιαί-

τερα σε βάρος των πλέον ευαλώτων.
Η δημοκρατία δεν έχει ανάγκη από κόμματα που «παρίστανται». Έχει ανάγκη από

κόμματα που παρεμβαίνουν. Σε έναν κόσμο που σκληραίνει, η ουδετερότητα είναι
πολυτέλεια που δεν δικαιολογείται. Και σε ένα κόμμα που γεννήθηκε για να υπερα-
σπίζεται τον άνθρωπο, το «παρών» δεν αρκεί. 

του

Αλέξανδρου
Αλεξάκη 

Μέλος ΚΠΕ
ΠΑΣΟΚ,

επικεφαλής
Δημοτικής

Παράταξης «Νέα
Αρχή», Δημοτικός

Σύμβουλος

Γιατί μια μοτοσικλέτα/scooter 
χάνει αξία: Η αλήθεια 

για την εμπορική απαξίωση 
2ο Μέρος  

Συνέχεια του χθεσινού άρθρου με τίτλο «Γιατί μια μοτοσικλέτα/scooter
χάνει αξία: H αλήθεια για την εμπορική απαξίωση»

Ένα άλλο σημαντικό στοιχείο που συμβάλλει στην απαξίωση είναι η
ψυχολογία των αγοραστών και η εικόνα του δικύκλου στην αγορά. Κά-
ποια μοντέλα, για παράδειγμα, φέρουν τη φήμη ότι είναι «κακοσυντηρη-
μένα» ή «ιδιότροπα» στη χρήση ή την επισκευή (π.χ., έλλειψη ανταλλα-
κτικών). Άλλα πάλι έχουν αρνητική φήμη λόγω βλαβών σε συγκεκριμέ-
νες γενιές ή κατασκευαστικά προβλήματα. Αυτά τα χαρακτηριστικά επη-
ρεάζουν την αντίληψη των αγοραστών σε σχέση με την αξία τους, ακόμη
και αν το συγκεκριμένο μεταχειρισμένο δίκυκλο δεν έχει εμφανίσει πο-
τέ τέτοια προβλήματα. Η αντίληψη δηλαδή υπερισχύει της πραγματικό-
τητας.

Εδώ θα πρέπει να σημειωθεί ότι η πτώση της αξίας μιας μοτοσικλέτας
ή σκούτερ πάντα υπολογίζεται με βάση την τρέχουσα τιμή του ως και-
νούργιου την ώρα της πώλησης (ή, αν πλέον δεν κυκλοφορεί, με βάση

την τιμή του αντικαταστάτη του κάποιες φορές) και όχι
με βάση το ποσό με το οποίο πιθανόν είχε αγοραστεί
το δίκυκλο. Η εμπορική απαξίωση ενός μοντέλου βέ-
βαια επηρεάζεται και από τα έξτρα αξεσουάρ που
μπορεί να έχει ή τις ειδικές εκδόσεις που μπορεί να
έχουν βγει κατά καιρούς για το συγκεκριμένο μοντέ-
λο. Βέβαια, στην εξίσωση της απαξίωσης δεν πρέπει
να αγνοούνται και διάφοροι εξωγενείς παράγοντες,
όπως το πολιτικό περιβάλλον, το οικονομικό περιβάλ-
λον σε όλο το φάσμα των διεργασιών του (δάνεια,
χρηματοδότηση ιδιωτών, φορολογικό καθεστώς κ.ά.),
το κοινωνικό περιβάλλον (ανεργία, καταναλωτικές
συνήθειες) κ.λπ.

Γενικά, στον χώρο του μεταχειρισμένου δικύκλου
θα πρέπει να αναπροσαρμοστούν οι τιμές των μετα-
χειρισμένων σίγουρα προς τα κάτω και σε πιο ορθο-
λογικά πλαίσια έχοντας υπ’ όψιν την οικονομική κα-
τάσταση της χώρας, το ποσοστό απαξίωσης των δικύ-

κλων χρόνο με τον χρόνο, τα καινούργια μοντέλα που προσφέρονται σω-
ρηδόν (κυρίως από την Κίνα), τις καταναλωτικές συνήθειες των αγορα-
στών και φυσικά την προσφορά και τη ζήτηση κάθε μεταχειρισμένου
μοντέλου στην αγορά.

Συνοψίζοντας, η εμπορική απαξίωση των μοτοσικλετών και σκούτερ
είναι ένα αναπόφευκτο φαινόμενο, το οποίο καθορίζεται από ποικίλους
εξωτερικούς και εσωτερικούς παράγοντες. Από την τεχνολογική πρό-
οδο και τις ρυθμιστικές απαιτήσεις μέχρι την ψυχολογία του καταναλω-
τή και τις μεταβαλλόμενες τάσεις της αγοράς, όλα συντελούν στη σταθε-
ρή και συχνά ραγδαία μείωση της αξίας των δικύκλων. Η σωστή πρακτι-
κή που πρέπει να ακολουθείται στις μέρες μας από την πλευρά των έμ-
πορων στην αγορά του μεταχειρισμένου δικύκλου είναι «αγοράζω φτη-
νά για να πουλήσω φτηνά». Από την πλευρά των ιδιωτών, θα πρέπει να
κατανοήσουν (μιας και οι ιδιώτες πωλητές είναι οι πιο
ανίδεοι/άσχετοι/αδαείς στο να ορίσουν μια σωστή και αποτελεσματική
τιμή πώλησης του μεταχειρισμένου δικύκλου τους) ότι η αγορά (προ-
σφορά και ζήτηση) και η εμπορική απαξίωση ορίζουν τις τελικές τιμές
πώλησης των μεταχειρισμένων δικύκλων. Η συνειδητοποίηση αυτή
μπορεί να βοηθήσει στη λήψη πιο ορθολογικών αποφάσεων και στην
κατανόηση του πώς λειτουργεί η εμπορική απαξίωση στην αγορά των
μεταχειρισμένων δικύκλων.

του

Μιχάλη 
Μάρκου

Διευθυντικό
Στέλεχος-

Σύμβουλος
Επιχειρήσεων
& Καθηγητής

Διοίκησης
Επιχειρήσεων/

Marketing
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H
ταν ή δεν ήταν «το μεγαλύτερο σκάνδαλο από συ-
στάσεως του ελληνικού κράτους», όπως… «προ-
σφυώς» και κομματικώς το χαρακτήρισε ο -καλά

κομματικά πληροφορημένος - υπουργός Δικαιοσύνης του
ΣΥΡΙΖΑ τότε;. Ή μήπως ήταν μια επαίσχυντη σκευωρία που
σπίλωσε -κυρίως- πολιτικούς αντιπάλους;. Ήταν όντως
αξιόπιστοι (και ανιδιοτελείς/αγνοί) οι χρησιμοποι-
ηθέντες κουκουλοφόροι μάρτυρες κατηγορίας που
πληρώθηκαν; Πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπ’ όψιν η
τελευταία δικαστική απόφαση, σύμφωνα με την
οποία ζητήθηκε η αφαίρεση της κουκούλας των
μαρτύρων και να επακολουθήσει η δίκη τους; Δεν θα
πρέπει επιτέλους να μάθουμε και τους ηθικούς αυ-
τουργούς της καταδικαστέας σκευωρίας σπίλωσης
αθώων πολιτικών αντιπάλων; Τελικά έβλαψε ή ωφέ-
λησε τη χώρα αλλά και τους δικαστικά δικαιωμένους
(εκ των υστέρων) πολιτικούς; Τα παραπάνω ερωτή-
ματα θα μπορούσαμε να τα κατατάξουμε άνετα στα…
ρητορικά. Αδιαμφισβήτητα όμως οι όποιες απαντή-
σεις… εξατομικεύονται και… κομματοεκπορεύονται,
ως… είθισται. Συνεπώς, όντας και εγώ μπερδεμένος και
«αναποφάσιστος», θα επιχειρήσω να προσεγγίσω το ζήτη-
μα σύμφωνα με τα γεγονότα. 

1. Σκάνδαλο ή σκευωρία; Απάντηση: και τα δύο. Μόνο
που αμφότερα αφορούσαν άλλους από εκείνους στους
οποίους καταλογίζονται άδικα ευθύνες. 

• Δεν υπήρξε συμμετοχή πολιτικών προσώπων στο
υπαρκτό σκάνδαλο Novartis. Διεθνώς και σε εμάς αφο-
ρούσε σε κύκλωμα άλλων (διακινητών φαρμάκων, ιατρών,
συνταγογραφήσεων κ.ο.κ). Επομένως η αήθης προσπά-
θεια εμπλοκής των μη εμπλεκόμενων κομματικών αντιπά-
λων είναι καταδικαστέα και ανήθικη. 

• Θα μου πείτε πως ήταν αναγκαία και η καταφυγή στη
σπίλωση/λάσπη στον ανεμιστήρα, για να επιβιώσει εκλογι-
κά ο ΣΥΡΙΖΑ και να δικαιώσει τον αυτοχαρακτηρισμό

«κόμμα του ηθικού πλεονεκτήματος». Όμως περιορίστη-
καν στη συκοφαντία και δεν προχώρησαν σε… «φυλακί-
σεις των κομματικών τους αντιπάλων», όπως τους συνέ-
στησε ο μετριοπαθής ευπρεπής υφυπουργός τους. Δεν
άκουσαν τις σοφές συμβουλές του. Και το πλήρωσαν ακρι-
βά εκλογικά (!).

Τώρα το (από)κομμα βαδίζει από το 8% στο
3%. Απογοήτευση!

Πολυκομματικές οι πληγές που
άνοιξε/επέφερε η Novartis. Τώρα, μετά την
αθώωση στελεχών ΝΔ, ΠΑΣΟΚ -και όχι μό-
νον-, πλήττει αναπόφευκτα και τον ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ, γιατί εκεί πλέον θα αναζητηθούν οι ευθύ-
νες και οι υπεύθυνοι. Τιμητικές πράγματι εξε-
λίξεις που ανεβάζουν ψηλά το πεσμένο/ανα-
ξιόπιστο πολιτικό μας σύστημα!

Εδώ θα πρέπει να αναφερθεί και η ουσιώ-
δης διαφορά (και σε επίπεδο διαφθοράς και
τιμωρίας) ανάμεσα σε κράτη (ΗΠΑ) και σε φ ε

ρ ό μ ε ν α ω ς κ ρ ά τ η (Ελλάδα). Εκεί στην Αμερική τιμω-
ρήθηκε με βαρύτατα πρόστιμα η διεφθαρμένη -δ ι ε φ θ α ρ
μ ο γ ό ν ο ς- Novartis ως εταιρεία. Εδώ επιχειρήθηκε η
σπίλωση και τιμωρία των πολιτικών αντιπάλων υπουργών
και πρωθυπουργών της. Κατά τα άλλα… ανήκομεν εις τα
πολιτισμένα ευνομούμενα κράτη της Δύσης, με επιπρό-
σθετα προσόντα, όπως ηθικά πλεονεκτήματα… πολιτικο-
κομματικής διαφθοράς (τα λάθη -συνήθως- πληρώνον-
ται). Η ηγεσία της «Αριστεράς» διέπραξε ολέθριο σφάλμα,
αφού παράκουσε τη σοφή σύσταση του κ. υφυπουργού
Υγείας, ο οποίος, σε μια έντιμη και κοινωφελή προσπάθεια
εξυγίανσης, είπε αλήθειες: ότι δηλαδή η σίγουρη διασω-
στική του κόμματος επιλογή θα ήταν η φυλάκιση πολιτικών
-και όχι μόνον- προσωπικοτήτων. Βέβαια, εκ των υστέρων,
δικαιώθηκε, δεδομένου ότι η πορεία του «κόμματος του
ηθικού πλεονεκτήματος» πήρε τον ολισθηρό δρόμο της

φθοράς και της πολιτικής απαξίωσης. Και κάτι ακόμα: Αυ-
τό το εξέχον κομματικό στέλεχος, δεν το τίμησε το κόμμα
του. Επέλεξε άλλον ως αρχηγό του. ΑΧΑΡΙΣΤΙΑ!... Αλήθεια
υπάρχει σώφρων άνθρωπος που να αμφιβάλλει πως το
πολλά υποσχόμενο κόμμα της Αριστεράς και της προόδου
υπήρξε μοιραίο/αναπόδραστο θύμα του αμέτρητου «ηθι-
κού του πλεονεκτήματος»;

2. Οι μασκοφόροι/κουκουλοφόροι μάρτυρες -όταν κα-
τέρρευσε η συκοφαντία- υποχρεώθηκαν, δικαστικά, να
βγάλουν τις κουκούλες, ώστε το κοινό να απολαύσει τα
μπουμπούκια της αρετής, της ειλικρίνειας, της αξιοπι-
στίας. Προφανώς και το καθεστώς προστασίας δεν ήταν
δυνατόν/επιτρεπτό να διαρκέσει επ’ άπειρον και πάντως
όχι μετά την αθώωση των κατηγορουμένων. Εξάλλου μα-
σκαράδες/μασκοφόροι είθισται να κυκλοφορούν για λίγο.
Τις απόκριες. 

3. Φθάσαμε λοιπόν στην αφαίρεση των μασκών προστα-
σίας τους (εξάλλου σημείωσε ύφεση και ο κορωνοϊός στο
μεταξύ) και φυσικά θα επακολουθήσουν καταδίκες για
ψευδομαρτυρία, ψευδορκία και συκοφαντική δυσφήμη-
ση. 

4. Ηθικόν δίδαγμα: Καλό και ηθικό είναι να αποφεύγον-
ται οι συγχύσεις και οι εμετικές σκοπιμότητες. Να προστα-
τεύονται οι ειλικρινείς μάρτυρες, όχι οι ψευδομάρτυρες
και οι κατά παραγγελία και χρηματισμό συκοφάντες. 

5. Εννοείται ότι η υπόθεση δεν πρόκειται να σταματήσει
εδώ. Κάποτε θα τιμωρηθούν και εκείνοι που τους έβαλαν
να διαπράξουν ό,τι απαράδεκτο διέπραξαν. Και τότε θα γε-
λάσει κάθε πικραμένος και αδικημένος. 

ΥΓ.: Αναπόφευκτα τίθεται μεγάλο βασανιστικό ερώτημα:
Τι θα γίνει μελλοντικά με το περιβόητο «Η θ ι κ ό π λ ε ο ν έ
κ τ η μ α τ η ς Α ρ ι σ τ ε ρ ά ς α λ λ ά κ α ι τ η ς π ρ ο ό δ ου»;
Πώς θα πορευτεί η κοινωνία μας χωρίς αυτό το τεράστιο
προτέρημα/στήριγμά της από εδώ και πέρα; Χάνουμε
διαρκώς ερείσματα. Κρίμα!...

του

Κώστα Δημ.
Χρονόπουλου

Ιατρός

Novartis



Ο
ι ισραηλινές δυνάμεις έπληξαν στόχο
του συριακού καθεστώτος στη Δαμα-
σκό εν μέσω συγκρούσεων μεταξύ

Δρούζων και δυνάμεων του συριακού καθε-
στώτος. Ο Ισραηλινός υπουργός Άμυνας Ισρα-
έλ Κατζ δήλωσε την Τετάρτη ότι το Ισραήλ θα
κλιμακώσει το επίπεδο των επιθέσεών του κα-
τά του συριακού καθεστώτος, αν αυτό δεν απο-
συρθεί σύντομα από τη Σουέιντα στη Νότια Συρία. 

Συγκεκριμένα, οι Ισραηλινές Αμυντικές Δυνάμεις (IDF)
έπληξαν την είσοδο του στρατιωτικού αρχηγείου του συρια-
κού καθεστώτος στη Δαμασκό, όπως επιβεβαίωσε ο ισραηλι-
νός στρατός την Τετάρτη. Το συριακό πρακτορείο ειδήσεων
SANA μετέδωσε ότι ακούστηκε ο ήχος μιας ισχυρής έκρηξης
στη Δαμασκό, η φύση της οποίας βρίσκεται ακόμη υπό διε-
ρεύνηση. Εντωμεταξύ, δύο συριακές πηγές ασφαλείας δήλω-
σαν στο Reuters πως το Ισραήλ έπληξε το υπουργείο Άμυνας
στη Δαμασκό.

Επίθεση με drones και στη Σουέιντα
Σύμφωνα με πληροφορίες, ισραηλινά μη επανδρωμένα αερο-

σκάφη στόχευσαν νωρίτερα την πόλη Σουέιντα της Νότιας Συ-
ρίας, όπου έχουν ξαναρχίσει οι συγκρούσεις μεταξύ των συρια-
κών κυβερνητικών στρατευμάτων και των τοπικών Δρούζων μα-
χητών, όπως ανέφερε το συριακό κρατικό πρακτορείο ειδήσεων.
Υπενθυμίζεται ότι στη Σουέιντα η πλειονότητα των κατοίκων εί-
ναι Δρούζοι, ενώ υπάρχει και ένας μικρότερος πληθυσμός χρι-
στιανικών και μουσουλμανικών μειονοτήτων. Προχθές οι συρια-
κές κυβερνητικές δυνάμεις αναπτύχθηκαν στην πόλη αυτή παρά
τις προειδοποιήσεις του Ισραήλ.

Οι Ισραηλινές Αμυντικές Δυνάμεις (IDF) δήλωσαν ότι θα ενι-
σχύσουν τα στρατεύματά τους κατά μήκος των συριακών συνό-
ρων, καθώς θα συνεχίζουν να παρακολουθούν τις ενέργειες του

καθεστώτος εναντίον των Δρούζων αμάχων στη Νότια Συρία. Το
Ισραήλ προειδοποίησε επίσης ότι θα αυξήσει τα πλήγματά του
εναντίον των συριακών κυβερνητικών δυνάμεων αν δεν απο-
συρθούν από τη Νότια Συρία και ιδιαίτερα από τη Σουέιντα.

Τι συμβαίνει στη Νότια Συρία
Όλα ξεκίνησαν την Κυριακή, όταν ξέσπασαν συγκρούσεις με-

ταξύ των δυνάμεων των Δρούζων και των τοπικών φυλών Βε-
δουίνων, οι οποίοι είναι σουνίτες μουσουλμάνοι. Οι συριακές
κυβερνητικές δυνάμεις αναπτύχθηκαν στην περιοχή και συγ-
κρούστηκαν με τις τοπικές ένοπλες ομάδες. Τη Δευτέρα οι Ισ-
ραηλινές Ένοπλες Δυνάμεις έπληξαν πολλά άρματα μάχης του
συριακού καθεστώτος που προχωρούσαν προς τη Σουέιντα, κα-
θώς οι συριακές κυβερνητικές δυνάμεις απέκτησαν τον έλεγχο
τουλάχιστον ενός χωριού Δρούζων στην περιοχή.

Ο Ισραέλ Κατζ δήλωσε ότι το Ισραήλ θα κλιμακώσει το επίπεδο
των επιθέσεών του κατά του συριακού καθεστώτος αν δεν απο-
συρθεί σύντομα από τη Σουέιντα. Ο Κατζ και ο πρωθυπουργός
Μπέντζαμιν Νετανιάχου είχαν δώσει οδηγίες στις Ισραηλινές
Αμυντικές Δυνάμεις να προετοιμαστούν για την υπεράσπιση των
Δρούζων στη Συρία ήδη από τον Μάρτιο, μετά από συγκρούσεις
που ξέσπασαν στην Τζαραμάνα, μια πόλη στα περίχωρα της Δα-
μασκού, μεταξύ των τοπικών δυνάμεων των Δρούζων και του
συριακού καθεστώτος.

«Δεν θα επιτρέψουμε στο τρομοκρατικό καθεστώς του ριζο-

σπαστικού Ισλάμ στη Συρία να βλάψει τους
Δρούζους», ανέφεραν ο Νετανιάχου και ο Κατζ
σε ανακοίνωσή τους. «Αν το καθεστώς βλάψει
τους Δρούζους, θα το βλάψουμε εμείς. Έχου-
με δεσμευτεί απέναντι στους αδελφούς μας
Δρούζους στο Ισραήλ να κάνουμε τα πάντα για
να αποτρέψουμε την πρόκληση βλάβης εις βά-
ρος των αδελφών μας Δρούζων στη Συρία και

θα λάβουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα για να εγγυηθούμε την
ασφάλειά τους».

Η μη κυβερνητική οργάνωση Συριακό Παρατηρητήριο Αν-
θρωπίνων Δικαιωμάτων δημοσιοποίησε την Τρίτη ακόμη βαρύ-
τερο απολογισμό θυμάτων στις συγκρούσεις στην επαρχία
Σουέιντα. Έκανε λόγο για 203 νεκρούς από το ξέσπασμα συγ-
κρούσεων την Κυριακή ανάμεσα σε κοινότητες Δρούζων και
Βεδουίνων, τις οποίες ακολούθησε η ανάπτυξη δυνάμεων των
de facto αρχών στην περιοχή. «Ο αριθμός των νεκρών εξαιτίας
των μαχών και των εκτελέσεων με συνοπτικές διαδικασίες στη
Σουέιντα από την Κυριακή το πρωί ανέρχεται σε 203», διευκρίνι-
σε η ΜΚΟ. Πρόκειται για 92 Δρούζους, ανάμεσά τους 21 πολίτες
που εκτελέστηκαν με συνοπτικές διαδικασίες από δυνάμεις των
υπουργείων Άμυνας και Εσωτερικών, 93 μέλη δυνάμεων προ-
σκείμενων στην κυβέρνηση και 18 Βεδουίνους, σύμφωνα με την
ίδια πηγή.

Όπως είναι προφανές, η κρίση στη Νότια Συρία κλιμακώνεται
επικίνδυνα. Όπως μετέδωσε το BBC, ο πρωθυπουργός του Ισ-
ραήλ Μπενιαμίν Νετανιάχου δήλωσε ότι διέταξε τα πλήγματα
γιατί η κυβέρνηση της Συρίας «σκόπευε να χρησιμοποιήσει τις
δυνάμεις και τα όπλα εναντίον των Δρούζων». Η Δαμασκός κα-
ταδίκασε την εμπλοκή του Ισραήλ, υποστηρίζοντας ότι οι επιθέ-
σεις είχαν ως αποτέλεσμα τον θάνατο μελών των ενόπλων δυνά-
μεων και αμάχων, ενώ κατηγόρησε το Τελ Αβίβ ότι φέρει την
πλήρη ευθύνη για τις συνέπειες.

ΠΕΜΠΤΗ 17 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025

ΡOLITICAL ΚΟΣΜΟΣ23
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Το Ισραήλ ισοπέδωσε 
το υπ. Άμυνας της Συρίας

«Χτυπήσαμε το αρχηγείο του Γενικού Επιτελείου Στρατού της
Συρίας», λένε οι IDF, ενώ στα σύνορα Συρίας και Ισραήλ υπάρχουν

πάνω από 200 νεκροί - Οι Τζιχαντιστές εκτέλεσαν Δρούζους και
το Τελ Αβίβ βομβάρδισε θέσεις των δυνάμεων του Αλ Σάρα



Σ
φοδρές αντιδράσεις στη Γαλλία έχουν
προκαλέσει τα πρωτοφανή μέτρα λιτότη-
τας που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός

Φρανσουά Μπαϊρού στην προσπάθειά του να μει-
ώσει κατά 43,8 δισ. ευρώ τον προϋπολογισμό της
Γαλλίας. Όπως ανακοίνωσε στην πολυαναμενό-
μενη ομιλία του, προχωρά σε βαθιές περικοπές
δαπανών, προσπαθώντας έτσι να περιορίσει το
αυξανόμενο έλλειμμα της Γαλλίας, με προτάσεις
που περιλαμβάνουν την κατάργηση δύο αργιών,
τον περιορισμό των φορολογικών ελαφρύνσεων
για τους πλουσίους και την περικοπή θέσεων ερ-
γασίας στον δημόσιο τομέα.

Ο Μπαϊρού είναι τώρα αντιμέτωπος με την
απειλή μιας ακόμη πρότασης μομφής και η επι-
βίωση της κυβέρνησής του μπορεί να εξαρτη-
θεί από το πώς θα γίνουν οι περικοπές, τις οποί-
ες περιέγραψε λεπτομερώς προειδοποιώντας
ότι το υπερβολικό χρέος αποτελεί «θανάσιμο
κίνδυνο» για τη χώρα και ότι η Γαλλία αντιμετω-
πίζει τώρα μια «στιγμή αλήθειας» σχετικά με
την οικονομική της κατάσταση. Ο Γάλλος πρό-
εδρος Εμανουέλ Μακρόν κάλεσε τους βουλευ-
τές να μην ξεκινήσουν μια ακόμη πρόταση μομ-
φής, λέγοντας ότι αυτή του Δεκεμβρίου έβλαψε
τις εταιρείες και ανέτρεψε την αμυντική ανά-
πτυξη, καθυστερώντας τον προϋπολογισμό του
2025. Το ακροδεξιό κόμμα Εθνικός Συναγερ-
μός έχει δηλώσει ότι δεν θα υποστηρίξει τις νέ-
ες περικοπές στον προϋπολογισμό και έχει ήδη
ζητήσει μια ακόμη ψηφοφορία για την κυβέρ-
νησή του. Η Γαλλία μετρά 11 επίσημες αργίες
κάθε χρόνο - όσες αρκετές ευρωπαϊκές χώρες
αλλά και οι ΗΠΑ. 

«Θυμηθείτε τι έπαθε η Ελλάδα»
Ορισμένες συνδυάζονται με τις λεγόμενες

«ημέρες-γέφυρες», επιβραδύνοντας τον ρυθμό
παραγωγής κυρίως τον Μάιο, όπως υποστηρί-
ζουν κάποιοι. Αυτό το φαινόμενο θέλει τώρα να
αντιμετωπίσει ο Φρανσουά Μπαϊρού, προτεί-
νοντας την κατάργηση δύο εξ αυτών, στο πλαί-
σιο ενός ευρύτατου σχεδίου δημοσιονομικής
λιτότητας ύψους 43,8 δισ. ευρώ. Ο Μπαϊρού
σχεδιάζει να καταργήσει τη Δευτέρα του Πάσχα,
κινητή αργία που συχνά πέφτει συνήθως μέσα

στον Απρίλιο και την 8η Μαΐου, ημέρα μνήμης
της νίκης των Συμμάχων επί της ναζιστικής Γερ-
μανίας το 1945. Σύμφωνα με τον ίδιο, η κατάρ-
γηση αυτών των δύο ημερών θα ενίσχυε τη γαλ-
λική οικονομία κατά «αρκετά δισ. ευρώ», αυξά-
νοντας τη συνολική παραγωγή. Όπως δήλωσε ο
υπουργός Οικονομικών Ερίκ Λομπάρ στο
France 2: «Οι Γάλλοι εργάζονται κατά μέσο όρο
100 ώρες λιγότερο από τους Γερμανούς».

«Πάγωμα» συντάξεων και 
κοινωνικών επιδομάτων

Το σχέδιο προβλέπει επίσης πάγωμα συντά-
ξεων και κοινωνικών επιδομάτων στα επίπεδα
του 2025, φορολόγηση υψηλόμισθων και πε-
ριορισμό των φορολογικών παραθύρων για
τους πλούσιους, μείωση θέσεων στο Δημόσιο,
συγχώνευση κρατικών φορέων και περιορισμό
των προσλήψεων. Ακόμη, μείωση των δαπανών
των τοπικών αρχών κατά 5,3 δισ. ευρώ, αναθε-
ώρηση του επιδόματος ανεργίας και μεταρρύθ-
μιση των εργασιακών σχέσεων, μειωμένες επι-

δοτήσεις στις επιχειρήσεις, με αντάλλαγμα λι-
γότερη γραφειοκρατία.

Ο Μπαϊρού μιλά για «αναπόφευκτες αποφά-
σεις» ώστε η Γαλλία να σταθεί στα πόδια της.
Ωστόσο, η πρότασή του για τις αργίες προκάλε-
σε άμεση πολιτική θύελλα. Ο Ζορντάν Μπαρν-
τελά του ακροδεξιού Εθνικού Συναγερμού τη
χαρακτήρισε «άμεση επίθεση στην ιστορία μας,
στις ρίζες και στους εργαζόμενους», ενώ η Μα-
ρίν Λεπέν απείλησε με πρόταση δυσπιστίας. Αν
και η Βουλή δεν συνεδριάζει ξανά μέχρι τα τέλη
Σεπτεμβρίου, το πολιτικό θερμόμετρο ήδη ανε-
βαίνει. Οι Σοσιαλιστές χαρακτήρισαν το σχέδιο
«βίαιο και απαράδεκτο», ενώ η μοίρα του Μπαϊ-
ρού παραμένει αβέβαιη - όπως και η τύχη των
γαλλικών αργιών. Πριν από λίγες εβδομάδες ο
Φρανσουά Μπαϊρού είχε σκεφτεί μέχρι και δη-
μοψήφισμα για τις δραστικές περικοπές στον
προϋπολογισμό, ιδέα που εγκαταλείφθηκε
σχετικά σύντομα. «Δεν πρέπει να ξεχάσουμε
ποτέ την ιστορία της Ελλάδας και την κρίση
χρέους της», προειδοποίησε.

ΠΕΜΠΤΗ 17 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025

ΡOLITICAL ΚΟΣΜΟΣ24

Αντιμέτωπη με νέα μεγάλα μέτωπα φωτιάς βρίσκονται
οι αρχές της Τουρκίας μετά την πυρκαγιά που ξέσπασε
σε δασική έκταση της περιοχής Σαρκόι της επαρχίας Τε-
κιρντάγκ στη βορειοδυτική Τουρκία και επεκτάθηκε
στην περιοχή του Μαρμαρά, με τουλάχιστον δύο ενεργά
μέτωπα στο Τσανάκαλε. Η φωτιά εξετάζεται το ενδεχό-
μενο να προκλήθηκε από πουλί που έπεσε σε ηλεκτρο-
φόρα καλώδια. Σύμφωνα με τουρκικά δημοσιεύματα, η
πυρκαγιά ξεκίνησε σε γεωργική γη κοντά στη γειτονιά

Ιστικλάλ και μέσα σε 18 ώρες εξαπλώθηκε ανεξέλεγκτα
προς το Τσανάκαλε. Στη μάχη έχουν πέσει 400 πυροσβέ-
στες με 100 οχήματα, σύμφωνα με τον κυβερνήτη του
Τεκιρντάγκ, Ρετζέπ Σοϊτούρκ.

Οι τοπικές αρχές έχουν ήδη εκκενώσει επτά οικι-
σμούς στην περιοχή όπου δίνεται η μάχη με τις φλόγες,
με τέσσερα άτομα να έχουν μεταφερθεί στο νοσοκομείο
με αναπνευστικά προβλήματα. Εκτός από τις ισχυρές
επίγειες δυνάμεις, τη φωτιά προσπαθούν να περιορί-

σουν 21 εναέρια μέσα που κάνουν ρίψεις νερού, με το
έργο τους να γίνεται πιο δύσκολο από τους ισχυρούς
ανέμους που πνέουν στην περιοχή. Από τα τέλη Ιουνίου
στην Τουρκία εκδηλώνονται 77 πυρκαγιές κατά μέσο
όρο την ημέρα. Οι καπνοί ήταν ορατοί σε μεγάλο μέρος
της Μυτιλήνης, ενώ η έντονη μυρωδιά έχει φτάσει μέχρι
την ηπειρωτική Ελλάδα. Ο καπνός είναι ορατός και από
τις κάμερες του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών στην
Πεντέλη.

Τουρκία: Κατακαίει το Τσανάκαλε η φωτιά, η οσμή της έφτασε στην Αττική
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Τραμπ: «τα αμερικανικά 
όπλα φτάνουν

στην Ουκρανία»
Ο Αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ
Τραμπ διαβεβαίωσε πως στέλνονται
ήδη όπλα από τη χώρα του στην Ουκρα-
νία, αποφεύγοντας να γίνει πιο συγκε-
κριμένος, χωρίς να διευκρινίσει ούτε
τους τύπους τους ούτε τις ποσότητες.
Διευκρίνισε ότι δεν έχει συνομιλήσει
με τον Ρώσο ομόλογό του, Βλαντίμιρ
Πούτιν, αφότου του έδωσε διορία 50
ημερών για να καταλήξει σε συμφωνία
ειρήνης με την Ουκρανία και απείλησε
πως σε διαφορετική περίπτωση θα
υπάρξει επιβολή ακόμη πιο αυστηρών
κυρώσεων. Ο υπουργός Εξωτερικών,
Σεργκέι Λαβρόφ, αντέδρασε στις δη-
λώσεις σχετικά με το χρονικό όριο των
50 ημερών σχολιάζοντας ειρωνικά: «50
μέρες, τα έχουμε ξαναδεί. 24 ώρες, κι
αυτό το έχουμε περάσει. 100 μέρες, τα
έχουμε δει όλα».
Η εκπρόσωπος Τύπου του Λευκού Οί-
κου, Καρολάιν Λέβιτ, διέψευσε το δη-
μοσίευμα των «Financial Times» πως ο
Ντόναλντ Τραμπ «ενθάρρυνε περαιτέ-
ρω αιματοχυσία», αναφερόμενη σε τη-
λεφωνική επικοινωνία του πρώην προ-
έδρου με τον Ουκρανό πρόεδρο, Βολον-
τίμιρ Ζελένσκι. Το αποκαλυπτικό δημο-
σίευμα της βρετανικής εφημερίδας
ανέφερε πως στην τηλεφωνική συνο-
μιλία της 4ης Ιουλίου ο Τραμπ φέρεται
να ζήτησε από τον Ζελένσκι να εξετάσει
το ενδεχόμενο να πλήξει τη Μόσχα με
αμερικανικούς πυραύλους μεγάλης
εμβέλειας, εφόσον η Ουάσινγκτον προ-
σφέρει τα απαραίτητα όπλα. 

Η Λεπέν απειλεί να ανατρέψει και άλλον πρωθυπουργό 
της κυβέρνησης Μακρόν

Θύελλα στη Γαλλία
για τις περικοπές αργιών



Ρ
αγδαίες είναι οι εξελίξεις στην
υπόθεση δολοφονίας του 43χρο-
νου Πολωνού καθηγητή, που έγινε

στην οδό Ειρήνης στην Αγία Παρασκευή
πριν από δέκα περίπου μέ-
ρες. Πέντε άτομα αναμένεται
να συλληφθούν, ανάμεσά
τους η πρώην γυναίκα του, ο
σύντροφός της και τρείς αλ-
λοδαποί συνεργοί τους.
Όπως αναφέρουν αστυνομι-
κές πηγές, ο σύντροφος της
οικονομολόγου αποδέχεται

τις κατηγορίες, ενώ η ίδια αρνείται κάθε
συμμετοχή στο έγκλημα.

Πώς οργανώθηκε η δολοφονία
Η πρώην σύζυγος του Πολωνού πανεπι-

στημιακού καθηγητή κατηγορείται από το
Τμήμα Ανθρωποκτονιών ως ηθική αυτουρ-
γός για την εν ψυχρώ δολοφονία του. Η γυ-
ναίκα, με την οποία ο καθηγητής του Μπέρ-
κλεϊ είχε αποκτήσει δύο παιδιά, ένα αγόρι
και ένα κορίτσι, φέρεται ότι έπεισε τον νυν
σύντροφό της να σκοτώσει τον 43χρονο Πο-
λωνό. Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, η
οικονομολόγος πίεζε αρχικά τον νυν σύν-
τροφό της να πληρώσει άτομα για να δολο-
φονήσουν τον πρώην σύζυγό της. Φέρεται
να εντόπισε τρία άτομα, δύο Αλβανούς και
έναν Βούλγαρο, που έχουν συλληφθεί. Αυ-
τοί, σύμφωνα με τα έως τώρα στοιχεία, με-
τέφεραν τον δράστη στον τόπο του εγκλή-
ματος με νοικιασμένο αυτοκίνητο, καθώς
δεν τους είχε αποκαλύψει πως θέλει να δο-
λοφονήσει τον Πολωνό, αλλά ότι θέλει να
χτυπήσει κάποιον που ενοχλούσε τη φίλη
του. Ο νυν σύντροφος της γυναίκας έχει
συλληφθεί με την κατηγορία ότι αυτός ήταν
ο μασκοφόρος που σκότωσε τον 43χρονο
καθηγητή, ενώ οι τρεις αλλοδαποί κατηγο-
ρούνται για συνέργεια. Ο καθηγητής, εκτός
από διαμάχη για τα παιδιά, είχε και μεγάλες
οικονομικές διαφορές με την πρώην σύζυ-
γό του με εταιρείες που είχαν στην Αμερική.

Οι υποψίες για την οικονομολόγο
Τα στοιχεία που βοήθησαν τους αστυνο-

μικούς του Ανθρωποκτονιών να φτάσουν
σύντομα στην εξιχνίαση της υπόθεσης ήταν
τα λάθη που έκαναν ο εκτελεστής και οι συ-
νεργοί του αλλά και η πρώην σύζυγος του
καθηγητή.

Όπως αποκάλυψε αξιωματικός της
Ασφάλειας στην «Political», οι υποψίες
τους στράφηκαν από την πρώτη στιγμή στην
οικονομολόγο και από το γεγονός ότι ενώ η
δολοφονία έγινε κοντά στο σπίτι της, δεν
αναζήτησε το θύμα με το οποίο είχε ραντε-
βού για να παραλάβει τα παιδιά. Η Αστυνο-
μία έφτασε στο σπίτι της αρκετές ώρες μετά
και ενώ «ξεκλείδωσε» το κινητό τηλέφωνο
του 43χρονου Πολωνού εξακρίβωσε τα

στοιχεία του και αφού ο αρμόδιος αξιωμα-
τικός πληκτρολόγησε το όνομα και του επί-
θετό του στο police online, διαπίστωσε ότι
ακριβώς πριν από έναν χρόνο είχε απασχο-
λήσει τις ελληνικές αστυνομικές αρχές, κα-
θώς είχε επεισόδιο με μια γυναίκα και μά-
λιστα είχε σχηματιστεί δικογραφία από το
Αστυνομικό Τμήμα Αγίας Παρασκευής. Αι-
τία αυτού του επεισοδίου ήταν η επιμέλεια
των παιδιών τους. Έτσι αναζήτησαν την οι-
κονομολόγο στο σπίτι της στην οδό Ειρήνης
και έγινε τότε η ταυτοποίηση του 43χρονου
Πολωνού.

Η μαρτυρία-κλειδί
Όπως είχε γράψει η «Political», στο επί-

κεντρο των ερευνών έχει μπει μια μαρτυρία

που έφτασε στο «ελληνικό FBI» και ανέφε-
ρε πως κάποιο πρόσωπο από το περιβάλλον
του καθηγητή είχε εκμυστηρευτεί στον ίδιο
ότι θα «καθαρίσει» τον 43χρονο Πολωνό.
Μάλιστα, ο αυτήκοος μάρτυρας ανέφερε
στον αξιωματικό της Αστυνομίας πως αυτό
θα γινόταν αν οι αγεφύρωτες διαφορές
τους έφταναν στα άκρα. Στο πρόσωπο αυτό
είχαν εστιάσει το ενδιαφέρον τους οι ανα-
λυτές του Ανθρωποκτονιών και δεν ήταν
άλλο από την πρώην σύζυγο του θύματος.

Από την ανάλυση των δεδομένων και το
οπτικό υλικό που κατέγραψε τον δράστη να
μπαίνει στο νοικιασμένο αυτοκίνητο, το
Τμήμα Ανθρωποκτονιών εξιχνίασε την κατά
παραγγελία δολοφονία του 43χρονου Πο-
λωνού καθηγητή. Το αυτοκίνητο το εντόπι-
σαν μία μέρα μετά το έγκλημα κι έτσι εντό-
πισαν τους δύο Αλβανούς που το είχαν νοι-
κιάσει και είχαν μεταφέρει τον φυσικό αυ-
τουργό στο σημείο της δολοφονίας.
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Τι αποκάλυψε στην «P» αξιωματικός της Ασφάλειας για τα λάθη που
έκαναν ο εκτελεστής, οι συνεργοί του και η ηθική αυτουργός του φόνου

Γράφει 
o Γιώργος 

Γεραφέντης

Με την Ειρήνη Μουρτζούκου να βρίσκεται προφυλα-
κισμένη πλέον στις Φυλακές Κορυδαλλού, οι Αρχές
επικεντρώνονται στην ολοκλήρωση των πορισμάτων
για τα αίτια θανάτου του μικρού Παναγιωτάκη. Ανα-
τριχιαστικές είναι οι αναφορές τής καθ’ ομολογίαν
παιδοκτόνου στο απολογητικό της υπόμνημα προς τον
ανακριτή Πατρών. Η πιο σοβαρή αιχμή του υπομνήμα-

τός της είναι ότι «καταλυτικό ρόλο» στην υπόθεση
παίζει τρίτο πρόσωπο, το οποίο προς το παρόν δεν κα-
τονομάζει: «Καταλυτικό ρόλο έχει διαδραματίσει και
άλλος άνθρωπος, το όνομα του οποίου θα αποκαλύψω
μόνο στις αρμόδιες εισαγγελικές/ανακριτικές Αρχές
[…] αφού δέχομαι συνεχείς και έντονες απειλές για
τη ζωή μου και τη σωματική μου ακεραιότητα». Υπο-

στηρίζει επίσης ότι μετά τον θάνατο του παιδιού η μη-
τέρα του τη φιλοξενούσε κρυφά στην οικία της: «Από
την ημέρα θανάτου του Παναγιώτη (5/8/2024) έως και
τον μήνα Ιούνιο του έτους 2025 με φιλοξενούσε κρυ-
φά στην οικία της στην Αμαλιάδα», γεγονός ασφαλώς
μη συμβατό με την, παρουσιαζόμενη δημοσίως, εικό-
να της εξοργισμένης (δήθεν) μητέρας. 

Ειρ. Μουρτζούκου: Τι αναφέρει για «τρίτο πρόσωπο» και την «κάλυψη» της μητέρας της

Πέντε συλλήψεις για τη δολοφονία 
του Πολωνού καθηγητή στην Αγ. Παρασκευή 



Μ
ετά την ανάσα των προηγούμενων
ημερών μια νέα προειδοποίηση για
καύσωνα ακόμη μεγαλύτερης έντα-

σης έρχεται να μας θυμίσει ότι βρισκόμαστε
στην καρδιά του καλοκαιριού. Σύμφωνα λοι-
πόν με την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία,
από την επόμενη εβδομάδα ο υδράργυρος θα
ανέβει κατακόρυφα. Ένα νέο κύμα αφόρητης
ζέστης θα κάνει την εμφάνισή του, με τη θερ-
μοκρασία να φτάνει μέχρι και τους 43 βαθ-
μούς Κελσίου.

Από Κυριακή τα χειρότερα
Καμίνι αναμένεται να γίνει λοιπόν η χώρα

σταδιακά από την Κυριακή που μας έρχεται,
ενώ μέχρι το Σάββατο η θερμοκρασία δεν θα
ξεπεράσει τους 38 βαθμούς Κελσίου, με κά-
ποια σκόρπια 39άρια και 40άρια, όπως ση-
μειώνει σε ανάρτησή του ο γνωστός μετεω-
ρολόγος Γιώργος Τσατραφύλλιας.

Παράλληλα, ο ίδιος σημειώνει πως, σύμ-
φωνα με τα τελευταία προγνωστικά στοιχεία,
από την Κυριακή 20 Ιουλίου μέχρι τουλάχι-
στον την Τρίτη 22 Ιουλίου, ίσως και την Τετάρ-

τη, αναμένεται να βιώσουμε
τον πρώτο ισχυρό καύσωνα
του καλοκαιριού.

Μάλιστα, ο Γιώργος Τσατρα-
φύλλιας προειδοποιεί ότι
επειδή θα έχει προηγηθεί ήδη
πολλή ζέστη, ο καύσωνας αυ-
τός θα αφυδατώσει περισσό-
τερο τον δασικό μας πλούτο με

ό,τι συνεπάγεται αυτό. Την ίδια στιγμή θα κα-
ταπονήσει κι άλλο τις ευπαθείς ομάδες, κυ-
ρίως στα αστικά κέντρα όπου στερούνται αε-
ρισμό και ικανοποιητικά μέρη δροσισμού. Τέ-
λος, ο γνωστός μετεωρολόγος καταλήγει πως
τα εν λόγω φαινόμενα δεν είναι κάτι το μη σύ-
νηθες για τον δεύτερο μήνα του καλοκαιριού
που διανύουμε.

Η εξέλιξή του ανά μέρα
Σύμφωνα με τη μετεωρολόγο της ΕΡΤ

Αναστασία Τυράσκη, η θερμοκρασία θα αρ-
χίσει να ανεβαίνει σταδιακά από Κυριακή

20 Ιουλίου, ενώ τη Δευτέρα, Τρίτη και Τετάρ-
τη προβλέπονται κορύφωση με θερμοκρα-
σίες άνω των 40 βαθμών στα ηπειρωτικά και
ακραίες τιμές σε πεδινές ευπαθείς περιο-
χές. Σύμφωνα με τον μετεωρολόγο της Ac-
tion24 Δημήτρη Παπαϊωάννου, ο καύσωνας
αυτός θα είναι πιθανότατα ο πιο έντονος μέ-
χρι στιγμής και θα διαρκέσει τουλάχιστον
έως την Πέμπτη, με πιθανή σταδιακή απο-
κλιμάκωση από την Παρασκευή 25/7.

Παράλληλα, υπάρχει αυξημένος κίνδυ-
νος πυρκαγιάς λόγω τόσο της ξηρότητας
όσο και της πιθανότητας εκδήλωσης ξηρών

καταιγίδων στη Βόρεια Ελλάδα μέχρι και
την Παρασκευή.

Όπως τονίζει ο μετεωρολόγος του Mega
Γιάννης Καλλιάνος, οι πιο δύσκολες ημέ-
ρες του καύσωνα θα είναι η Τρίτη 22/7 και
η Τετάρτη 23/7, όπου οι μέγιστες θερμο-
κρασίες θα φτάσουν τους 43-44°C, ίσως
και παραπάνω σε κάποιες ευάλωτες πε-
ριοχές της Στερεάς, Θεσσαλίας και Ανατο-

λικής Πελοποννήσου. Σύμφωνα πάντως με
τον κ. Καλλιάνο, προς το παρόν δεν μπο-
ρούμε να γνωρίζουμε πότε θα τελειώσει
αυτός ο καύσωνας.

Οι πιο ευπαθείς περιοχές, σύμφωνα με
τον Γιάννη Καλλιάνο, θα είναι πεδιάδες της
Κεντρικής Μακεδονίας μακριά από θάλασ-
σες, ο θεσσαλικός κάμπος, η πεδινή Φθιώ-
τιδα, η Κωπαΐδα στη Βοιωτία, ο αργολικός
κάμπος, ο κάμπος του Αγρινίου, ο λακωνι-
κός κάμπος, ο κάμπος του Μελιγαλά στη
Μεσσηνία, η ευρύτερη περιοχή του Ισθμού
της Κορίνθου κ.λπ.
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Πλούσιο είναι το παρασκήνιο της δικαστικής από-
φασης για τον Πέτρο Φιλιππίδη, καθώς η εισή-
γηση του εισαγγελέα ήταν να μην επιβληθεί
καν ποινή φυλάκισης στον κατηγορούμενο για
δύο απόπειρες βιασμού. Το δικαστήριο όμως
του επέβαλε τρία χρόνια φυλάκιση με αναστο-
λή, που σημαίνει ότι δεν θα ξαναμπεί φυλακή.
Υπενθυμίζεται πως ο ηθοποιός έχει κάνει ήδη
έναν χρόνο φυλακής.
Σύμφωνα με το Star, η απόφαση για τριετή φυλάκιση με
τριετή αναστολή ήρθε κόντρα στην εισήγηση του εισαγγε-
λέα, ωστόσο στη συνέχεια δεν υπήρξε σύμπνοια.

Στην επταμελή σύνθεση -εκ των οποίων τέσσερις
δικαστές και τρεις ένορκοι- υπήρξε διχογνω-

μία, με την τελική απόφαση να κρίνεται ως
εξής: 
•  Τέσσερις (δύο δικαστές και δύο ένορκοι)
ήταν υπέρ της ποινής φυλάκισης για 2+2 έτη,

όσα και τα αδικήματα που κατηγορήθηκε.
•  Τρεις (ένας δικαστής και δύο ένορκοι) τάχθη-

καν υπέρ αυστηρότερης ποινής, δηλαδή για τέσσε-
ρα χρόνια φυλάκιση για τον πρώτο βιασμό και δύο χρόνια
για τον δεύτερο βιασμό. Σε αυτή την περίπτωση θα έμπαινε
στη φυλακή ο Πέτρος Φιλιππίδης.

Με 4-3 κέρδισαν τα 2+2, κατά συγχώνευση μιλάμε για τρία
χρόνια φυλάκιση.
Η απόφαση για αναστολή δεν είναι του δικαστηρίου αλλά
έτσι προβλέπει ο νόμος. Για τέτοια ποινή προβλέπεται η
αναστολή.
Ο σταθερός «σύμμαχος» του Πέτρου Φιλιππίδη, ο εισαγγε-
λέας Πέτρος Καραφλός, είχε κλείσει την αγόρευσή του λέ-
γοντας πως θα ζητούσε να μην επιβληθεί καμία ποινή στον
κατηγορούμενο. Κατά κάποιον τρόπο το δικαστήριο ικανο-
ποίησε τον εισαγγελέα.
Η πλευρά του ηθοποιού Πέτρου Φιλιππίδη δηλώνει ότι θα
ασκήσει έφεση στον Άρειο Πάγο.

Έρχονται 43άρια... και δεν
γνωρίζουμε πότε θα δροσίσει

Ποιες περιοχές θα έχουν 
μεγαλύτερα προβλήματα

Πέτρος Φιλιππίδης: Το παρασκήνιο της δικαστικής απόφασης - Γιατί δεν μπήκε φυλακή

Γράφει 
η Ιωάννα

Ντάνη
ioannadani@gmail.com



Ο
υπουργός Υγείας μιλώντας στον
Άρη Πορτοσάλτε στον ΣΚΑΪ 100,3
τόνισε την εντυπωσιακή ανταπό-

κριση των πολιτών στη δωρεάν τηλεφωνι-
κή γραμμή Υγείας 1566, από την πρώτη κιό-
λας μέρα της λειτουργίας της. Ο κ. Γεωρ-
γιάδης είπε χαρακτηριστικά: «Κατά τη χθε-

σινή πρώτη μέρα λειτουρ-
γίας, έγιναν 3.000 κλήσεις.
Έκανε την καλύτερη έναρξη
τηλεφωνικής γραμμής που
έχει γίνει ποτέ. Μπορείς να
καλείς δωρεάν στον τετρα-
ψήφιο αριθμό 1566 για να
κλείσεις ραντεβού σε κέν-
τρο Υγείας, για να κλείσεις
ραντεβού με γιατρό του ΕΟ-

ΠΥΥ, για να βρεις το φάρμακο που θέλεις,
για να πάρεις φάρμακα υψηλού κόστους
από τον ΕΟΠΥΥ και για οτιδήποτε άλλο θέ-
λεις εκτός από το ΕΚΑΒ. Το 166 δηλαδή δεν
καταργείται». 

Για την ταλαιπωρία που παρατηρείται λό-
γω διακοπών στην κατ’ οίκον διανομή φαρ-
μάκων υψηλού κόστους από τον ΕΟΠΥΥ, ο
υπουργός Υγείας τόνισε: «Το εγχείρημα
της κατ’ οίκον διανομής φαρμάκου, ως εγ-
χείρημα logistics, είναι τεράστιο. Έχουμε
140.000 δυνητικά δικαιούχους. Είναι ένα
πολύ δύσκολο εγχείρημα, που όμως, όταν
θα ρολάρει, θα έχουμε πραγματικά λύσει
ένα μεγάλο πρόβλημα, που είναι η ταλαι-
πωρία στις ουρές του ΕΟΠΥΥ. Τις μέρες ει-

δικά που φεύγουν για διακοπές, υπάρχει
μεγάλο πρόβλημα. Αυτές τις 20 μέρες, το
κατ’ οίκον κάνει περίπου 33.000 παραδό-
σεις. Ζητώ προσωπικά συγγνώμη από τον
οποιονδήποτε ασθενή που ταλαιπωρείται,
έστω και λίγο». 

Όσο για το νέο ψηφιακό εργαλείο αξιολό-
γησης της εμπειρίας του ασθενή στα νοσο-
κομεία του ΕΣΥ, ο Άδωνις Γεωργιάδης ανέ-

φερε: «Κάθε μέρα που περνάει, στέλνουμε
περίπου 2.000 με 2.500 μηνύματα σε ασθε-
νείς που έχουν πάρει εξιτήριο από νοσοκο-
μείο. Σου έρχεται στο κινητό ένα μήνυμα
ανωνυμοποιημένο και απαντάς σε ερωτή-
σεις multiple choice. Ρωτάμε τα πάντα. Αν
είχε σεντόνι, αν είχε χαρτί τουαλέτας, αν
ήταν καθαρό, αν μπήκες γρήγορα, αν ερχό-
ταν ο νοσηλευτής, αν βρήκες το φάρμακο,
αν καθυστέρησες, αν σου άρεσε ο χώρος, αν
ήταν ανακαινισμένος. Ήδη έχουμε λάβει τις
πρώτες 1.200 απαντήσεις σε δυο μέρες». 

Μιλώντας για το ίδιο θέμα στην εκπομπή
«Αταίριαστοι» στον ΣΚΑΪ, ο υφυπουργός
Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους έκανε γνω-
στό ότι «περισσότεροι από ένας στους
τρεις, περισσότεροι από 30% έχουν απαν-
τήσει, είναι πολύ καλό για τις πρώτες ημέ-

ρες και θα έχουμε τα πρώτα συμπεράσμα-
τα σε λίγο χρόνο».

Επίσκεψη Κυριάκου Μητσοτάκη 
στις ΚΟΜΥ Ευρυτανίας

Ο πρωθυπουργός ενημερώθηκε από την
αναπληρώτρια υπουργό Υγείας Ειρήνη Αγα-
πηδάκη και τον διευθύνοντα σύμβουλο του
Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟ-
ΔΥ), Δημήτρη Χατζηγεωργίου, για τις υπηρε-
σίες που παρέχουν οι Κινητές Ομάδες Υγείας
(ΚΟΜΥ), για τα προγράμματα προληπτικών
εξετάσεων που άρχισαν να υλοποιούνται
στην περιοχή καθώς και για το σύστημα τη-
λεϊατρικής που λειτουργεί τόσο στο συγκε-
κριμένο ιατρείο όσο και στο Κέντρο Υγείας
Δυτικής Φραγκίστας, το Πολυδύναμο Περι-
φερειακό Ιατρείο Αγράφων και το Καρπενήσι. 
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Γράφει 
η Κατερίνα 

Παπακωστοπούλου 
kpapakosto@yahoo.gr

Τη σύμβαση για την παραχώρηση του Κλειστού Ολυμπιακού
Γηπέδου Φαλήρου Tae Kwon Do στην Περιφέρεια Αττικής υπέ-
γραψαν ο περιφερειάρχης Νίκος Χαρδαλιάς και η διευθύνουσα
σύμβουλος της Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ) Ηρώ Χα-
τζηγεωργίου, παρουσία του υπουργού Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών, Κυριάκου Πιερρακάκη.

Όπως ανακοινώθηκε σύμφωνα με σύμβαση, η πρώην ολυμ-
πιακή εγκατάσταση του Tae Kwon Do και ο περιβάλλων χώρος
της παραχωρούνται στην Περιφέρεια Αττικής για τα επόμενα 40
χρόνια, προκειμένου να αναπλαστούν και να αποδοθούν στους
πολίτες με νέες χρήσεις - και ειδικότερα, όπως δήλωσε ο κ.
Χαρδαλιάς, ως εκθεσιακό, συνεδριακό και συναυλιακό κέντρο.

Η παραχώρηση των εγκαταστάσεων εντάσσεται στον ευρύτε-
ρο στρατηγικό σχεδιασμό της περιφερειακής αρχής για την ολι-
στική ανάπλαση του Φαληρικού Όρμου, με τη δημιουργία του
νέου Μητροπολιτικού Πάρκου «Αέναον» και την έξοδο του
αστικού ιστού στη θάλασσα μετά από δεκαετίες.

«Κάνουμε ένα ακόμη αποφασιστικό βήμα μπροστά, για την
υλοποίηση μιας από τις σημαντικότερες παρεμβάσεις της περι-
φερειακής αρχής μας, για ένα έργο που θα αναβαθμίσει κατα-
κόρυφα όχι μόνον την Αθηναϊκή Ριβιέρα αλλά συνολικά την ει-
κόνα της Αττικής. Ένα έργο που θα ενώσει ξανά τον αστικό ιστό
της Αττικής με τη θάλασσα, μετά από έξι δεκαετίες», επεσήμανε
στον χαιρετισμό του ο περιφερειάρχης Αττικής.

Ο Νίκος Χαρδαλιάς στάθηκε ιδιαίτερα στην «άμεση και ου-
σιαστική παρέμβαση του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτά-
κη», καθώς και στις εργώδεις προσπάθειες της περιφερειακής
αρχής για την εξασφάλιση της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης
ύψους 370 εκατ. ευρώ για το νέο Μητροπολιτικό Πάρκο, έπειτα
από χρόνια «αδικαιολόγητων καθυστερήσεων», που παρολίγο
να οδηγήσουν στην απένταξη του έργου. Υπογράμμισε μάλιστα
ότι έχουν ήδη ολοκληρωθεί οι σχετικές μελέτες, αδειοδοτήσεις
και εγκρίσεις, ενώ αναμένεται η ψήφιση των όρων διακήρυξης
του ανοιχτού διεθνούς διαγωνισμού από την Περιφερειακή
Επιτροπή, προκειμένου να δημοπρατηθεί το έργο εντός του
τρέχοντος μηνός.

Νίκος Χαρδαλιάς: Το Tae Kwon Do παραχωρήθηκε στην Περιφέρεια Αττικής

Το 1566 δέχτηκε 3.000
κλήσεις την 1η ημέρα

λειτουργίας του. Σχεδόν 2.500
SMS ανά ημέρα στέλνουν 

οι ασθενείς που πήραν εξιτήριο

Επιταχύνεται
ο εκσυγχρονισμός
του ΕΣΥ  
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Για ακόμη μια φορά αστυνομικοί πέρασαν χειροπέδες σε πολύ
γνωστό τράπερ, σύμφωνα με πληροφορίες της «Political». Ο
29χρονος μουσικός συνελήφθη για κατοχή κοκαΐνης χθες το με-
σημέρι στην περιοχή των Εξαρχείων. Όπως αναφέρουν έγκυρες
αστυνομικές πηγές, ο νεαρός τράπερ επέβαινε σε αυτοκίνητο που
οδηγούσε στενός του συνεργάτης. Αστυνομικοί θεώρησαν ύπο-
πτες τις κινήσεις του οχήματος και το σταμάτησαν για έλεγχο στη
συμβολή των οδών Εμμανουήλ Μπενάκη και Φειδίου. Ακολούθη-
σε έρευνα στο όχημα, αλλά δεν βρέθηκε κάτι ύποπτο. Οι αστυνο-
μικοί της ΟΠΚΕ προσήγαγαν τους δύο νεαρούς με σκοπό να μετα-
φερθούν στο Αστυνομικό Τμήμα Εξαρχείων για εξακρίβωση

στοιχείων. Στη διαδρομή προς το τμήμα πέταξαν μέσα στο τζιπ της
ΟΠΚΕ μια κάλτσα μέσα στην οποία έκρυβαν οκτώ συσκευασίες
κοκαΐνης βάρους 6,7 γραμμαρίων. Τις ναρκωτικές ουσίες εντόπι-
σαν οι αστυνομικοί της ΟΠΚΕ. Στο Τμήμα Ασφαλείας Εξαρχείων
όπου προσήχθησαν σχηματίστηκε δικογραφία σε βάρος τους για
κατοχή ναρκωτικών ουσιών και οδηγήθηκαν στον εισαγγελέα. Ο
νεαρός τράπερ έχει απασχολήσει αρκετές φορές τις αστυνομικές
αρχές με την παραβατική του συμπεριφορά. Στη πιο σοβαρή υπό-
θεση που έχει εμπλακεί ήταν τον Νοέμβριο του 2021, όταν με άλ-
λους συνεργούς του είχαν τραυματίσει με μαχαίρι μέσα σε καφε-
τέρια νεαρό ντελιβερά στην οδό Λένορμαν στον Κολωνό.

Μ
ια καλοστημένη... επιχείρηση εξαπάτη-
σης ηλικιωμένων είχαν στήσει μέσα σε
λίγους μήνες μια 42χρονη γυναίκα και ο

25χρονος γιος της με βιτρίνα ένα παλαιοπωλείο
στα Βριλήσσια. Μητέρα και γιος εμφανίζονταν ως
επαγγελματίες εκτιμητές παλαιών αντικειμένων,
αλλά στην πραγματικότητα σκοπός τους ήταν να
μπαίνουν σε σπίτια πελατών τους και να αφαιρούν
κοσμήματα, χρήματα και πολύτιμες αντίκες. Η οι-
κογενειακή «επιχείρηση» λειτουργούσε σαν κα-
λοκουρδισμένη μηχανή καθώς, σύμφωνα με την
Ασφάλεια Κηφισιάς, οι δράστες μοίραζαν φυλλά-
δια με την επωνυμία του παλαιοπωλείου της «κυ-
ρίας Φρόσως» στην ευρύτερη περιοχή των βόρει-
ων προαστίων. Όταν κάποιοι ενδιαφερόμενοι ηλι-
κιωμένοι καλούσαν για εκτίμηση αντικειμένων,
μητέρα και γιος εμφανίζονταν στο σπίτι τους. Εκ-
μεταλλευόμενοι τη στιγμή και χρησιμοποιώντας
τη μέθοδο της απασχόλησης, αποσπούσαν τιμαλ-
φή και χρήματα φεύγοντας ανενόχλητοι. Οι Αρχές
έφτασαν στα ίχνη τους, καθώς κάμερες ασφαλεί-
ας είχαν καταγράψει το αυτοκίνητο που χρησιμο-

ποιούσαν για τις μετακινήσεις
τους μητέρα και γιος. «Γίνεται
μνεία ότι για τη μετάβασή τους
χρησιμοποιούσαν το υπ’ αριθμόν
ΒΟΥ-..... ΙΧΕ όχημα. Οι κινήσεις
των ανωτέρω κατηγορουμένων
κατεγράφησαν από τις κάμερες
ασφαλείας τής οικίας και το βιν-
τεοληπτικό υλικό κατασχέθηκε

από την Ασφάλεια Κηφισιάς», αναφέρει το διαβι-
βαστικό της Αστυνομίας. Το αυτοκίνητο κατασχέ-
θηκε από τις αστυνομικές αρχές.

Η σύλληψη και τα ευρήματα
Τέλος στη δράση τους μπήκε στις 11 Ιουλίου

2025, όταν αστυνομικοί του Τμήματος Δίωξης και
Εξιχνίασης Εγκλημάτων Κηφισιάς τούς εντόπισαν
να κινούνται με το αυτοκίνητό τους στην περιοχή
της Εκάλης και τους σταμάτησαν για έλεγχο. Στην
κατοχή τους βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: ένα πο-
λυτελές ρολόι Rolex, τέσσερα χρυσά δαχτυλίδια,
ένα χρυσό βραχιόλι και αλυσίδα, ένα ξύλινο ρόπα-
λο και 13 ναρκωτικά δισκία. Σε έρευνα που ακο-
λούθησε στο όχημά τους οι αστυνομικοί βρήκαν το
ποσό των 5.490 ευρώ, 720 δολαρίων ΗΠΑ και 10
ελβετικών φράγκων. «Στο πλαίσιο της προανάκρι-

σης εξακριβώθηκε ότι οι ανωτέρω κατηγορούμε-
νοι, με πρόσχημα την επαγγελματική τους ενασχό-
ληση με το λιανικό εμπόριο παλαιών αντικειμένων,
διαμοίραζαν διαφημιστικά φυλλάδια του παλαι-
οπωλείου. Όταν οι αποδέκτες των φυλλαδίων,
άπαντες ηλικιωμένοι, τους καλούσαν στις οικίες
τους για εκτίμηση παλαιών αντικειμένων, οι κατη-
γορούμενοι, εκμεταλλευόμενοι την έλλειψη προ-
σοχής των παθόντων, αφαιρούσαν κοσμήματα και
αντικείμενα αξίας», αναφέρεται στη δικογραφία
που σχημάτισε η Αστυνομία. Επιπλέον, η 42χρονη
έμπορος κατηγορείται και για παραβάσεις του νό-

μου περί ναρκωτικών, ενώ ο γιος της αντιμετωπίζει
κατηγορίες για παράνομη κατοχή όπλων.

Τουλάχιστον τρία «χτυπήματα» - 
Πάνω από 31.000 ευρώ η λεία

Από την αστυνομική έρευνα προέκυψε ότι εί-
χαν διαπράξει τουλάχιστον τρεις διακεκριμένες
κλοπές σε Εκάλη, Κηφισιά και Μελίσσια, με συ-
νολική λεία που ξεπερνά τις 31.000 ευρώ. Τα θύ-
ματά τους ήταν αποκλειστικά ηλικιωμένες γυναί-
κες, τις οποίες προσέγγιζαν με την ευγένεια και
τον επαγγελματικό τρόπο τού φερέγγυου εκτιμη-

τή. Τον Δεκέμβριο του 2024 μητέρα και γιος είχαν
επισκεφτεί το σπίτι ηλικιωμένης στην οδό Αφρο-
δίτης στα Μελίσσια για να εκτιμήσουν παλιά έπι-
πλα. Οι δράστες, σύμφωνα με την Αστυνομία,
αφαίρεσαν μια χρυσή καδένα και ένα ασημένιο
φωτιστικό αξίας 1.500 ευρώ. Στις 24 Ιανουαρίου
2024 οι κατηγορούμενοι άρπαξαν με τη μέθοδο
της απασχόλησης από το σπίτι ηλικιωμένης στην
Κηφισιά δύο χρυσά δακτυλίδια και ένα παλαιό ξί-
φος. Η τελευταία τους κλοπή σημειώθηκε στις 18
Ιουνίου 2025. Η «κυρά Φρόσω» και ο γιος της επι-
σκέφτηκαν την πολυτελή κατοικία ηλικιωμένης
στην Εκάλη. Με διάφορα τεχνάσματα απέσπασαν
κοσμήματα αξίας 30.000 ευρώ. Οι συλληφθέντες
οδηγήθηκαν στον αρμόδιο εισαγγελέα, ενώ η
έρευνα συνεχίζεται από την Ασφάλεια Κηφισιάς
για να διαπιστωθεί αν εμπλέκονται και σε άλλες
παρόμοιες υποθέσεις.

Γράφει 
o Γιώργος 

Γεραφέντης

Με πρόσχημα το παλαιοπωλείο τους, μητέρα και γιος 
έμπαιναν σε σπίτια σε Εκάλη, Κηφισιά και Μελίσσια και 

έκλεβαν κοσμήματα, χρήματα και πολύτιμες αντίκες

Ο «γνωστός τράπερ» συνελήφθη ξανά, αυτή τη φορά για κοκαΐνη

Η κυρία Φρόσω
και ο γιος της
ξάφριζαν
τους ηλικιωμένους
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Καταγγέλλει 
τις υπηρεσίες και
απειλεί με παραίτηση 

Ευθείες βολές κατά των υπηρεσιών του
δήμου του εκτόξευσε ο δήμαρχος Κοριν-
θίων, Νίκος Σταυρέλης, κατά τη συνεδρίαση
λογοδοσίας της διοίκησής του. Συγκεκριμέ-
να, ο δήμαρχος ανέφερε πως «όσο κι αν θέ-
λει να προχωρήσει μια δημοτική αρχή, αν η
υπηρεσία έχει “ξυπνήσει στραβά”, δεν γίνε-
ται τίποτα». Φανερά εκνευρισμένος ο δή-
μαρχος πρόσθεσε ότι δεν γίνονται τροπο-
ποιήσεις προϋπολογισμού γιατί «αρνούν-
ται» οι υπηρεσίες να καταθέσουν εισηγή-
σεις, δεν υπάρχουν γιατροί εργασίας, τεχνι-
κοί ασφαλείας ή πιστοποιήσεις πυρασφά-
λειας, γιατί «δεν περνάνε από την οικονομι-
κή υπηρεσία» και ότι ο δήμος έχει «29,5
εκατ. ευρώ στο ταμείο», αλλά δεν μπορεί να
τα αξιοποιήσει… Θεωρώντας ανυπέρβλητα
όσα καταγγέλλει ότι αντιμετωπίζει ο δήμαρ-
χος, άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο να πα-
ραιτηθεί, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Δεν
θα συνδιοικήσω με υπαλλήλους. Αν συνεχι-
στεί αυτό, στο τέλος του χρόνου παραιτού-
μαι. Βρείτε άλλον δήμαρχο».

Σε κρίση η δημοτική
αρχή Λειβαδιάς 

Την παραίτηση
της υπέβαλε στον
δήμαρχο Λεβαδέ-
ων, Δημήτρη Κα-
ραμάνη, η αντιδή-
μαρχος, Κατερίνα
Παπαβασιλείου,
ε π ι κ α λ ο ύ μ ε ν η
προσωπικούς λό-
γους. Ωστόσο, είναι η δεύτερη παραίτηση
μέσα σε λίγους μήνες, μετά την παραίτηση
του Δημήτρη Καφρίτσα τον περασμένο Δε-
κέμβριο. Να σημειώσουμε πως η κ. Παπα-
βασιλείου είχε πολύ σημαντικές αρμοδιό-
τητες καθώς ήταν αναπληρωτής δημάρχου
και αρμόδια επί Διοικητικών Θεμάτων, Θε-
μάτων Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολιτών Λι-
βαδειάς, Προστασίας και Προαγωγής Δη-
μόσιας Υγείας, ΚΑΠΗ, Προγράμματος Βοή-
θεια στο Σπίτι, Κοινωνικών Δομών, Πολιτι-
κών Ισότητας Φύλων. Αξιοσημείωτο πως η
παραίτηση δεν έγινε δεκτή από τον δήμαρ-
χο, όμως η κ. Παπαβασιλείου εμμένει στην
απόφασή της, γεγονός που υπενθυμίζει
πως το τελευταίο διάστημα είχε κάνει σα-
φείς τις αντιρρήσεις της σε κορυφαία θέμα-
τα της ατζέντας της δημοτικής αρχής.

«Σύρραξη» στη βόρεια Κέρκυρα 
για γυμναστήριο-μπαλόνι

Η ματαίωση κατασκευής γυμναστηρίου
στη βόρεια Κέρκυρα προκάλεσε πολιτική
σύρραξη μεταξύ του δημάρχου Γιώργου Μα-
χειμάρη και του επικεφαλής της μείζονος αν-
τιπολίτευσης, Σπύρου Βάρελη, και των παρα-
τάξεών τους. Συγκεκριμένα, η Πολεοδομία
της Κέρκυρας ακύρωσε άδεια πολεοδόμη-
σης στο οικόπεδο που θα κατασκευαζόταν το
γήπεδο-μπαλόνι, μετά από καταγγελία του
επικεφαλής της αντιπολίτευσης, σύμφωνα με
την οποία η άδεια εκδόθηκε βάσει αναληθών στοιχείων, που προσκόμισε ο
δήμαρχος στο τοπογραφικό διάγραμμα. Από την πλευρά του ο δήμαρχος,
Γιώργος Μαχειμάρης, ισχυρίζεται ότι τα καταγγελλόμενα είναι ψευδή, καθώς
το έργο περιλαμβάνει τη διαπλάτυνση και βελτίωση του συγκεκριμένου δρό-
μου από 3 σε 8 μέτρα με ιδιωτική χορηγία. Αφήνει αιχμές για εφαρμογή δύο
μέτρων και δύο σταθμών στη διεύθυνση της Πολεοδομίας Κέρκυρας και κα-
τηγορεί τον Σπύρο Βάρελη και την παράταξή του για ανήθικη καταγγελία που
έχει αποκλειστικά και μόνο ταπεινά πολιτικά κίνητρα.

Έντονα και άπειρα σε αριθμό είναι τα πα-
ράπονα που δέχεται καθημερινά ο δήμαρ-
χος Γαλατσίου Γιώργος Μαρκόπουλος για
τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πο-
λίτες με τα έργα, τις καθυστερήσεις και τις
ζημιές που προκαλεί η ΕΥΔΑΠ. Η αλήθεια
είναι πως οι περισσότεροι κατανοούν ότι
τα έργα δεν είναι του δήμου, ωστόσο «χρε-
ώνουν» τη δημοτική αρχή λόγω του μεγά-
λου χρονικού διαστήματος που προκαλεί
προβλήματα στην πόλη. 

Τελικά, οι διαμαρτυρίες έπιασαν τόπο,
καθώς ο κ. Μαρκόπουλος πριν από μερι-
κές μέρες είχε συνάντηση με τους ιθύνον-
τες της ΕΥΔΑΠ, όπου έθεσε τα προβλήματα
που δημιουργούν τα εγκαταλελειμμένα
μπάζα για μεγάλα χρονικά διαστήματα που
καταλήγουν στον δρόμο και στα φρεάτια,
οι καταστροφές του οδοστρώματος, τα
προβλήματα υδροδότησης και οι διαρκείς

διαρροές από σπασμένους αγωγούς. Ο δή-
μαρχος ζήτησε να δοθούν λύσεις το ταχύ-
τερο δυνατό, καθώς έχει αντιληφθεί πως
χρεώνεται ο ίδιος το πολιτικό κόστος των
προβλημάτων.   

Τα ακούει… για άλλους ο Μαραγκάκης!
Μία σειρά από σημαντικά έργα οδο-

ποιίας και ανάπλασης ολοκληρώθηκαν
αυτές τις μέρες στον Δήμο Νίκαιας-
Αγ.Ι. Ρέντη, στο πλαίσιο της προσπάθει-
ας που καταβάλλει η δημοτική αρχή
του Κώστα Μαραγκάκη για τη βελτίωση
των οδοστρωμάτων και την ασφαλή με-
τακίνηση πεζών και οχημάτων. Ωστόσο
ο δήμαρχος εξακολουθεί να εκφράζει
παράπονα για τις «δυσκολίες συνεν-
νόησης» που αντιμετωπίζει: «Οι υπη-

ρεσίες του δήμου μας προσπαθούν για τη δημοπράτηση και εκτέλεση έργων, αλλά δυ-
στυχώς η γραφειοκρατία και η κακή συνεννόηση με φορείς δυσχεραίνουν το έργο μας.
Αν και η νομοθεσία υποχρεώνει τους φορείς να πραγματοποιούν άρτιες εργασίες και με
τα απαραίτητα μέτρα προστασίας, δυστυχώς δεν την εφαρμόζουν, με αποτέλεσμα να γι-
νόμαστε αποδέκτες πολλών και δικαιολογημένων παραπόνων από τους δημότες. Είναι
άδικο να χρεώνεται ο δήμος ζημιές για τις οποίες δεν έχει ευθύνη ούτε αρμοδιότητα»,
δήλωσε με νόημα ο Κωνσταντίνος Μαραγκάκης.

«Είπαν το νερό νεράκι» στο Γαλάτσι

Τα σχολεία της Αθήνας
«αλλάζουν πρόσωπο»

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται αυτή την πε-
ρίοδο εργασίες ανακαίνισης στις σχολικές μο-
νάδες των περισσότερων δήμων… Στον συγ-
κεκριμένο κανόνα δεν αποτελεί εξαίρεση ο
δήμος Αθηναίων, καθώς με το κλείσιμο των
σχολείων άνοιξαν οι δουλειές για τα συνεργεία
του δήμου. Σύμφωνα με τον δήμαρχο Χάρη
Δούκα, μέχρι το τέλος του καλοκαιριού, πάνω
από 70 σχολεία στην Αθήνα θα έχουν ανακαι-
νιστεί. Στις εργασίες περιλαμβάνονται εξωτε-
ρικά και εσωτερικά βαψίματα, αποκατάσταση
δαπέδων, συντήρηση των κουφωμάτων και
εγκατάσταση κλιματιστικών μονάδων. Ήδη
έχουν ολοκληρωθεί σε έξι σχολεία, ενώ κατά
τη διάρκεια του καλοκαιριού θα συνεχιστούν
σε περισσότερα από 70, σε όλες τις δημοτικές
κοινότητες της Αθήνας.

Ποιος δήμαρχος της Αττικής
με ιδιαίτερη έφεση στη δη-
μοσιοποίηση «έργων» και
«δραστηριοτήτων» έχει κα-

ταφέρει να δημιουργήσει σύγχυση για κά-
ποια από αυτά; Πρόσφατα αναγκάστηκε πα-
ράταξη της αντιπολίτευσης να βγάλει ανα-
κοίνωση με την οποία ζητά να ξεκαθαρίσει η
δημοτική αρχή τι πρόκειται να γίνει με συγ-
κεκριμένο έργο καθώς συγκρίνοντας τις
ανακοινώσεις της διοίκησης επικρατεί με-
γάλο μπέρδεμα… Το θέμα είναι αν ο ίδιος ο
δήμαρχος έχει ξεκαθαρίσει τι θέλει και τι
μπορεί να κάνει από αυτά που «διαφημίζει». 

«Πόλη σε εγκατάλειψη ο Παπάγος-Χολαργός»
Για τη ζοφερή εικόνα που παρουσιάζουν οι

κοινόχρηστοι χώροι και οι δρόμοι του Δήμου Πα-
πάγου-Χολαργού τέθηκε ερώτηση προς τον δή-
μαρχο Ηλία Αποστολόπουλο, στην πρόσφατη συ-
νεδρίαση λογοδοσίας στο Δημοτικό Συμβούλιο.
Συγκεκριμένα η επικεφαλής παράταξης της αν-
τιπολίτευσης, Μαρία Σιώτου, με αφορμή την ψή-
φιση του νέου κώδικα οδικής κυκλοφορίας και
της ειδικής πρόβλεψης επιβολής προστίμων για
τις διαβάσεις, κατέθεσε ερώτηση ζητώντας να

πληροφορηθούν οι πολίτες «γιατί οι περισσότερες διαβάσεις του δήμου μας είναι
σβησμένες εδώ και αρκετό καιρό, με άκρως επικίνδυνες επιπτώσεις, ενώ την ίδια
στιγμή παγκάκια και πεζοδρόμια είναι πολύ κακοσυντηρημένα και επικίνδυνα, σε μια
εποχή που ο κόσμος επισκέπτεται πολύ συχνότερα τους δημόσιους χώρους». Στα πα-
ραπάνω η κ. Σιώτου πρόσθεσε και την «ανύπαρκτη συντήρηση υποδομών στα σχο-
λεία», για να τεκμηριώσει την εικόνα εγκατάλειψης που παρουσιάζει η πόλη. 
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K
ανονικά λειτουργεί από εχθές η
πλατφόρμα των αιτήσεων για
το επιδοτούμενο πρόγραμμα

της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης
(ΔΥΠΑ) που μπορεί να δώσει έως και 750
ευρώ σε ανέργους και εργαζόμενους. Η

πλατφόρμα άνοιξε τη Δευτέρα, το
ενδιαφέρον όμως ήταν τόσο μεγά-
λο που πολύ σύντομα το σύστημα
δεν άντεξε το πλήθος των αιτούν-
των. Τελικά, μετά από τεχνικές βελ-
τιώσεις, η πλατφόρμα άνοιξε και
πάλι αργά το βράδυ της Τρίτης και
έκτοτε λειτουργεί κανονικά υποδε-
χόμενη τις αιτήσεις όσων ενδιαφέ-

ρονται να διεκδικήσουν εκπαιδευτικό
επίδομα που λαμβάνεται με μορφή
voucher, το οποίο κυμαίνεται από 400
ευρώ έως και 750 ευρώ, δηλαδή 5 ευρώ
ανά ώρα κατάρτισης. 

Πού αποσκοπεί
Στόχος του προγράμματος είναι να με-

τεκπαιδεύσει 170.000 άνεργους, αλλά και
ιδιωτικούς υπαλλήλους, ενισχύοντας τις
δεξιότητές τους και βελτιώνοντας τις
επαγγελματικές τους προοπτικές σε ένα
συνεχώς μεταβαλλόμενο εργασιακό πε-
ριβάλλον. Άλλωστε το πρόγραμμα έχει
σχεδιαστεί καλύπτοντας πολύ μεγάλο
αριθμό επαγγελματικών τομέων, εξα-
σφαλίζοντας στους συμμετέχοντες τη με-
τάδοση πολύτιμων γνώσεων και δεξιοτή-
των. Θέλοντας πάντως να παραμείνει
σύγχρονο, το πρόγραμμα επικεντρώνεται
περισσότερο σε δεξιότητες ψηφιακές, ει-
δικότητες της πράσινης οικονομίας, αλλά
και κατάρτιση που αφορά τον οικονομικό
εγγραμματισμό, για μία συνολική διάρ-
κεια μετεκπαίδευσης που μπορεί να φτά-
σει μέχρι τις 150 ώρες. Το πρόγραμμα
υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχε-
δίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
«Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της
Ευρωπαϊκής Ένωσης - NextGenera-
tionEU και μετά την ολοκλήρωση της κα-

τάρτισης οι ωφελούμενοι θα συμμετά-
σχουν σε εξετάσεις πιστοποίησης από
ανεξάρτητους φορείς και όσοι επιτύχουν
θα λάβουν το σύνολο του εκπαιδευτικού
επιδόματος, που μπορεί να φτάσει μέχρι
τα 750 ευρώ. Να σημειώσουμε πάντως
ότι το πρόγραμμα δίνει και τη δυνατότητα
παρακολούθησης εξ αποστάσεως.

Οι προϋποθέσεις συμμετοχής
Προκειμένου ένας ενδιαφερόμενος/η

να εγγραφεί στο πρόγραμμα, θα πρέπει

να διαθέτει τις εξής προϋποθέσεις συμ-

μετοχής:

• Να είναι εργαζόμενος/η στον ιδιωτι-

κό τομέα.

• Να έχει ηλικία άνω των 18 ετών.

• Να είναι απόφοιτος/η τουλάχιστον

υποχρεωτικής εκπαίδευσης.

• Να μην έχει συμμετάσχει ξανά το ίδιο

πρόγραμμα.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει:
• Κατάρτιση διάρκειας από 80 έως 150

ώρες ανάλογα με την ειδικότητα που θα
επιλέξουν οι αιτούντες.

• Πιστοποίηση φυσικών προσώπων
σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO/ IEC
17024 ή μέσω διεθνώς αναγνωρισμένων
πιστοποιήσεων.

• Το εκπαιδευτικό επίδομα έχει οριστεί
σε 5 ευρώ/ώρα κατάρτισης και το σύνολο
του ποσού κυμαίνεται ανάλογα με την ει-
δικότητα και τον εκπαιδευτικό προγραμ-
ματισμό.

Οι διευθύνσεις της πλατφόρμας που
αφορούν ανέργους και εργαζόμενους,
παρόχους κατάρτισης και παρόχους πι-
στοποίησης βρίσκονται στη σελίδα της
ΔΥΠΑ www.dypa.gov.gr.

Πολύ μεγάλο το ενδιαφέρον ανέργων 
και εργαζομένων για το πρόγραμμα-μαμούθ της ΔΥΠΑ 

για 170.000 θέσεις μετεκπαίδευσης έως και 150 ωρών

Σημαντικές υποθέσεις λαθρεμπορίου και
παράνομης διακίνησης προϊόντων εντόπισαν
οι ράμπο της ΑΑΔΕ κατά το δεύτερο τρίμηνο
του 2025, εκμεταλλευόμενοι σύγχρονα μέσα, όπως
τα μηχανήματα X-Ray, αλλά και με τη συνδρομή ει-
δικά εκπαιδευμένων σκύλων-ανιχνευτών. Οι ελεγ-
κτές της Αρχής προχώρησαν σε δεκάδες κατασχέ-
σεις ρευστών διαθεσίμων, παράνομων καπνικών
και αλκοολούχων προϊόντων, ναρκωτικών ουσιών,
ενεργειακών προϊόντων αλλά και ειδών «μαϊμού».

Ενδεικτικά την περίοδο Απριλίου-Ιουνίου κατα-
σχέθηκαν:

• 16 τόνοι κάνναβης και διάφορα προϊόντα ναρ-
κωτικών ουσιών.

• 38.679 τεμάχια απομιμητικών/παραποιημένων
προϊόντων.

• 118 εκατομμύρια παράνομα τσιγάρα, 772 κιλά
καπνού, 321 συσκευές ατμίσματος και δεκάδες πα-
ράνομα πούρα.

• 35 φιάλες, δυο ασκοί και δυο ανοξείδωτες συ-
σκευασίες αλκοολούχων ποτών.

• Αρκετές χιλιάδες αδήλωτα ευρώ και δολάρια
Αμερικής, καθώς επίσης και πολλά άλλα νομίσματα
όμως λέβα Βουλγαρίας, λίρες Τουρκίας, γεν Ιαπω-
νίας και ντίραμ Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων.

Εντύπωση προκάλεσαν οι προσπάθειες δια-
κίνησης μέσω ταχυδρομείου ανταλλακτικών
όπλων και πλαστών έργων τέχνης, απαγορευ-

μένων φυτοφαρμάκων που διακινούνται στην Τουρ-
κία, αλλά και 60 συσκευασιών μπακλαβά, που κατα-
σχέθηκαν στον Τελωνείο Κήπων. Επίσης, στην Κα-
στοριά οι τελωνειακοί σταμάτησαν την εξαγωγή
γούνας αιλουροειδών που βρίσκονται σε κίνδυνο,
ενώ, τέλος, το τελωνείο του «Ελευθέριος Βενιζέ-
λος» κατέστρεψε σε υψικάμινο στο Δίστομο Βοι-
ωτίας σημαντικές ουσίες κάνναβης, μεθαμφεταμι-
νών και ναρκωτικών δισκίων. 

Κ. Δαυλός

Ξανά «στον αέρα» η πλατφόρμα για 
επιδοτούμενη εκπαίδευση 750 ευρώ

Τα λαβράκια της ΑΑΔΕ

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Σ
ε νέα εποχή εισέρχεται ο κλά-
δος DIY (do-it-yourself) στην
Ελλάδα, καθώς η ρουμανική

Paval Holding ολοκλήρωσε, σύμφωνα
με πληροφορίες, την εξαγορά της αλυ-

σίδας Praktiker μαζί με
τα μισθωμένα ακίνητα
που ανήκουν στη Eu-
robank-Fairfax. Η συμ-
φωνία που «κλείδωσε»
έπειτα από πολύμηνες
διαπραγματεύσεις εκτι-
μάται ότι αγγίζει τα 120-
130 εκατ. ευρώ.

Η διαδικασία πώλη-
σης προσέλκυσε το ενδιαφέρον κορυ-
φαίων διεθνών και περιφερειακών
ομίλων του κλάδου, όπως η Adeo, η
Leroy Merlin και η βουλγαρική Vide-
olux Holding. Τελικά, η Paval Holding,
αν και μπήκε αργότερα στη διαγωνιστι-
κή διαδικασία, επικράτησε με την πλέ-
ον ανταγωνιστική προσφορά, αφήνον-
τας πίσω τους υπόλοιπους «μνηστή-
ρες».

Με την εξαγορά αυτή η Paval Hold-
ing -ένας από τους μεγαλύτερους επι-
χειρηματικούς ομίλους της Ρουμα-
νίας- ενισχύει τη στρατηγική της πα-
ρουσία στα Βαλκάνια και σηματοδοτεί
ένα νέο κεφάλαιο για την Praktiker
στην ελληνική αγορά. Το ενδιαφέρον
πλέον στρέφεται στις κινήσεις της νέας
διοίκησης και στα σχέδια ανάπτυξης
που αναμένεται να ανακοινωθούν το
επόμενο διάστημα.

Η είσοδος της Paval Holding στην

Ελλάδα φέρνει στο προσκήνιο και τον
κολοσσό Dedeman, τον μεγαλύτερο
παίκτη DIY στη Ρουμανία. Η Dedeman,
που ιδρύθηκε το 1992 από τους αδελ-
φούς Ντράγκος και Αντριάν Παβάλ,
διαθέτει σήμερα δίκτυο 63 καταστημά-
των και έχει κατακτήσει την ηγετική
θέση στην αγορά, ξεπερνώντας ακόμη
και την Praktiker σε πωλήσεις ήδη από
το 2010.

Η Paval Holding, επενδυτικό όχημα
των αδελφών Παβάλ, έχει παρουσία σε

ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων - από
την ακίνητη περιουσία και το private e-
quity μέχρι τη γεωργία, την αυτοκινη-
τοβιομηχανία, την ενέργεια, τη βιομη-
χανία και τις τράπεζες.

Η εξαγορά της Praktiker και των ακι-
νήτων της Eurobank από την Paval
Holding αναμένεται να αναδιαμορφώ-
σει τον ανταγωνισμό στον κλάδο DIY
στην Ελλάδα, δημιουργώντας νέα δε-
δομένα και ανοίγοντας τον δρόμο για
περαιτέρω επενδύσεις και ανάπτυξη
στην αγορά. Οι επόμενες κινήσεις της
νέας διοίκησης θα κρίνουν το μέλλον
της Praktiker και τη δυναμική του κλά-
δου τα επόμενα χρόνια.

Ρουμανική «απόβαση»
στην ελληνική αγορά DIY

Η Paval Holding εξαγοράζει την Praktiker και 
τα μισθωμένα ακίνητα της Eurobank-Fairfax

Με καθαρή ενέργεια, που θα προέρχεται από τις
εγκαταστάσεις των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέρ-
γειας της ΔΕΗ, θα τροφοδοτεί τα τρία da-
ta centers που διαθέτει στην Αθήνα η
Digital Realty, ένας από τους κορυφαίους
σε παγκόσμιο επίπεδο παρόχους λύσεων
data centers, φιλοξενίας εξοπλισμού και
διασύνδεσης, μετά τη συμφωνία της με
τον ελληνικό ενεργειακό όμιλο.

Παράλληλα με το χαρτοφυλάκιο ΑΠΕ, η
Digital Realty θα αξιοποιεί και τα ψηφια-
κά εργαλεία παρακολούθησης της ΔΕΗ,

που θα της δίνουν τη δυνατότητα παρακολούθη-
σης και επαλήθευσης της πηγής, αλλά και του

χρόνου κατανάλωσης καθαρής ενέργει-
ας σε ωριαία βάση, ενισχύοντας έτσι την
ακρίβεια στην αναφορά εκπομπών και
στη βιώσιμη λειτουργία των κέντρων δε-
δομένων της, καθώς η υπηρεσία έχει
σχεδιαστεί για να δίνει σε μεγάλους
εταιρικούς πελάτες τη δυνατότητα ακρι-
βούς ιχνηλασιμότητας και τεκμηριωμέ-
νης αναφοράς της κατανάλωσης πράσι-
νης ενέργειας. Μάλιστα, η συμφωνία έρ-

χεται να προστεθεί στα αντίστοιχα προγράμματα
της εταιρείας σε Γαλλία και Σουηδία.

«Μέσω της υπηρεσίας ωριαίας αντιστοίχισης
24/7 καθαρής ενέργειας, παρέχουμε στους εται-
ρικούς μας πελάτες ακριβή και σε πραγματικό
χρόνο εικόνα για την κατανάλωση ενέργειας από
ΑΠΕ. Η συνεργασία μας με την Digital Realty απο-
δεικνύει ότι καινοτόμες ενεργειακές λύσεις μπο-
ρούν να επιταχύνουν τη μετάβαση ολόκληρων
κλάδων στην καθαρή ενέργεια», σχολίασε ο Άγ-
γελος Σπανός, γενικός διευθυντής Marketing &
Προϊόντων της ΔΕΗ.

Το deal της ΔΕΗ με την Digital Realty για «πράσινη» ενέργεια στα data centers της

Γράφει 
o Κώστας
Νούσης

knusis@yahoo.gr

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com
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Μ
ία ακόμα αναγνώριση έλαβε η εταιρεία ΤΕ-
ΧΑΝ ΑΒΕΕ, η οποία κατασκευάζει στην Ελ-
λάδα τα αμερικανικής υψηλής τεχνολογίας

πολυκέντρα ανακύκλωσης ENVIPCO, ηγέτη στον το-
μέα της κατασκευής και λειτουργίας αυτόματων μη-
χανημάτων για την ανακύκλωση των πλαστικών, με-
ταλλικών και γυάλινων συσκευασιών.

Η ΤΕΧΑΝ βραβεύτηκε στην κατηγορία «Greek Busi-
ness Champions» των βραβείων «Πρωταγωνιστές της
Ελληνικής Οικονομίας 2025», καθώς στις δύο τελευ-
ταίες δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις πέτυ-
χε αύξηση του κύκλου εργασιών της κατά 316%, με αν-
τίστοιχη αύξηση των κερδών προ φόρων κατά 473%.
Πέραν των σημαντικών οικονομικών επιδόσεων, το
πιο σημαντικό επίτευγμα της ΤΕΧΑΝ, με έντονο κοι-
νωνικό αποτύπωμα, είναι η δέσμευσή της για τη δημι-
ουργία 90 νέων θέσεων εργασίας, με την επένδυση
της μονάδας κατασκευής των αυτόματων μηχανημά-
των ανακύκλωσης. Ήδη η ΤΕΧΑΝ έχει δημιουργήσει
περισσότερες από 550 θέσεις εργασίας πλήρους απα-
σχόλησης, με στόχο να φτάσει τις 1.000 μέχρι το 2026.

Η συγκεκριμένη διάκριση βασίστηκε σε οικονομικά
κριτήρια, όπως δημοσιοποιήθηκαν από την Direction
Business Reports και αφορά επιχειρήσεις με κύκλο
εργασιών άνω των 10 εκατ. ευρώ και με ετήσια αύξη-
ση άνω του 20%, τόσο στον τζίρο όσο και στα προ φό-
ρων κέρδη.

Η βράβευση αυτή έρχεται να επιβεβαιώσει την υγιή,
βιώσιμη και συνεπή αναπτυξιακή πορεία της ΤΕΧΑΝ
τα τελευταία χρόνια, σε ένα περιβάλλον με αυξανόμε-
νες προκλήσεις αλλά και σημαντικές ευκαιρίες. Η

επιχειρηματική στρατηγική της εταιρείας με αιχμή την
τεχνολογία, την καινοτομία και την επένδυση σε υπο-
δομές και ανθρώπινο κεφάλαιο έχει καταφέρει να
αναδείξει την ανακύκλωση όχι απλώς ως περιβαλλον-
τική επιλογή, αλλά ως έναν καθοριστικό πυλώνα για
την οικονομική και βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας.

Ο πρόεδρος της ΤΕΧΑΝ, Απόστολος Μούργος,
τόνισε ότι η διάκριση αυτή αποτελεί για την εταιρεία

όχι μόνο τιμή αλλά και δέσμευση. Υπογράμμισε
πως η ΤΕΧΑΝ επενδύει με συνέπεια στην καινοτο-
μία και την ανάπτυξη, δίνοντας όμως απόλυτη προ-
τεραιότητα στην ευθύνη απέναντι στην κοινωνία,
την οικονομία και το περιβάλλον. Αναφέρθηκε, με-
ταξύ άλλων, σε πρωτοβουλίες με ουσιαστικό κοι-
νωνικό αποτύπωμα, όπως οι Μεγάλοι Εκπαιδευτι-
κοί Διαγωνισμοί Ανακύκλωσης, το Πανελλήνιο
Σχολικό Πρωτάθλημα Ανακύκλωσης και η ανακή-
ρυξη του Γιάννη Αντετοκούνμπο ως «MVP της Ανα-
κύκλωσης» - δράσεις που ενώνουν τη νέα γενιά με
τις αξίες της κυκλικής οικονομίας.

Η ΤΕΧΑΝ ένας σημαντικός πρωταγωνιστής 
της Ελληνικής Οικονομίας

Διάκριση στην κατηγορία 
«Greek Business Champions»

Ο πρόεδρος της ΤΕΧΑΝ Απόστολος Μούργος 
κατά την παραλαβή του βραβείου

Ο πρόεδρος της ΤΕΧΑΝ Απόστολος Μούργος
με τον γενικό διευθυντή Δημήτρη Τσουβάλα



ΠΕΜΠΤΗ 17 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025

ΡOLITICAL BUSINESS33

Ο
ΙΚ
Ο
Ν
Ο
Μ
ΙΑ

Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Vidavo: Απέκτησε το 16,1% 
η Thermi ΑΕ, πωλητής 
ο Παντελής Αγγελίδης

Η εταιρεία Vidavo AE σε εφαρμογή
του άρθρου 14, του Κανονισμού Λει-
τουργίας της ΕΝΑ, ως ισχύει, ενημερώ-
νει το επενδυτικό κοινό ότι η εταιρεία με
την επωνυμία Thermi Ανώνυμη Εταιρεία
Τεχνολογίας, Καινοτομίας, Έρευνας,
Ανάπτυξης, Βιοτεχνίας και Βιομηχανίας,
γνωστοποίησε ότι την 04/07/2025 απέ-
κτησε 138.025 κοινές ονομαστικές άυ-
λες μετοχές μετά δικαιωμάτων ψήφου,
ανερχόμενες σε ποσοστό 16,102% επί
του συνόλου των δικαιωμάτων ψήφων
της εταιρείας. Το ποσοστό και τα δικαιώ-
ματα ψήφου που διαθέτει η Thermi
Ανώνυμη Εταιρεία Τεχνολογίας, Καινο-
τομίας, Έρευνας, Ανάπτυξης, Βιοτε-
χνίας και Βιομηχανίας, μετά την ως άνω
απόκτηση, διαμορφώνεται σε 18,744%.
Σε ξεχωριστή ανακοίνωση, η Vidavo AE
ενημερώνει το επενδυτικό κοινό ότι ο
Παντελής Αγγελίδης του Αναστασίου και
της Θεοδώρας γνωστοποίησε ότι στις
04/07/2025 διέθεσε 138.025 κοινές
ονομαστικές άυλες μετοχές μετά δι-
καιωμάτων ψήφου, ανερχόμενες σε πο-
σοστό 16.102 % επί του συνόλου των δι-
καιωμάτων ψήφων της εταιρείας. 

Ανακατασκευάστηκε το Ξενία
Πάρου από τον Όμιλο Watt

Ο Όμιλος WATT ολοκλήρωσε την ανα-
κατασκευή του εμβληματικού κτιρίου
του πρώην Ξενία στην Πάρο, το οποίο
μεταμορφώθηκε σε ένα συγκρότημα
σύγχρονων, υψηλής αισθητικής σουι-
τών, ενισχύοντας ουσιαστικά την παρου-
σία του στον τομέα των τεχνικών έργων
υψηλών προδιαγραφών και της ποιοτι-
κής φιλοξενίας. Το έργο υλοποιήθηκε
από τη Notio Sustainable Develop-
ments, τη θυγατρική εταιρεία του Ομί-
λου που εξειδικεύεται στην ανάπτυξη
ακινήτων με ξεκάθαρο περιβαλλοντικό
προσανατολισμό, σημειώνει η σχετική
ανακοίνωση. Οι νέες σουίτες, οι οποίες
στεγάζονται στο πλήρως ανανεωμένο
κτίριο του ιστορικού Ξενία, συνιστούν
μια σύγχρονη τουριστική μονάδα υψη-
λής αισθητικής και λειτουργικότητας.

Η Faria Renewables προχώρησε στην υπογραφή δανειακής
σύμβασης με την Attica Bank για τη χρηματοδότηση της κατα-
σκευής έργου αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας μέσω συσ-
σωρευτών (Battery Energy Storage System - BESS). Πρόκειται
για ένα σύστημα ονομαστικής ισχύος 49,9MW και αποθηκευτι-
κής ικανότητας 134,16MWh, το οποίο επιλέχθηκε στο πλαίσιο
της δεύτερης Ανταγωνιστικής Διαδικασίας της Ρυθμιστικής Αρ-
χής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) τον Φεβρουά-
ριο του 2024. Το έργο θα διασυνδεθεί σε υπό κατασκευή υπο-
σταθμό υψηλής τάσης 150/20 kV. Η ολοκλήρωση της κατα-
σκευής αναμένεται εντός του τρίτου τριμήνου του 2025. Η εν λό-
γω επένδυση, το συνολικό ύψος της οποίας ανέρχεται σε 28
εκατομμύρια, εντάσσεται στους πυλώνες της πράσινης μετάβα-
σης και της ενεργειακής ασφάλειας, υποστηρίζοντας την απο-
δοτικότερη ενσωμάτωση των ΑΠΕ στο ηλεκτρικό δίκτυο της
χώρας, καθώς και την ευελιξία του συστήματος ηλεκτροπαρα-
γωγής. Προς αυτήν την κατεύθυνση άλλωστε, η αποθήκευση
ενέργειας αποτελεί το κλειδί για τη διασφάλιση της σταθερής
παροχής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές στα συστήματα
ηλεκτρικής ενέργειας, παρέχοντας αποτελεσματικές λύσεις για

τη βελτίωση της αξιοπιστίας του δικτύου, της ποιότητας της ηλε-
κτρικής ενέργειας, ενώ συντελεί καταλυτικά στην περαιτέρω
ανάπτυξη των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Η επένδυση
υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρω-
παϊκής Ένωσης - NextGenerationEU. Εντάσσεται στους πυλώ-
νες «Πράσινη Μετάβαση» και «Ψηφιακός Μετασχηματισμός»
του «Ελλάδα 2.0».

Attica Bank: Χρηματοδοτεί τη Faria Renewable 
για έργο αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας

Σε μια εντυπωσιακή ανατροπή που
αιφνιδίασε την παγκόσμια αγορά τυ-
χερών παιχνιδιών, η ελληνική In-
tralot κατάφερε να επικρατήσει των
κολοσσών Scientific Games και IGT,
εξασφαλίζοντας το πολυπόθητο
συμβόλαιο διαχείρισης της λοταρίας
της πολιτείας Μέριλαντ, αξίας 260
εκατ. δολαρίων. Όπως μεταδίδουν
αμερικανικά μέσα ενημέρωσης, η
Επιτροπή Ελέγχου Λοταρίας και Τυχερών Παιχνιδιών του Μέρι-
λαντ ενέκρινε την πρόταση της Intralot για την εγκατάσταση και
λειτουργία του νέου Κεντρικού Συστήματος Παρακολούθησης
και Ελέγχου της κρατικής λοταρίας. Πρόκειται για ένα έργο-κλει-
δί, που αποτελεί τη βάση για τη συνολική λειτουργία της λοταρίας
στην πολιτεία. Η Intralot αναλαμβάνει την πλήρη υποστήριξη της

λοταρίας, από την παραγωγή και εγ-
κατάσταση 4.300 τερματικών σημεί-
ων πώλησης σε καταστήματα λιανι-
κής, μέχρι την ανάπτυξη και συντή-
ρηση του λογισμικού και των αυτόμα-
των μηχανημάτων πώλησης. Ουσια-
στικά, η εταιρεία θα διαχειρίζεται κά-
θε τεχνολογικό και λειτουργικό σκέ-
λος που απαιτείται για τη διανομή και
πώληση των δελτίων λοταρίας στο

Μέριλαντ. Το συμβόλαιο έχει διάρκεια 10 ετών, με δυνατότητα
επέκτασης για ακόμη τρία χρόνια, γεγονός που μπορεί να εξα-
σφαλίσει στην Intralot σταθερά έσοδα για συνολικά 13 χρόνια. Η
εξέλιξη αυτή ενισχύει σημαντικά τη διεθνή παρουσία της ελληνι-
κής εταιρείας και επιβεβαιώνει τη δυναμική της στον ιδιαίτερα
ανταγωνιστικό χώρο των τυχερών παιχνιδιών στις ΗΠΑ.

Intralot: Μεγάλη νίκη στις ΗΠΑ με 
συμβόλαιο-μαμούθ στη λοταρία του Μέριλαντ

Ευρωσύμβουλοι: Αλλαγή επωνυμίας σε Ευρωπαϊκές Καινοτομικές Λύσεις (EInS SA)
Τη μεταβολή της επωνυμίας της από «Ευρωσύμβουλοι Ανώνυμη

Εταιρεία Συμβούλων Ανάπτυξης και Τεχνολογίας» σε «Ευρωπαϊ-
κές Καινοτομικές Λύσεις - European Innovation Solutions ΑΕ» με
διακριτικό τίτλο «EInS SA», αποφάσισε η ΓΣ της εταιρείας «Ευρω-
σύμβουλοι ΑΕ». Mε απόφαση της εταιρείας ορίζεται ότι από τη 2η
εργάσιμη ημέρα μετά την ενημέρωση του ΧΑ, ήτοι από τη
17/07/2025 η επωνυμία της εταιρείας στο Χρηματιστήριο Αθηνών
αλλάζει σε «Ευρωπαϊκές Καινοτομικές Λύσεις - European Innova-
tion Solutions ΑΕ» με διακριτικό τίτλο «EInS SA». Ταυτόχρονα θα
αλλάξει και ο κωδικός OASIS της μετοχής της εταιρείας, ο οποίος
από τον υφιστάμενο, ΕΣΥΜΒ, θα μεταβληθεί στον νέο, EIS.



ΟΟ Βασίλιε Μίσιτς
επέλεξε τη Χάποελ Τελ

Αβίβ, αν και φαινόταν
πότε κοντά στον

Ολυμπιακό 
και πότε κοντά 

στη Ρεάλ Μαδρίτης,
φιλοδοξώντας να

αλλάξει τις ισορροπίες
στο ευρωπαϊκό

μπάσκετ
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Δ
ύο 24ωρα νωρίτερα, ο Βασίλιε Μίσιτς παρουσιαζόταν πο-
λύ κοντά στον Ολυμπιακό. Ο Σέρβος σταρ φερόταν αρχικά
να έχει απορρίψει τον πακτωλό εκατομμυρίων που του

πρόσφερε η Χάποελ Τελ Αβίβ, έτσι ώστε να παίξει στους «ερυθρό-
λευκους». Λίγες ώρες αργότερα, τα δεδομένα άλλαξαν και
ο Βασίλιε Μίσιτς παρουσιαζόταν να έχει βάλει πλώρη για τη
Μαδρίτη και τη «βασίλισσα» Ρεάλ, ωστόσο ούτε εκεί έμελ-
λε να τελειώσει οριστικά το θέμα.

Τα δεδομένα άλλαξαν άρδην και ο Σέρβος γκαρντ θα επι-
στρέψει από το ΝΒΑ για να αγωνιστεί τελικά στη Χάποελ Τελ
Αβίβ, την οποία είχε αρχικά απορρίψει. Μπερδευτήκατε;
Φανταστείτε τι έχει γίνει στο ευρωπαϊκό μπάσκετ, ειδικότε-
ρα από τη στιγμή που τα σπουδαία και ηγετικά γκαρντ όπως
ο Μίσιτς δεν βρίσκονται και σε… αφθονία. Η προσθήκη του MVP
των Final-4 του 2021 και του 2022 αλλάζει προφανώς τα δεδομένα

για οποιαδήποτε ομάδα τον βάζει στο ρόστερ της. Με αυτά τα κρι-
τήρια φαίνεται πως η Χάποελ Τελ Αβίβ αποφάσισε να ανοίξει τα…
σεντούκια της και να βγάλει χρυσάφι για να το στρώσει στα πόδια
του 31χρονου «μαέστρου». Για να πειστεί ο Μίσιτς να πει το «ναι»

και να τεθεί υπό τις οδηγίες του Δημήτρη Ιτούδη, χρει-
άστηκε ένα συμβόλαιο που θα του αποφέρει τουλάχιστον
6 εκατ. ευρώ τον χρόνο, για την επόμενη τριετία.

Οι όποιοι ενδοιασμοί κάμπτονται όταν στον τραπεζικό
λογαριασμό θα μπουν συνολικά 18 εκατ. ευρώ, με τον Μί-
σιτς να οδεύει ολοταχώς προς το Ισραήλ και τη Χάποελ Τελ
Αβίβ. Η συμφωνία οριστικοποιήθηκε, ανακοινώθηκε χθες
το μεσημέρι και ο 31χρονος Σέρβος γκαρντ έγινε έτσι ο πιο
ακριβοπληρωμένος παίκτης της Euroleague, αφού οι

απολαβές του ξεπερνούν κατά πολύ αυτές των μεγαλύτερων σταρ
της διοργάνωσης. Ο Μίσιτς με το «μυθικό» συμβόλαιο άφησε πίσω

του Ναν, Βεζένκοφ και μια σειρά από σούπερ σταρ της Eu-
roleague, για να βάλει το στιλό στο χαρτί και την υπογραφή του στη
συμφωνία με τη Χάποελ Τελ Αβίβ.

Στόχος, πλέον, τόσο για τον Σέρβο όσο και για τον Ιτούδη, είναι η
άμεση επιστροφή του σε ευρωπαϊκό mood, μετά τη διετή περιπλά-
νηση στο ΝΒΑ, όπου δεν κατάφερε να κάνει την καριέρα που θα
περίμενε. Σε 101 παιχνίδια στο NBA με τους Θάντερ, τους Χόρνετς
και τους Σανς, ο Σέρβος μέτρησε 6,8 πόντους, 1,8 ριμπάουντ και 3,9
ασίστ ανά 19,4 λεπτά. Νούμερα που σε καμία περίπτωση δεν αντι-
κατοπτρίζουν την αξία του και τις ικανότητές του. Τουλάχιστον όχι
έτσι όπως τις συνηθίσαμε στην Ευρώπη, όπου έκανε πράγματα και
θαύματα, κυρίως με τη φανέλα της Αναντολού Εφές. Στο Τελ Αβίβ
φιλοδοξούν να δουν αυτό τον Μίσιτς στα παρκέ τη νέα σεζόν, έτσι
ώστε με το καλημέρα να γίνουν μια από τις υπολογίσιμες δυνάμεις
στη διοργάνωση. 

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Η… βόμβα «έσκασε» στη Χάποελ



Ο
Γιώργος Παπαγιάννης, αφού πρώ-
τα αποχαιρέτησε τον Βασίλη Σπα-
νούλη και τη Μονακό, υπέγραψε

για 2+1 χρόνια στην Αναντολού Εφές και
χθες το απόγευμα ανακοινώθηκε από την
ομάδα της Κωνσταντινούπολης. Ο Έλληνας
διεθνής σέντερ συνεχίζει έτσι για τρίτη
διαδοχική σεζόν στο εξωτερικό μετά την
αποχώρησή του από τον Παναθηναϊκό το
καλοκαίρι του 2023.

Η Εφές αποτελεί τον δεύτερο σταθμό του
28χρονου σέντερ στην Τουρκία μετά τη θη-
τεία του στη Φενερμπαχτσέ τη σεζόν 2023-
24. Την προηγούμενη σεζόν στη Μονακό ο
Γιώργος Παπαγιάννης έπαιξε σε 29 αγώ-
νες της EuroLeague με μέσο όρο 7,3 πόν-
τους, 3,4 ριμπάουντ και 0,5 ασίστ, σε 16:30 λεπτά μέσο
όρο ανά αγώνα. Στο γαλλικό πρωτάθλημα ο Παπαγιάννης

έπαιξε σε 32 αγώνες με 5,3 πόντους, 3,4 ριμπάουντ και
0,6 ασίστ σε 17:50 λεπτά μέσο όρο ανά αγώνα. 

Υπουργική... 
ασπίδα σε Γιαμάλ

Να ρίξει τους τόνους στην υπόθεση του Για-
μάλ επιχειρεί ο υπουργός Αθλητισμού της Ισπα-
νίας. Ο Χοσέ Μανουέλ Ροντρίγκεζ Ουρίμπες
έσπευσε να υπερασπιστεί τον Γιαμάλ, επισημαί-
νοντας τη σημασία της ενίσχυσης της εκπαίδευ-
σης των νέων αθλητών. Ο Ισπανός πολιτικός
υπενθύμισε ότι «το μήνυμα των αθλητών πρέπει
πάντα να είναι θετικό» και ότι «ο αθλητισμός
συνδέεται με αξίες και σεβασμό».

«Πράσινος» ο Λαφόν

Σε συμφωνία με τη Ναντ για τον μονοετή
δανεισμό του Αλμπάν Λαφόν έφτασε ο Πανα-
θηναϊκός. Οι «πράσινοι» ενισχύονται στη θέση
του τερματοφύλακα και ο 26χρονος γκολκί-
περ έφτασε αργά χθες στην Αθήνα για τα τυπι-
κά της μεταγραφής. Σήμερα αναμένονται οι
υπογραφές και οι ανακοινώσεις, ενώ ο Λαφόν
θα δηλωθεί στη λίστα για τα παιχνίδια των
προκριματικών του Champions League απέ-
ναντι στη Ρέιντζερς. 

«Τσεκάρει» Μπάσι
Στο Λας Βέγκας βρίσκεται ο προπονητής του

Ολυμπιακού Γιώργος Μπαρτζώκας μαζί με στε-
λέχη της «ερυθρόλευκης» ΚΑΕ. Ο τεχνικός των
Πειραιωτών παρακολουθεί παίκτες στο Sum-
mer League και, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα,
μια από τις περιπτώσεις που έχει ξεχωρίσει εί-
ναι αυτή του Τσαρλς Μπάσι. Ο 25χρονος σέντερ
έχει πραγματοποιήσει καλές εμφανίσεις και
φαίνεται να αρέσει στους «ερυθρόλευκους». 

Αρέσει ο Μόρο
Τον Κροάτη αμυντικό μέσο Νίκολα Μόρο

έχει στη μεταγραφική της λίστα η ΑΕΚ, σύμ-
φωνα με δημοσιεύματα από την Ιταλία. Όπως
αναφέρουν στη γειτονική χώρα, ο Μόρο έχει
τα στοιχεία που θέλει ο Νίκολιτς για τη μεσαία
γραμμή των «κιτρινόμαυρων» και αναμένον-
ται εξελίξεις στο θέμα.
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Μάχη 
στα κύματα

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Στην Ολλανδία ο Ολυμπιακός
Η αποστολή του Ολυμπιακού «πέταξε» με προορισμό

την Ολλανδία, συγκεκριμένα το προπονητικό κέντρο του

Σχίενταμ, όπου -όπως και πέρυσι- θα διεξαχθεί το βασι-

κό στάδιο προετοιμασίας της ομάδας ενόψει της νέας

αγωνιστικής περιόδου. Οι «ερυθρόλευκοι» θα παραμεί-

νουν εκεί έως τις 27 Ιουλίου, θα επιστρέψουν για ένα

διήμερο στην Ελλάδα και θα φύγουν ξανά για Ολλανδία,

όπου θα παραμείνουν μέχρι τις 10 Αυγούστου.

Στην Εφές ο Παπαγιάννης

Εντυπωσιακές εικόνες κατέγραψε ο φωτογραφικός
φακός στη Σιγκαπούρη κατά τη διάρκεια του αγώνα 
γυναικών 10 χιλιομέτρων στην ανοικτή θάλασσα! 



Κ
αλλιτέχνιδα παγκοσμίου βεληνεκούς, με τη μουσική της
να ταξιδεύει εκτός συνόρων, η πολυδιάστατη pop star κά-
νει την παρθενική της εμφάνιση στο Κέντρο Πολιτισμού

Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, το Σάββατο 26 Ιουλίου. 
Με αισθητική που φέρει επιρροές από τη σύγχρονη μόδα, την

pop κουλτούρα και την performance art, η Τάμτα παρουσιάζει ένα
ολοκληρωμένο μουσικό και σκηνικό live στο
«Ξέφωτο», με ελεύθερη είσοδο για το κοινό. Η
δίωρη συναυλία υψηλής ενέργειας, δυναμικών
εναλλαγών και έντονου εικαστικού στοιχείου
περιλαμβάνεται στο πλαίσιο του Parklife μαζί
με guests-έκπληξη!

To project «Smut»
Το απόλυτα τολμηρό fashion icon του ελλη-

νικού πενταγράμμου έχει καθιερωθεί ως μία
τραγουδίστρια που διαρκώς εξελίσσεται,
ισορροπώντας ανάμεσα στο mainstream και
το πειραματικό. Στη σκηνή του ΚΠΙΣΝ η Τάμτα
παρουσιάζει για πρώτη φορά το σύνολο του
μουσικού project που σύστησε στο κοινό μέ-

σα από τις παραστάσεις της στο «Smut». Το σόου ξεκι-
νά με κομμάτια από τα πρόσφατα άλμπουμ της «The Villain» και
«Identity Crisis». Στο δεύτερο μισό της συναυλίας, με πιο φωτεινή
διάθεση, παρουσιάζει το «The Heroine» και κάνει μία αναδρομή
στις μεγαλύτερες επιτυχίες της: «Δεν τελειώνει έτσι η αγάπη»,
«Αγάπησέ με», «Έλα στον ρυθμό», «Σ’ όποιον αρέσει»,
«Egoista», «Senorita», «Replay» κ.ά. 

Με τη συνοδεία των μουσικών και των χορευ-
τών της, η δημοφιλής performer μοιράζεται με το
κοινό ένα εκρηκτικό, immersive live, που αποτυ-
πώνει το μοναδικό της αποτύπωμα: απελευθερω-
μένο, πολυδιάστατο, με αυθεντικότητα και έντονη
συναισθηματική παρουσία. Τη βραδιά ανοίγει η
Vassilina, ενώ προηγείται warm-up DJ set από τη
Miss Trouli. Guests-έκπληξη πλαισιώσουν τη συ-
ναυλία, προσθέτοντας μία απρόβλεπτη διάσταση σε
μία ήδη πολυεπίπεδη εμπειρία. 

Είκοσι χρόνια μπροστά στα φώτα
Θα μπορούσε να είναι δέκα διαφορετικές καλλιτέχνιδες, η Τάμ-

τα όμως είναι μία, κι ας αλλάζει συνεχώς. Στα 20 χρόνια που βρί-
σκεται μπροστά στα φώτα μπορεί και επανεφευρίσκει ακούραστα
τον εαυτό της, τόσο μουσικά όσο και οπτικά, χωρίς ποτέ να χάνει
το edginess που τη χαρακτηρίζει από την πρώτη στιγμή που τη
γνωρίσαμε. Οι πάνω από 250 εκατομμύρια streams στις διάφορες
πλατφόρμες και θεάσεις στο YouTube την έχουν κάνει μια από τις
πιο επιτυχημένες performers στην Ελλάδα, ενώ απευθύνεται τό-
σο στο mainstream όσο και σε ένα πιο niche κοινό.

Με ρόλους σε άκρως επιτυχημένα musicals όπως είναι το
«Rent» και το «Cabaret», αλλά και συμμετοχή σε shows όπως το
X- Factor σε Ελλάδα και Γεωργία, απέδειξε πως τα ταλέντα της δεν
περιορίζονται μόνο στο τραγούδι. Ήταν η πρώτη τραγουδίστρια
που ξεχώριζε όχι μόνο με το ταλέντο της, αλλά και με το μοναδικό
της στυλ, που ήταν εντελώς διαφορετικό από όσα είχαμε δει.
Όπως ήταν λογικό, δεν άργησε να γίνει μούσα οίκων μόδας όπως
οι Mugler, Boss, Calvin Klein αλλά και street fashion brands.

Το 2019 ανέβηκε στη σκηνή της Eurovision εκπροσωπώντας την
Κύπρο με το τραγούδι «Replay», ενώ λίγα χρόνια πριν συμμετείχε
στο soundtrack της χολιγουντιανής ταινίας «Alone at Night» με
πρωταγωνίστριες τις Ashley Benson, Winnie Harlow, Sky Fer-
reira και Pamela Anderson.
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Θεόδωρος Κουρεντζής: Μαγευτική νύχτα στην Επίδαυρο
Το Φεστιβάλ Αθηνών Επιδαύρου υποδέ-

χεται τον πολυβραβευμένο μαέστρο Θεό-
δωρο Κουρεντζή σε μία βραδιά γεμάτη
συγκίνηση και αριστουργηματική μουσι-
κή. Ο φημισμένος Έλληνας αρχιμουσικός
θα εμφανισθεί αύριο το βράδυ στο Αρχαίο
Θέατρο της Επιδαύρου, διευθύνοντας την
ορχήστρα Utopia στα έργα «Τραγούδια για
τα νεκρά παιδιά» και «Τέταρτη συμφωνία»
του Γκούσταβ Μάλερ. Στο πρώτο μέρος, η
μεσόφωνος Εβ-Μοντ Ιμπό θα ερμηνεύσει

τον σπαρακτικό κύκλο τραγουδιών που ο Μάλερ πρωτοπαρουσίασε το 1905, πάνω σε πέντε
ποιήματα από την ομώνυμη συλλογή του Γερμανού ποιητή Φρίντριχ Ρίκερτ. Η συναυλία θα συ-
νεχιστεί με την τελευταία από τις λεγόμενες «Συμφωνίες του μαγικού κόρνου» γραμμένη το
1900. Μετά από ένα κάπως ανήσυχο και αινιγματικό πρώτο μέρος και ένα αργό, μεγαλόπρεπο
τελευταίο, η έκπληξη θα έρθει στο φινάλε: ένα απλοϊκό παιδικό τραγουδάκι θα γίνει το όχημα
που θα ταξιδέψει τους θεατές στην κοινωνία των αγγέλων.

Ο Θεόδωρος Κουρεντζής με τις ιδιοφυείς εκτελέσεις, έχει εμφανιστεί στις σπουδαιότερες
σκηνές του κόσμου, έχει συνεργαστεί με τις σημαντικότερες ορχήστρες, ενώ έχει αποσπάσει
αναρίθμητα διεθνή βραβεία για τις ηχογραφήσεις του.P
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Τάμτα: Δωρεάν συναυλία 
που δεν πρέπει να χάσετε!

Η πολυδιάστατη
pop star κάνει 
την παρθενική της
εμφάνιση 
στο Κέντρο
Πολιτισμού Ίδρυμα
Σταύρος Νιάρχος,
το Σάββατο 
26 Ιουλίου

Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα
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αλοκαιρινή διάθεση, εκπλήξεις

και λαμπερές παρουσίες στην εν-

τυπωσιακή παρουσίαση της νέας

συλλογής «Greciana» της Αντωνίας Καρ-

ρά, στο κοσμηματοπωλείο «Bejewel» της

Θάλειας Εξάρχου, στη Θεσσαλονίκη.

Το απόλυτο
summer 

glam event
Δέσποινα και 
Έλλη Σαρηκεχαγιά ,
Ελπίδα
Παντελεοντίδου,
Όλγα
Κωνσταντινίδου

Αντωνία
Καρρά, Θάλεια
Εξάρχου, Λήδα
Παπαδοπούλου

Μάχη Δάπη, Θάλεια Εξάρχου

Πετιούλα
Κατσάρκα, Αντωνία

Καρρά, Ρουμπίνη
Σιμοπούλου

Θάλεια Εξάρχου, Αντωνία Καρρά, 
Βίκυ Χατζηβασιλέιου

Στόικου Ιωάννα Ουαλά Χανταντίν, Γιούλη Κουτσώνα

Αντωνία Καρρά, 
Μάγδα Δούδου

Έλενα
Μπινιάρη

Σοφία
Μητροπούλου,

Έλενα Αργυριάδου
ΠαπαζιώγαΜελίνα Κυριακοπούλου, Ντόλη Ζερβού,

Ευδοκία Κυριακοπούλου

Τάνια και Στέλλα
Ελληνίδη

Ράνια Μουντράκη, Αθηνά Πεντεφούντα



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Αν πρέπει να ξανασκεφτείτε ένα
προσωπικό σας θέμα, η μέρα σάς πα-
ρέχει αυτήν τη δυνατότητα. Φροντί-
στε εκκρεμείς υποθέσεις που αφο-
ρούν την οικογένεια και τα παιδιά
σας, αν είστε γονείς.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς τους Ταύρους πολλά πράγμα-
τα εξαρτώνται από τον τρόπο που θα τα
διαχειριστείτε, οπότε μην κάνετε βε-
βιασμένες κινήσεις, αλλά σκεφτείτε
στρατηγικά τα επόμενά σας βήματα.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Για εσάς τους Διδύμους είναι μια πολύ
καλή μέρα για να αναδείξετε τα ταλέντα
σας αλλά και να βρεθείτε με άτομα που
έχετε κοινούς στόχους. Σχεδιάστε τα
μελλοντικά σας βήματα, είναι καλή πε-
ρίοδος για να ξανασκεφτείτε κάποιες
λεπτομέρειες που αφορούν τους στό-
χους σας.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Οικονομικές θα είναι οι ανησυχίες
σας σήμερα και είναι πολύ πιθανόν να
βρεθείτε κοντά σε κάποιους παλιούς
σας στόχους. Επίσης, θα πάρετε αμέ-
ριστη φροντίδα από πρόσωπα που σας
εκτιμούν. 

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες ο Ερμής στο δικό
σας ζώδιο ξεκινά από αύριο την ανά-
δρομη πορεία του και σας επιτρέπει να
ρίξετε μια δεύτερη ματιά σε καταστά-
σεις που εκκρεμούν.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Για εσάς τους Παρθένους η ανάδρομη
πορεία του Ερμή, που ξεκινά από αύ-
ριο έως τις 11 Αυγούστου, σας βάζει να
ανατρέξετε για λίγο στο παρελθόν και
να τακτοποιήσετε καταστάσεις που
έχετε αφήσει σε εκκρεμότητα.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Είστε σε μια περίεργη περίοδο που οι
καταστάσεις εναλλάσσονται και εσείς
αντιδράτε νωχελικά κάποιες φορές,
γιατί δεν είστε σίγουροι για το αποτέ-
λεσμα. Καλή μέρα για να βρεθείτε με
αγαπημένα σας πρόσωπα.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Για εσάς τους Σκορπιούς βρίσκεστε
σε μια συναισθηματική αναστάτωση,
ενώ ανοίγεται μπροστά σας μια πε-
ρίοδος επαγγελματικών και κοινωνι-
κών μεταρρυθμίσεων. Ίσως είναι η
καλύτερη στιγμή για να κάνετε μια μι-
κρή παύση από τις έντονες υποχρεώ-
σεις σας. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η Αφροδίτη σήμερα σας στηρίζει και
θεωρώ ότι είναι μια πολύ καλή μέρα
για να σκεφτείτε τα επόμενα βήματα
που θα κάνετε με τον σύντροφό σας. Οι
αδέσμευτοι, που έχουν γεννηθεί 4, 5
και 6 Δεκεμβρίου, δεν αποκλείεται να
έχουν μια ευχάριστη γνωριμία.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Σήμερα θα έχετε μια έντονη επιθυμία
να ασχοληθείτε με την οικογένεια σας,
το σπίτι σας, τα αγαπημένα σας πρό-
σωπα. Ίσως αναπολήσετε μια κατά-
σταση από το παρελθόν. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Ανοίγει μπροστά σας μια περίοδος που
θα ξανασκεφτείτε τις καταστάσεις, θα
αναπολήσετε πρόσωπα και πράγματα,
όπως επίσης θα νιώσετε ότι κάτι δεν το
έχετε προσπαθήσει όσο θα έπρεπε.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Για εσάς τους Ιχθύς, αν είστε κοντά σε

μια οικονομική συμφωνία, αυτό μπο-

ρεί να σας γεμίσει με κάποιο άγχος

επειδή κάτι σας κρατά πίσω. Γενικότε-

ρα, πρακτικά είναι τα θέματα που θα

σας απασχολήσουν σήμερα. 
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Σήμερα θα υπάρξουν βοηθητικοί
παράγοντες να συζητήσουμε, να πάρουμε
κάποιες αποφάσεις, να μετακινηθούμε 

και να έχουμε μεγαλύτερη προσήλωση 
σε ό,τι κάνουμε. Βέβαια, υπάρχει και 
η τάση της ποικιλίας και της αλλαγής 
μέσα από τις κοινωνικές μας επαφές.


